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Alpinismus (Ap) 
 

Ap 001 Derungs, Kurt: Die Seele der Alpen. Ma-
gische Rituale mit der Kraft von Sonne, Stein und 
Wasser. München, Kailash, 2015. Mit zahlreichen 
Farbfotos, 254 S., 18 x 14 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44179 8,00 € 
 
Ap 002 Fäsis, Johann Conrad *: Genaue und 
vollständige Staats-und Erd-Beschreibung der 
ganzen Helvetischen Eidgenoßschaft, derselben 
gemeinen Herrschaften und zugewandten Orten. 
Zweyter Band. Zürich, Orell, Geßner u. Comp., 
1766. VIII, 778 S. Fraktur, 19,5 x 12 cm, Ppbd. d. 
Zt. Bl. 217/18 fehlt, Stempel auf Titel, Einband berie-

ben. 44975 40,00 € 
 
Ap 003 Grube, A. W. und C. Benda *: Alpen-
wanderungen. Fahrten auf hohe und höchste Al-
penspitzen. Nach den Originalberichten ausge-
wählt, bearbeitet und gruppiert für Freunde der Al-
penwelt. 3. Aufl., Leipzig, E. Kummer 1886. Mit 
zahlreichen Illustrationen in Farbendruck, VI, 247 
S. Fraktur, 21,5 x 15,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44965 30,00 € 
 
Ap 004 Maisch, Karl: Schreibers kleiner Atlas 
der Alpenpflanzen. Mit Bezeichnung der zu 
schützenden Alpenpflanzenarten. Esslingen, J. F. 
Schreiber, o. J. Mit 12 feinen Farbendrücktafeln 
mit 57 naturgetreuen Abbildungen nebst 32 Seiten 
erläuterndem Text (Fraktur), 19 x 13 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44272 8,00 € 
 
Ap 005 Meyers Reisebücher: Deutsche Alpen. 2 
Bände. Erster Teil: Bayrisches Hochland, Algäu, 
Vorarlberg, Nordtirol, Brennerbahn, Ötztaler- Stu-
baier- und Ortlergruppe, Bozen, Meran, Vintsch-
gau, Südtirol: Brenta-, Presanella- u. Adamel-
logruppe, Gardasee. 4. Aufl., mit 22 (von 23) Kar-
ten, 4 Pläne, 12 Panoramen. 356 S. Zweiter Teil: 
Die Bayrischen Königsschlösser Herrenchiemsee, 
Neuschwanstein, Linderhof und Berg. Nachtrag zu 
"Deutsche Alpen", Band 1 und 2. Mit 16 Karten, 3 
Plänen u. 7 Panoramen, 319 S. Leipzig, Bibliogra-
phisches Institut, 1886, 1893. 14,5 x 16 cm, OLn. 
Mit leichten Gebrauchsspuren. 44473 25,00 € 
 
Ap 006 Purtscheller, Ludwig: Über Fels und 
Firn. Bergwanderungen. München, F. Bruckmann, 
1901. Mit zahlreichen Abbildungen, XXII, 362 S., 
27,5 x 20 cm, OLn. Einband etwas fleckig, innen gut 

erhalten. 44970 30,00 € 
 
Ap 007 Rabl, Josef *: Illustrierter Führer auf den 
Alpenbahnen in Nordtirol, Salzburg und Oberös-

terreich, in Niederösterreich und Obersteiermark 
sowie im bayerischen Hochlande mit einem An-
hang: "von Linz in den Böhmerwald". Wien, A. 
Hartleben, 1907. Mit 51 Illustrationen und 19 Kar-
ten, VIII, 327 S., 15,5b x 11 cm, OLn. Mit Ge-

brauchsspuren. 44974 50,00 € 
 

 
 

Ap 003 Grube, A.W. „Alpenwanderungen“ 

 
Ap 008 Sektion Wien des Deutschen u. Öster-
reichischen Alpenvereins (Hg.) *: Die Schutz-
hütten und Unterkunftshäuser in den Ostalpen. 3 
Sammelmappen mit jeweils 140 Fotos auf Karton 
mit Register und Routen-Verzeichnis. Dresden, 
Kunstanstalt Stengel & Co., ca. 1909-10. 37,5 x 30 
cm. Mappe 1 u. 3 fachmännisch restauriert, Mappe 3 

passend ergänzt. 44973 250,00 €  
 
Ap 009 Studer, G.: Ansicht vom Grat zwischen 
Faido und Olivone. Gefaltete Tonlithographie. 
Bern, Beilage zu S. A. C. 5. Jahrgang, 1868. 19,5 
x 80 cm, in marmoriertem kartoniertem Umschlag 
mit Titelschild. Gering stockfleckig, sonst gut erhal-

ten. 44972 60,00 € 
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Ap 010 Studer, G. und J. Müller-Wegmann: 
Vom Gipfel des Schwarzhorns 3201 Mr. Gefaltete 
Farblithographie. Bern, Beilage zu SAC Jahrgang 
VII, 1871. 16 x 149 cm, in marmoriertem karto-
niertem Umschlag mit Titelschild. Gut erhalten. 

44971 40,00 € 
 
Ap 011 Türler, E. A. *: Die Berge am Vierwald-
stätter-See. Malerische und ausführliche Beschrei-
bung sämmtlicher den See umgebenden, vornehm-
lich ihrer Physiognomie und Aussicht, die genuß-
reichste Art, dieselben zu besteigen, nebst Angabe 
ihrer Beschaffenheit, Pflanzendecke und Thier-
welt. Für Touristen und Alpenfreunde. Luzern, 
Doleschal, 1888. Mit Illustrationen, VIII, 230 S. 
Fraktur, 17,5 x 12 cm, OHLn. Kanten berieben, 

innen gut erhalten. 44969 30,00 € 
 

 
 

Ap 012 Wundt, T.: „Die Besteigung d. Cimone“ 

 
Ap 012 Wundt, Theodor *: Die Besteigung des 
Cimone della Pala. Ein Album für Kletterer und 
Dolomitenfreunde. 3., umgearb. u. wesentlich 
verm. Aufl., Stuttgart, Greiner & Pfeiffer, 1892. 
Mit zahlreichen Abbildungen, 67 S., 31,5 x 24 cm, 
OLn., Goldprägung. Einband mit leichten Ge-

brauchsspuren, innen gut erhalten. 42802 120,00 € 
 
Ap 013 Wundt, Theodor *: In luftigen Höhn´n. 
Die Jungfrau und das Berner Oberland. Skizzen 
aus dem Bergsteigerleben. Berlin, R. Mitscher, ca. 
1890. Mit zahlreichen Abbildungen, 248 S., 28 x 
20 cm, OLn. Gut erhalten. 44966 20,00 € 
 
 

Architektur (Ar) 
 

Ar 001 Häuser aus Holz 2. Köln, Könemann, 
2013. Mit zahlr. Farbfotos, 511 S., 8-sprachig, 
29,5 x 30 cm, Ppbd. Su. Sehr gut erhalten. 44934      
 20,00 € 
 

Ar 002 Amsoneit, Wolfgang: Contemporary Eu-
ropean Architects. 4 Bände. Köln, B. Taschen, 
1994. Mit zahlr. Farbfotos, pro Band ca. 170 S. 30 
x 21,5 cm, Kart. Sehr gut erhalten. 44933 20,00 € 
 
Ar 003 Bock, Emil: Schwäbische Romanik. Bau-
kunst und Plastik im württembergischen Raum. 
Stuttgart, Urachhaus, 1979. Mit zahlreichen 
Schwarzweißfotos, 319 S., 26,5 x 21,5 cm, OLn., 
Su. Gut erhalten. 44696 15,00 € 
 
Ar 004 Der Magistrat der Stadt Frankfurt 
(Hrsg.): Museum für Kunsthandwerk Frankfurt 
am Main. Mit zahlr. teils farb. Abbildungen, 141 
S. Text deutsch u. englisch, 21 x 21 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44929 5,00 € 
 
Ar 005 Gerkan, Meinhard von: Die Verantwor-
tung des Architekten. Bedingungen für die gebaute 
Umwelt. Stuttgart, DVA, 1982. Mit Schwarzweiß-
abbildungen, 223 S. 22,5 x 24,5 cm, OLn. Su. Su. 
mit Randläsuren, mit Unterstreichungen, sonst gut 

erhalten. 31720 20,00 € 
 
Ar 006 Gympel, Jan: Geschichte der Architektur 
von der Antike bis heute. Köln, Tandem, 2005. 
Mit zahlr. teils farb. Abbildungen, 119 S. 29,5 x 
21 cm, Kart. Name auf Vortitel, gut erhalten. 44932   
 5,00 € 
 
Ar 007 Hootz, Reinhardt (Hg.): Rheinland-Pfalz, 
Saarland. Deutsche Kunstdenkmäler. Ein Bild-
handbuch. 3., neubearb. Aufl., Darmstadt, WBG, 
1982. Mit 336 teils farbigen Abbildungen, 444 S., 
19 x 12,5 cm, OLn. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44107 8,00 € 
 
Ar 008 Jodidio, Philip: Santiago Calatrava. Com-
plete Works 1979 - 2009. Köln, Taschen, 2009. 
Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 527 
S., dreisprachig, 29,5 x 23,5 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44123 20,00 € 
 
Ar 009 Kapitzki, Christel (Hrsg.): Berlin – Vi-
sionen werden Realität. Berlin, Jovis, 1996. Mit 
zahlr. teils farb. Abbildungen, 136 S. 32 x 24 cm, 
Kart. Stempel auf Vortitel, sonst gut erhalten. 44931  
 5,00 € 
 
Ar 010 Klotz, Heinrich (Hrsg.): Revision der 
Moderne. Postmoderne Architektur 1960-1980. 
München, Prestel, 1984. Mit zahlr. teils farb. Ab-
bildungen, 357 S. 28 x 22 cm, Kart. Mit leichten 

Gebrauchsspuren, Name auf Titelblatt. 44928 15,00 € 
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Ar 011 Kuhn, H. und J. G. Koltz: Burgen und 
Schlösser in Lothringen und Luxemburg. Frank-
furt, W. Weidlich, 1964. Mit Abbildungen, 288 S., 
18,5 x 11 cm, Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44137 15,00 € 
 
Ar 012 Linn, Denise: Die Magie des Wohnens. 
Wie Sie die Energie ihres Zuhauses harmonisieren 
und steigern. München, W. Goldmann, 1996. 347 
S., 20,5 x 14 cm, Kart. Mit einigen Farbmarkierun-

gen u. Gebrauchsspuren. 44235 7,00 € 
 
Ar 013 Schickhardt, Heinrich: Impressionen Iti-
neraires. Auf den Spuren des Renaissance-Bau-
meisters. Von Herrenberg bis Mömpelgard. Bro-
schüre zur Ausstellung in Göppingen 2003. Mit 
teils farb. Abbildungen, 23 S., Text deutsch u. 
französisch, 21 x 29,5 cm, Brosch. Gut erhalten. 

44129 5,00 € 
 
 

Biografien (Bi) 
 

Bi 001 Goethes schönste Briefe. Insel-Bücherei 
Nr. 487, Wiesbaden, 1953. 111 S., 18 x 12 cm, 
Ppbd. Name u. Widmung auf Vorsatz, gut erhalten. 

44793 4,00 € 
 

 
 

Bi 002 „Grosse Frauen der Weltgeschichte“ 

 
Bi 002 Grosse Frauen der Weltgeschichte. Tau-
send Biographien in Wort und Bild. Klagenfurt, 
Neuer Kaiser Verlag, 1987. Mit Abbildungen, 510 
S., 21 x 15 cm, KstLdr. Name auf Vorsatz, gut er-

halten. 44762 5,00 € 
 
Bi 003 Grosse Männer der Weltgeschichte. 
Tausend Biographien in Wort und Bild. Kla-
genfurt, Neuer Kaiser Verlag, 1987. Mit Abbil-
dungen, 512 S., 21 x 15 cm, KstLdr. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44761 5,00 € 
 
Bi 004 Hutten – Müntzer – Luther. Werke in 
zwei Bänden. Berlin, Aufbau-Verlag, 1970. 3 
Portraits, XXXIX, 303; 436 S., 18 x 11,5 cm, 
OLn. Gut erhalten. 44266 8,00 € 
 

Bi 005 Backes, Wieland: Ich war ein schüchter-
nes Kind vom Lande. Mein Leben. Stuttgart, 
Klett-Cotta, 2021. Mit Abbildungen, 255 S., 21 x 
13 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44140 6,00 € 
 
Bi 006 Bendt, Jutta: Friedrich Wilhelm Hacklän-
der 1816 – 1877. Marbacher Magazin Band 81, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1998. Mit 
Abbildungen, 95 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44292 5,00 € 
 
Bi 007 Binder, Franz: Dalai Lama. dtv portrait 
Nr. 31080, München, Deutscher Taschenbuch 
Verlag, 2007. Mit Abbildungen, 192 S., 19 x 12,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44399 5,00 € 
 
Bi 008 Casanova, Giacomo: Liebe und Abenteu-
er. Aus der Geschichte meines Lebens. Lizenzaus-
gabe, Gütersloh, Bertelsmann, o. J. Mit Illustratio-
nen von Wilhelm M. Busch, 646 S., 21 x 13 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44249 8,00 € 
 
Bi 009 Christie, Agatha: Meine gute alte Zeit. 
Eine Autobiographie. Lizenzausgabe, Gütersloh, 
Bertelsmann Club, 1978. 543 S., 21 x 13 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44707 8,00 € 
 
Bi 010 Clauss, Manfred: Athanasius der Große. 
Der unbeugsame Heilige. Darmstadt, WBG, 2016. 
Mit Abbildungen, 256 S., 22 x 15 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44110 5,00 € 
 
Bi 011 Dörner, Heiner: Drei Welten – ein Leben. 
Prof. Dr. Ulrich Hütter. Hochschullehrer, Kon-
strukteur, Künstler. Heilbronn, Eigenverlag, 2002. 
Mit zahlreichen Abbildungen, 304, XXXII, 24 x 
17,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44787 8,00 € 
 
Bi 012 Eberle, Josef: Uhland. Bilder aus seinem 
Leben. Stuttgart, E. Schreiber, 1956. Mit 64 Ab-
bildungen, 63 S., 21 x 15 cm, Kart. Kanten etwas 

berieben, sonst gut erhalten. 44156 5,00 € 
 
Bi 013 Gill, Derek: Elisabeth Kübler-Ross. Wie 
sie wurde wer sie ist. 4. Aufl., Stuttgart, Kreuz, 
1980. Mit Fotos, 379 S., 22 x 14,5 cm, Ppbd. mit 
Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44770 5,00 € 
 
Bi 014 Gundert, Adele: Maria Hesse. Ein Le-
bensbild in Briefen und Tagebüchern. Insel TB Nr. 
261, Frankfurt, 1977. Mit Abbildungen, 260 S., 18 
x 11 cm, Kart. Gut erhalten. 44512 5,00 € 
 
Bi 015 Guttenberg, Elisabeth zu: Beim Namen 
gerufen. Ullstein Tb. Nr. 23260, Berlin, 1998. Mit 
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Abbildungen, 285 S., 18,5 x 12 cm, Kart. Gut er-

halten. 44152 5,00 € 
 
Bi 016 Haffner, Sebastian: Geschichte eines 
Deutschen. Die Erinnerungen 1914 – 1933. Stutt-
gart, DVA, 2000. 239 S., 21 x 13,5 cm, Ppbd., Su. 
Gut erhalten. 44726 5,00 € 
 
Bi 017 Hahn, Andrea und Bernhard Fischer: 
"Alles... von mir". Therese Huber (1764 – 1829) 
Schriftstellerin und Redakteurin. Marbacher Ma-
gazin Band 65, Marbach, Deutsche Schillergesell-
schaft, 1993. Mit Abbildungen, 86 S., 21 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44295 5,00 € 
 
Bi 018 Hamann, Brigitte: Elisabeth. Kaiserin wi-
der Willen. Wien, Amalthea, 1997. Mit 103 Ab-
bildungen, davon 23 in Farbe, 640 S., 23 x 16,5 
cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44734 8,00 € 
 
Bi 019 Jena, Detlef: Maria Pawlowna. Großher-
zogin an Weimars Musenhof. Graz, Styria, 1999. 
Mit Abbildungen, 383 S., 24 x 17 cm, Ppbd., Su. 
Gut erhalten. 44423 10,00 € 
 
Bi 020 Jünger, Ernst: Siebzig verweht III. Stutt-
gart, Klett-Cotta, 1993. 594 S., 22 x 13 cm, OLn., 
Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44223 12,00 € 
 
Bi 021 Katz, Gabriele: Franziska von Hohenheim 
Herzogin von Württemberg. Stuttgart, Chr. Belser, 
2010. Mit Abbildungen, 160 S., 28,5 x 17 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44400 10,00 € 
 
Bi 022 Kayser, Kurt (Hg.): Die berühmten Ent-
decker und Erforscher der Erde. Köln, Aulis Ver-
lag Deubner & Co KG, o. J. Mit zahlreichen Ab-
bildungen, 362 S., 30 x 22 cm, OLn., Su. Gut er-

halten. 44290 15,00 € 
 
Bi 023 Keppler, Utta: Für mich gab´s nur Jéro-
me. Katharina von Württemberg und Jérome Bo-
naparte. Mühlacker, Stieglitz, 1985. Mit Abb., 292 
S., 21,5 x 13,5 cm, OLn. mit Su. Besitzereintrag, 

gut erhalten. 44698 8,00 € 
 
Bi 024 Kerner, Charlotte: Seidenraupe, Dschun-
gelblüte. Die Lebensgeschichte von Maria Sibylla 
Merian. Weinheim, Beltz, 1992. Mit Abbildungen, 
147 S., 19 x 12 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44407  
 5,00 € 
 
Bi 025 Kerner, Charlotte: Seidenraupe, Dschun-
gelblüte. Die Lebensgeschichte der Maria Sibylla 

Merian. Weinheim, Beltz, 1993. Mit Abbildungen, 
111 S., Kart. Gut erhalten. 44408 5,00 € 
 
Bi 026 Kessel, Joseph: Mermoz. Eine Biographie. 
Freudenstadt, Schwarzwald-Verlag, 1948. Mit 
Karte, 430 S., 19 x 12,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44170 6,00 € 
 

 
 

Bi 027 Klink, V. „Sitting Küchenbull“ 

 
Bi 027 Klink, Vincent: Sitting Küchenbull. Ge-
pfefferte Erinnerungen eines Kochs, Reinbek, Ro-
wohlt. 2010. 219 S., mit Widmung des Verfassers, 
21 x 13 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44386 20,00 € 
 
Bi 028 Kollath, Elisabeth: Werner Kollath For-
scher, Arzt und Künstler. Biographie und Werk 
des Ernährungsforschers. München, J. F. Leh-
manns Verlag, 1973. Mit 86 Abbildungen u. 8 
Farbtafeln, 384 S., 22,5 x 16 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44224 6,00 € 
 
Bi 029 Kübler-Ross, Elisabeth: Das Rad des 
Lebens. Autobiographie. München, Delphi bei 
Droemer Knaur, 1997. Mit Abbildungen, 347 S., 
22 x 15 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44873 6,00 € 
 
Bi 030 Kühn, Dieter: Ich Wolkenstein. Eine Bio-
graphie. Lizenzausgabe, Stuttgart, Deutscher Bü-
cherbund, (1977). Mit Abbildungen, 561 S., 22 x 
13 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44271 5,00 € 
 
Bi 031 Lehndorff, Hans Graf von.: Ostpreussi-
sches Tagebuch. Aufzeichnungen eines Arztes aus 
den Jahren 1945-1947. München, Biederstein, 
1961. Mit Bildnis, 303 S., 21 x 13 cm, OLn., Su. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44755 5,00 € 
 
Bi 032 Lessing, Johann Gottfried: Lessings 
Briefe in einem Band. Berlin, Aufbau-Verlag, 
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1967. 557 S., 18 x 11,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44258 10,00 € 
 
Bi 033 Lorenz, Sönke, Dieter Mertens und 
Volker Press (Hrsg.): Das Haus Württemberg. 
Ein biographisches Lexikon. Stuttgart, W. Kohl-
hammer, 1997. Mit zahlr. teils farb. Abb., XXVI, 
502 S., 24,5 x 18 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44693 15,00 € 
 
Bi 034 Mann, Golo: Wallenstein. Frankfurt, S. 
Fischer, 1971. Mit Abbildungen, 1367 S., 21 x 13 
cm, OLn., Su. Name auf Titel, gut erhalten. 44739     
 6,00 € 
 
Bi 035 Noelle-Neumann, Elisabeth (Hg.): Ba-
den-Württembergische Portraits. Frauengestalten 
aus fünf Jahrhunderten. Stuttgart, DVA, 1999. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 256 S., 
27,5 x 20,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44717         
 10,00 € 
 
Bi 036 Oehler, Hans Albrecht: Sebastian Sailer 
1714 – 1777. Chorherr, Dorfpfarrer, Dichter. Mar-
bacher Magazin Band 76, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1996. Mit Abbildungen, 64 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44291 5,00 € 
 
Bi 037 Plinius, C. Caecilius Secundus: Sämtliche 
Briefe. Meisterwerke der Antike. Lizenzausgabe, 
Kornwestheim, Europ. Bildungsgemeinschaft, o. J. 
463 S., 17 x 11 cm, OHLdr., Su. Gut erhalten. 

44984 8,00 € 
 
Bi 038 Redondi, Pietro: Galilei der Ketzer. Mün-
chen, C. H. Beck, 1989. Mit 19 Abbildungen auf 
16 Tafeln, 432 S., 23 x 14,5 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44146 8,00 € 
 
Bi 039 Rommel, Alberta: Margarethe von Sa-
voyen. Die Lebensgeschichte der Frau Ulrichs des 
Vielgeliebten von Wirtemberg. Biographischer 
Roman. Mühlacker, Stieglitz Verlag, 1986. Mit 
Abbildungen, 347 S., 21,5 x 13 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44418 9,00 € 
 
Bi 040 Rommel, Manfred: Trotz allem heiter. 
Erinnerungen. Stuttgart, DVA, 1998. Mit Abbil-
dungen, 432 S., 20 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44900 5,00 € 
 
Bi 041 Safranski, Rüdiger: Goethe und Schiller. 
Geschichte einer Freundschaft. München, C. Han-
ser, 2009. 343 S., 22 x 14,5 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44510 5,00 € 

Bi 042 Schillbach, Brigitte und Eva Damba-
cher: Gustav Schwab. 1792 – 1860. Aus seinem 
Leben und Schaffen. Marbacher Magazin Band 
61, Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1992. 
Mit Abbildungen, 96 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44296 5,00 € 
 

 
 

Bi 035 Noelle-Neumann, E. „Baden-Württ. Port.“ 

 
Bi 043 Schmidt, Helmut: Weggefährten. Erinne-
rungen und Reflexionen. Berlin, Siedler, 1996. 
Mit Abbildungen, 575 S., 22 x 14 cm, OLn., Su. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44757 5,00 € 
 
Bi 044 Selg, Peter: Die letzten drei Jahre. Ita 
Wegmann in Ascona 1940 – 1943. Dornach, Natu-
ra Verlag, 2004. Mit Abbildungen, 191 S., 20,5 x 
14 cm, Kart. Gut erhalten. 44870 8,00 € 
 
Bi 045 Sueton: Cäsarenleben. Übertragen und er-
läutert von Max Heinemann. 7. Aufl., Stuttgart, A. 
Kröner, 1986. Mit 15 Bildtafeln u. 1 Stammtafel, 
XLIII, 532 S., 17,5 x 11,5 cm, OLn., Su. Gut er-

halten. 44163 8,00 € 
 
Bi 046 Suetonius Tranquillus, Gaius: Leben der 
Caesaren. Eingeleitet und übersetzt von André 
Lambert. Meisterwerke der Antike. Lizenzausga-
be. Kornwestheim, Europ. Bildungsgemeinschaft 
o. J. 566 S., 17 x 11 cm, OHLdr., Su. Gut erhalten. 

44982 8,00 € 
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Bi 055 Zündel, F. „Pfarrer J.C. Blumhardt“ 

 
Bi 047 Thorwald, Jürgen (Hg.): Ernst Heinkel. 
Stürmisches Leben. Stuttgart, Europäischer Buch-
klub, o. J. Mit zahlreichen Abbildungen, 468 Text-
seiten, 21 x 13.5 cm, OHLdr. Name auf Vorsatz, 

Kanten etwas berieben, innen gut erhalten. 44777       
 8,00 € 
 
Bi 048 Troebst, Christian und Dieter Ising: 
Christoph Blumhardt 1842 – 1919. Mahner zwi-
schen den Fronten. Weißenhorn, A. H. Konrad, 
1992. Mit 43 teils farbigen Abbildungen, 47 S., 23 
x 24 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44477 7,00 € 
 
Bi 049 Vasari, Giorgio: Lebensläufe der berühm-
testen Maler, Bildhauer und Architekten. Manesse 
Bibliothek der Weltliteratur, Zürich, 1974. Mit 
Abbildungen, 671 S., 15,5 x 9,5 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44313 6,00 € 
 
Bi 050 Wagner, Richard: Mein Leben. Volks-
Ausgabe. München, F. Bruckmann, 1914. 402 S. 
Fraktur, 19 x 13 cm, OLn. Exlibris u. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44217 10,00 € 
 
Bi 051 Wilamowitz-Moellendorff, Fanny Gräfin 
von: Carin Göring. Mit einem Nachwort von Mar-
tin H. Sommerfeldt. Berlin, M. Warneck, 1934. 
Mit Abbildungen, 156 S. Fraktur, 19 x 13 cm, 
OLn. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44813 6,00 € 
 

Bi 052 Wintersteiner, Marianne: Lou von Salo-
mé. Romanbiographie. München, Nymphenbur-
ger, 1988. 278 S., 21 x 13 cm, Ppbd., Su. Gut er-

halten. 44132 5,00 € 
 
Bi 053 Young, Desmond: Rommel. Mit einem 
Vorwort von Feldmarschall Sir Claude Auchin-
leck. Wiesbaden, Limes Verlag, 1950. Mit Abbil-
dungen, 320 S., 21 x 14 cm, OLn. Gut erhalten. 

44812 6,00 € 
 
Bi 054 Zeller, Bernhard: Hermann Hesse in 
Selbstzeugnissen und Bilddokumenten. rm Tb. Nr. 
85, Reinbek, Rowohlt, 1980. Mit Abbildungen, 
187 S., 18,5 x 11,5 cm, Kart. Name auf Titel, gut 

erhalten. 44794 5,00 € 
 
Bi 055 Zündel, Friedrich: Pfarrer Johann Chris-
toph Blumhardt. Ein Lebensbild. 4. Aufl., Zürich, 
S. Höhr, 1881. Mit Titelportrait, VIII, 544 S. Frak-
tur, 23 x 16,5 cm, OLn, Goldprägung. Teilweise 

stockfleckig. 44478 30,00 € 
 
Bi 056 Zündel, Friedrich: Pfarrer Johann Chris-
toph Blumhardt. Ein Lebensbild. 4. Aufl., Zürich, 
S. Höhr, 1881. Mit Titelportrait, VIII, 544 S. Frak-
tur, 23 x 16,5 cm, OLn, Goldprägung. Name auf 

Vorsatz, teilweise leicht stockfleckig. 44604 20,00 € 
 
 

Fliegerei (Fg) 
 

Fg 001 British Military Aircraft Serials and 
Markings. Cove, Barg, 1980. Mit Abbildungen, 
420 S., Text englisch, 30,5 x 21,5 cm, Ppbd. Sehr 

gut erhalten. 44918 20,00 € 
 
Fg 002 Beaver, Paul: Encyclopaedia of the Fleet 
Air Arm since 1945. Wellingborough, P. Ste-
phens, 1987. Mit zahlreichen Schwarzweißfotos, 
267 S., Text englisch, 24 x 20 cm, Ppbd. Su. Sehr 

gut erhalten. 44911 15,00 € 
 
Fg 003 Brütting, Georg: Segelflug erobert die 
Welt. 3., erg. u. erw. Aufl., München, Knorr & 
Hirth, 1941. Mit 109 Abbildungen auf Tafeln u. 11 
Skizzen im Text, 239 S. Fraktur, 23 x 15 cm, 
OHLn. Widmung von Wolf Hirth auf Vorsatz, mit 

Gebrauchsspuren. 44222 20,00 € 
 
Fg 004 GIFAS (edite): 3 Bände: Tome 1: 1907 – 
1947 Anthologie des deux Ouvrages edites par 
l`Usia en 1934 et 1949. Tome 2: 1947 – 1982 Les 
Structures, Tome 3: 1947 – 1982 Programmes et 
Materiels. Paris, Groupement des Industries Fran-
caises Aeronautiques et Spatiales, 1984. Mit zahl-
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reichen Fotos, pro Band über 500 S., Text franzö-
sisch, 33 x 23 cm, OLn. Su. Gut erhalten. 44919      
 70,00 € 
 

 
 

Fg 003 Brütting, G. „Segelflug erobert die Welt“ 

 
Fg 005 Hagedorn, Dan und Antonio L. Sa-
pienza: Aircraft of the Chaco War 1928 – 1935. 
Atglen, Schiffer Publishing, 1997. Mit zahlreichen 
Schwarzweißfotos, 144 S., Text englisch, 28,5 x 
22,5 cm, OLn. mit Schutzumschlag. Sehr gut er-

halten. 44926 35,00 € 
 
Fg 006 Huertas, Salvador Mafé: The Israeli Air 
Force 1947 – 1960. An Illustrated History. Atglen, 
Schiffer Publishing, 1998. Mit zahlreichen teils 
farbigen Fotos, 174 S., Text englisch, 29 x 22,5 
cm, OLn. mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

44921 20,00 € 
 
Fg 007 Jefford, C. G.: RAF Squadrons. A Com-
prehensive Record of the Movement and Equip-
ment of all RAF Squadrons and their Antecedents 
since 1912. Shrewbury, Airlife Publishing, 1988. 
Mit zahlreichen Abbildungen, 270 S., Text eng-
lisch, 30 x 21 cm, Ppbd. Su. Sehr gut erhalten. 

44917 30,00 € 
 
Fg 008 Milberry, Larry: Sixty Years. The RCAF 
and CF Air Command 1924 – 1984. Toronto, Ca-
nav Books, 1986. Mit zahlreichen teils farbigen 
Fotos, 480 S., Text englisch, 29 x 22,5 cm, Ppbd. 
mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 44920          
 40,00 € 
 
Fg 009 Milberry, Larry und Hugh A. Halliday: 
The Royal Canadian Air Force at War 1939 – 
1945. Toronto, CANAV Books, 1990. Mit zahl-
reichen Schwarzweißfotos, 480 S., Text englisch, 
31 x 25 cm, OLn. mit Schutzumschlag. Sehr gut 

erhalten. 44924 40,00 € 
 

Fg 010 Norton, Bill: Air War on the Edge. A His-
tory of the Israel Air Force and its Aircraft since 
1947. Hinckley, Midland Publishing, 2004. Mit 
zahlreichen teils farbigen Fotos, 432 S., Text eng-
lisch, 29 x 22 cm, OLn. mit Schutzumschlag. Sehr 

gut erhalten. 32081 30,00 € 
 
Fg 011 O´Connor, Neal W.: Aviation Awards of 
Iperial Germany in World War I. Volume V – The 
Aviation Awards of the eight Thuringian States 
and the Duchy of Anhalt. Stratford, Flying Machi-
nes Press, 1998. Mit zahlreichen Abbildungen, XI, 
364 S., Text englisch, 28 x 21,5 cm, Kart. Sehr gut 

erhalten. 44910 45,00 € 
 
Fg 012 Phelan, Joseph A.: Aircraft and Flyers of 
the First World War. Originally titled Heroes & 
Aeroplanes of the Great War 1914-1918. Cam-
bridge, P. Stephens, 1974. Mit zahlreichen teils 
farbigen Zeichnungen, 128 S., Text englisch, 31 x 
23,5 cm, Ppbd. Su. Gut erhalten. 44912 25,00 € 
 
Fg 013 Rawlings, John D. R.: Pictorial History of 
the Fleet Air Arm. London, I. Allan, 1973. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 208 S., Text englisch, 
23,5 x 16 cm, Ppbd. Su. Gut erhalten. 44914 8,00 € 
 
Fg 014 Robinard, Francois, Philippe Trombetta 
und Jacques Clémentine: 50 Aérodromes pour 
une Victoire. Juin-Septembre 1944. Bayeux, Édi-
tions Heimdal, 2012. Mit zahlreichen teils farbi-
gen Abbildungen, 335 S., Text französisch, 30,5 x 
21,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44916 35,00 € 
 
Fg 015 Shores, Christopher: History of the Ro-
yal Canadian Air Force. London, Bison Books, 
1984. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbildungen, 
128 S., Text englisch, 31 x 24 cm, Ppbd. mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 44925 25,00 € 
 
Fg 016 Tincopa, Amaru und Santiago Rivas: 
Axis Aircraft in Latin America. Manchester, Cré-
cy Publishing, 2016. Mit zahlreichen teils farbigen 
Fotos, 368 S., Text englisch, 30,5 x 22 cm, Ppbd. 
mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 44923          
 45,00 € 
 
Fg 017 Williams, Ray: Fly Navy. Aircraft of the 
Fleet Air Arm since 1945. Shrewsbury, Airlife 
Publishing, 1989. Mit zahlreichen Schwarzweißfo-
tos, 170 S., Text englisch, 30 x 21,5 cm, Ppbd. Su. 
Sehr gut erhalten. 44913 15,00 € 
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Geologie (Go) 
 

Go 001 Bergbau und Bergleute. * Aalen, Wir-
Verlag W. Weller, 1987. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 96 S., 22,5 x 25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44961 10,00 € 
 
Go 002 Benesch, Friedrich: Apokalypse. Die 
Verwandlung der Erde. Eine okkulte Mineralogie. 
Stuttgart, Urachhaus, 1993. Mit Farbfotos, 475 S., 
23,5 x 16,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44100         
 18,00 € 
 
Go 003 Ehrlich, Carl *: Ueber die nordöstlichen 
Alpen. Ein Beitrag zur näheren Kenntniss des Ge-
bietes von Oesterreich ob der Enns und Salzburg 
in geognostisch – mineralogisch – montanistischer 
Beziehung. Linz, gedruckt bei Jos. Wimmer, 1850. 
Mit Abbildungen, VI, 92 S., 21 x 14 cm, Brosch. 
Stark stockfleckig, mit Gebrauchsspuren. 42889          
 60,00 € 
 
Go 004 Fraas, Oskar *: Unser schwäbischer Un-
tergrund und das Stuttgarter Bohrloch. Stuttgart, 
Verlag der Neuen illustrirten Jugend- und Volks-
bibliothek, 1875. 36 S. Fraktur, 14,5 x 11 cm, 
Kart. mit Rückenschildern. Gut erhalten. 44957       
 20,00 € 
 
Go 005 Ganss, O., F. Kümel und E. Spengler *: 
Erläuterungen zur geologischen Karte der Dach-
steingruppe. Wissenschaftliche Alpenvereinshefte 
Heft 15. Innsbruck, Universitätsverlag Wagner, 
1954. Mit einer geologischen Kart 1: 25 000, 3 
Profiltafeln, 3 Lichtdrucktafeln u. 3 Abbildungen 
im Text, 82 S., 28 x 20 cm, Brosch. Gut erhalten. 

44958 15,00 € 
 
Go 006 Hauff, Bernhard: Das Holzmadenbuch. 
Öhringen, F. Rau, 1953. Mit 4 Abbildungen im 
Text u. 112 Lichtbildern auf 80 Kunstdrucktafeln 
sowie 1 Profiltafel als Anhang, 80 S., 24,5 x 16,5 
cm, OLn. Gut erhalten. 44329 8,00 € 
 
Go 007 Kockel, C. W., Max Richter und H. G. 
Steinmann *: Geologie der Bayrischen Berge 
zwischen Lech und Loisach. Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen des D. u. Oe. Alpenvereins 
Nr. 10. Innsbruck, Selbstverlag, 1931. Mit einer 
Profiltafel, 17 Fototafeln, 57 Textfiguren, 231 S., 
28,5 x 19,5 cm, Brosch. Die geologische Karte fehlt, 

mit leichten Gebrauchsspuren. 44959 15,00 € 
 
Go 008 Miller, Konrad *: Das Molassemeer in 
der Bodenseegegend. Lindau, J. Th. Stettner, 1877. 
Mit einer Karte, 10 Profilen und den Abbildungen 

der häufigeren Versteinerungen, 80 S. Fraktur, 27 
x 20 cm, Brosch. Mit Widmung des Verfassers, 

Rücken restauriert, gut erhalten. 42799 60,00 € 
 

 
 

Go 008 Miller, K. „Das Molassemeer“ 

 
,Go 009 Pompeckj, J. F. *: Die Bedeutung des 
Schwäbischen Jura für die Erdgeschichte. Akade-
mische Antrittsvorlesung am 18. der Universität 
1913 im Festsaal Stuttgart, E. Schweizerbarth, 
1914. 63 S., 24 x 16 cm, Brosch. Mit Widmung auf 

Einband, gut erhalten. 44963 20,00 € 
 
Go 010 Reich, Hermann und Wilhelm Horrix: 
Geophysikalische Untersuchungen im Ries und 
Vorries und deren geologische Deutung. Hanno-
ver, Amt für Bodenforschung, 1955. Mit 1 Tafel u. 
41 Abbildungen, 119 S., 24 x 17 cm, Brosch. Na-

me auf Titel, gut erhalten. 44865 8,00 € 
 
Go 011 Rittmann, A. *: Vulkane und ihre Tätig-
keit. Stuttgart, F. Enke, 1936. Mit Abbildungen, 
188 S., 22,5 x 14,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44964    
 15,00 € 
 
Go 012 Rumm, C.: Geologisch-geographische 
Profile von Württemberg für den Schulgebrauch 
entworfen. Erläuterungen. Stuttgart, E. Schwei-
zerbart, 1908. Mit Falttafel, 41 S., 22,5 x 15 cm, 
OHLn. Mit Schulstempel, sonst gut erhalten. 44864   
 8,00 € 
 
Go 013 Schlatter, Rudolf: Biostratigraphie und 
Ammonitenfauna des Unter-Pliensbachium im 
Typusgebiet (Pliensbach, Holzmaden und Nürtin-
gen; Württemberg, SW-Deutschland). Stuttgarter 
Beiträge zur Naturkunde Serie B (Geologie und 
Paläontologie). Stuttgart, Staatliches Museum für 
Naturkunde, 1978. Mit 23 Tafeln, 15 Abbildun-
gen, 2 Tabellen u. 25 Beilagen, 261 S., 24,5 x 16,5 
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cm, ohne Einband, nur geheftet. Mit leichten Ge-

brauchsspuren. 44328 20,00 € 
 
Go 014 Schuster, Matthäus: Das geographische 
und geologische Blockbild. Eine Einführung in 
dessen Bezeichnung. Berlin, Akademie-Verlag, 
1954. Mit 257 Abbildungen, XV, 222 S., 24,5 x 18 
cm, OLn. Gut erhalten. 44861 22,00 € 
 
Go 015 Vollmayr, Theodor: Erläuterungen zur 
Geologischen Karte von Bayern 1: 25 000 Blatt 
Nr. 8426 Oberstaufen. München, Bayerisches 
Geologisches Landesamt, 1958. Mit 1 Abbildung 
u. 3 Tafelbeilagen, 55 S., 20 x 13,5 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44866 15,00 € 
 
Go 016 Wagner, Georg: Einführung in die Erd- 
und Landschaftsgeschichte mit besonderer Be-
rücksichtigung Süddeutschlands. 3. verm. u. verb. 
Aufl., Öhringen, F. Rau, 1960. Mit 591 Abbildun-
gen, 23 Fossil- und 208 Kunstdrucktafeln, dazu 
eine farbige geologische Reliefkarte, 694 S., 24,5 
x 17 cm, OLn. Name auf Vorsatz, einige Seiten durch 

Kopien ersetzt, sonst gut erhalten. 44863 15,00 € 
 
 

Geschichte (Ge) 
 

Ge 001 Deutsche Kolonien. Dresden-A. 5, Ciga-
retten-Bilderdienst, 1936. Mit 270 eingeklebten 
Sammelbildern (komplett), 72 S, Fraktur, 25 x 25 
cm, Kart. Sehr gut erhalten. 44289 30,00 € 
 

 
 

Ge 001 „Deutsche Kolonien“ 

 
Ge 002 Festschrift zum 100jährigen Bestehen 
der Abteilung für Vorgeschichte der Naturhis-
torischen Gesellschaft Nürnberg e. V. Band 39/ 
1982. Nürnberg, Selbstverlag, Mit Abbildungen, 
344 S., 24 x 17 cm, Kart. Gut erhalten. 44683           
 5,00 € 
 

Ge 003 Ahlfen, General von und General Nie-
hoff: So kämpfte Breslau. Verteidigung und Un-
tergang von Schlesiens Hauptstadt. Stuttgart, Mo-
torbuch Verlag, 1983. Mit Abbildungen, Karten-
beilage, 133 S., 23,5 x 15,5 cm, OLn., Su. Gut er-

halten. 44839 10,00 € 
 
Ge 004 Ahlfen, Hans von: Der Kampf um Schle-
sien. 1944 – 1945. Stuttgart, Motorbuch Verlag, 
1986. Mit zahlreichen Abbildungen, Kartenbeila-
ge, 241 S., OLn., Su. Gut erhalten. 44834 6,00 € 
 
Ge 005 Alfred Herrhausen Gesellschaft (Hg.): 
Der Kapitalismus im 21. Jahrhundert. München, 
Piper, 1999. Mit Abbildungen, 311 S., 20 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44709 5,00 € 
 
Ge 006 Badian, Ernst: Zöllner und Sünder. Un-
ternehmer im Dienst der römischen Republik. 
Darmstadt, WBG, 1997. Mit Abbildungen, 263 S., 
19,5 x 13 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44108 5,00 € 
 
Ge 007 Birnstein, Uwe und Klaus-Peter Leh-
mann: Phänomen Drewermann. Politik und Reli-
gion einer Kultfigur. Frankfurt, Eichborn, 1994. 
127 S., 22 x 15 cm, Kart. Besitzervermerk, gut er-

halten. 44753 5,00 € 
 
Ge 008 Blumhardt, Christoph: Handbüchlein 
der Weltgeschichte für Schulen und Familien. 7., 
verb. Aufl., Calwer Verlagsverein, 1877. Mit Ab-
bildungen, 322 S. Fraktur, 17 x 11,5 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44628 12,00 € 
 
Ge 009 Bonhoeffer, Dietrich: Widerstand und Er-
gebung. Briefe und Aufzeichnungen aus der Haft. 
GTB Siebenstern Tb. Nr.1, Gütersloher Verlags-
haus, 1985. 220 S., 18,5 x 11,5 cm, Kart. Gut er-

halten. 44158 5,00 € 
 
Ge 010 Brodersen, Kai: Das römische Britanni-
en. Spuren seiner Geschichte. Darmstadt, WBG, 
1998. Mit Abbildungen, 260 S., 19,5 x 13,5 cm, 
Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44111 5,00 € 
 
Ge 011 Carell, Paul: Unternehmen Barbarossa. 
Der Marsch nach Rußland. Lizenzausgabe, Stutt-
gart, Deutscher Bücherbund, (1963). Mit 20 mehr-
u. 61 einfarbigen Abbildungen nach Originalfotos, 
36 Kartenskizzen, 1 Kartenbeilage, 575 S., 23 x 15 
cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44248 8,00 € 
 
Ge 012 Cartarius, Ulrich: Opposition gegen Hit-
ler. Deutscher Widerstand 1933 – 1945. Ein er-
zählender Bildband. Lizenzausgabe, Berlin, Deut-
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sche Buch-Gemeinschaft, (1984). Mit 435 Abbil-
dungen, 313 S., 24,5 x 22 cm, Ppbd., Su. Gut er-

halten. 44819 8,00 € 
 
Ge 013 Charroux, Robert: Die Meister der Welt. 
Auf den Spuren unserer außerirdischen Vorfahren. 
Knaur Tb. Nr. 341, München, Droemer Knaur, 
1974. Mit Abbildungen, 191 S., 18 x 11,5 cm, 
Kart. Mit leichten Gebrauchsspuren. 44133 5,00 € 
 
Ge 014 Crowley, Roger: Konstantinopel 1453. 
Die letzte Schlacht. Stuttgart, K. Theiss, 2009. Mit 
2 Karten, 284 S., 23,5 x 16 cm, Ppbd., Su. Gut er-

halten. 44422 10,00 € 
 
Ge 015 Drewermann, Eugen: Der tödliche Fort-
schritt. Von der Zerstörung der Erde und des Men-
schen im Erbe des Christentums. Herder Tb. Nr. 
4032, Freiburg, 1991. 407 S., 19 x 12 cm, Kart. 
Mit Namenseintrag, gut erhalten. 44745 5,00 € 
 
Ge 016 Fischer-Fabian, S.: Preußens Krieg und 
Frieden. Der Weg ins Deutsche Reich. Lizenzaus-
gabe, Stuttgart, Deutscher Bücherbund, (1981). 
Mit 50 Abbildungen, 351 S., 22 x 14,5 cm, Ppbd., 
Su. Gut erhalten. 44285 5,00 € 
 
Ge 017 Frankl, Viktor E.: ... trotzdem Ja zum 
Leben sagen. Ein Psychologe erlebt das Konzent-
rationslager. München, Kösel, 1977. 199 S., 19,5 x 
12 cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, mit Farbmar-

kierungen. 44764 8,00 € 
 
Ge 018 Gorbatschow, Michail: Perestroika. Die 
zweite russische Revolution. Eine neue Politik für 
Europa und die Welt. München, Droemer Knaur, 
1987. 343 S., 21,5 x 13,5 cm, Ppbd., Su. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44738 5,00 € 
 
Ge 019 Groma, Peter: ... und Paris brannte nicht! 
Agenten, Spionage und Liebe. Ein Roman nach 
Tatsachen. Berlin, Argon Verlag, 1957. 320 S., 
19,5 x 13 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44826            
 10,00 € 
 
Ge 020 Hase, Georg von: Skagerrak. Die größte 
Seeschlacht der Weltgeschichte. Leipzig, v. Hase 
& Koehler, 1920. Mit Abbildungen, 164 S., 22,5 x 
15 cm, OHLn. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44168 6,00 € 
 
Ge 021 Heckmann, Wolf: Rommels Krieg in Af-
rika. "Wüstenfüchse" gegen "Wüstenratten". 2., 
verb. Aufl., Bergisch Gladbach, G. Lübbe, 1976. 

Mit zahlreichen Abbildungen, 464 S., 22 x 15 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44831 6,00 € 
 
Ge 022 Hengsbach, Friedhelm: Die Zeit gehört 
uns. Widerstand gegen das Regime der Beschleu-
nigung. Frankfurt, Westend Verlag, 2012. 284 S., 
22 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44112 5,00 € 
 
Ge 023 Hennig, Hilke: Das Donautal bei Regens-
burg vor 3000 Jahren. Neufunde der Urnengräber-
zeit. Einführung und Katalog. Prähistorische 
Staatssammlung Band 7, München, 1980. Mit 45 
Abbildungen, 86 S., 24 x 17 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44670 7,00 € 
 
Ge 024 Jaspers, Karl: Wohin treibt die Bundes-
republik? Tatsachen, Gefahren, Chancen. Mün-
chen, R. Piper, 1966. 280 S., 22 x 14 cm, Kart. Mit 

Besitzervermerk, gut erhalten. 44758 20,00 € 
 

 
 

Ge 025 Kaufmann, D. „Jahresschrift f. mitteldt. V.“ 

 
Ge 025 Kaufmann, Dieter (Hg.): Jahresschrift 
für mitteldeutsche Vorgeschichte Band 72. Berlin, 
VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften, 1989. 
Mit Abbildungen, 324 S., 24,5 x 17 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44684 20,00 € 
 
Ge 026 Lendvai, Paul: Der Ungarnaufstand 1956. 
Die Revolution und ihre Folgen. München, C. 
Bertelsmann, 2006. Mit 52 Abbildungen, 318 S., 
22 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44724 8,00 € 
 
Ge 027 Mitterand, Francois: Über Deutschland. 
Frankfurt, Insel Verlag, 1996. 228 S., 21,5 x 13,5 
cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44729 5,00 € 
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Ge 028 Noelle, Hermann: Der Wall der Tausend 
Türme. Esslingen, Hohenstaufen-Verlag, 1963. 
317 S., vom Autor signiert, 21 x 13 cm, OLn., Su. 
Gut erhalten. 44436 12,00 € 
 
Ge 029 Oltmer, Jochen: Migration. Geschichte 
und Zukunft der Gegenwart. Darmstadt, WBG, 
2017. Mit Abbildungen, 288 S., 22 x 15 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44113 5,00 € 
 

 
 

Ge 030 Plehwe, F.-K. v. „Als die Asche zerbrach“ 

 
Ge 030 Plehwe, Friedrich-Karl von: Als die 
Achse zerbrach. Das Ende des deutsch-italieni-
schen Bündnisses im Zweiten Weltkrieg. 2., über-
arb. Aufl., Wiesbaden, Limes Verlag, 1980. Mit 
21 Dokumentarfotos, 291 S., 20,5 x 12,5 cm, 
OLn., Su. Markierung auf Fußschnitt, gut erhalten. 

44833 5,00 € 
 
Ge 031 Ross, Colin: Die "Westliche Hemisphäre" 
als Programm und Phantom des amerikanischen 
Imperialismus. Leipzig, F. A. Brockhaus, 1942. 
Mit 90 Abbildungen und einer Karte, 228 S., 19 x 
13,5 cm, OHLn. Gut erhalten. 44323 6,00 € 
 

Ge 032 Rühl, Lothar: Zeitenwende in Europa. 
Der Wandel der Staatenwelt und der Bündnisse. 
Stuttgart, DVA, 1990. 438 S., 22 x 15 cm, OLn., 
Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44766 5,00 € 
 
Ge 033 Schilling, Heinz, Werner Heun und Jut-
ta Götzmann (Hg.): Heiliges Römisches Reich 
Deutscher Nation. 962 – 1806. 2 Bände. Band 1: 
Altes Reich und Neue Staaten 1495 – 1806. Es-
says. Band 2: Von Otto dem Grossen bis zum 
Ausgang des Mittelalters. Begleitband zur Aus-
stellung. Dresden, Sandstein Verlag, 2006. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 456, 511 
S., 28,5 x 21,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44103           
 30,00 € 
 
Ge 034 Schmidt, Helmut: Auf der Suche nach ei-
ner öffentlichen Moral. Deutschland vor dem neu-
en Jahrhundert. Stuttgart, DVA, 1998. 268 S., 21 x 
14 cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44772 5,00 € 
 
Ge 035 Schmidt, Helmut: Außer Dienst. Eine Bi-
lanz. München, Siedler, 2008. 350 S., 22 x 15 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44733 5,00 € 
 
Ge 036 Schmidt, Helmut: Die Mächte der Zu-
kunft. Gewinner und Verlierer in der Welt von 
morgen. München, Siedler, 2004. 238 S., 22 x 
14,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44732 5,00 € 
 
Ge 037 Schmidt, Helmut: Ein letzter Besuch. 
Begegnungen mit der Weltmacht China, Gepräch 
mit Lee Kuan Yew. München, Siedler, 2013. Mit 
Abbildungen, 191 S., 22 x 14,5 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44767 5,00 € 
 
Ge 038 Schmidt, Helmut: Globalisierung. Politi-
sche, ökonomische und kulturelle Herausforde-
rungen. Stuttgart, DVA, 1998. 143 S., 19 x 12,5 
cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44771 5,00 € 
 
Ge 039 Schmidt, Helmut: Was ich noch sagen 
wollte. München, C. H.Beck. 2015. Mit 21 Abb., 
239 S. 21 x 13 cm, Ppbd. mit Su. Gut erhalten. 

44773 5,00 € 
 
Ge 040 Schmidt, Helmut und Peer Steinbrück: 
Zug um Zug. Hamburg, Hoffmann u. Campe, 
2011. 318 S., 21,5 x 14,5 cm, Ppbd., Su. Gut er-

halten. 44768 5,00 € 
 
Ge 041 Schmidt, Helmut.: Handeln für Deutsch-
land. Wege aus der Krise. 1. Aufl., Reinbek u. 
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Berlin, Rowohlt. 1993. 256 S. 21,5 x 14,5 cm, 
Ppbd., Su. Mit Besitzervermerk, gut erhalten. 44769   
 5,00 € 
 
Ge 042 Schmidt, Helmut.: Menschen und Mäch-
te. 4. Aufl., Berlin, Siedler. 1987. Mit vielen 
Schwarzweißfotos und Kartenskizzen, 474 S., 22 x 
15 cm, OLn., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44731 5,00 € 
 
Ge 043 Schmidt, Susanne: Markt ohne Moral. 
Das Versagen der internationalen Finanzelite. 
München, Droemer, 2010. 208 S., 21 x 13,5 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44747 5,00 € 
 
Ge 044 Schönweiß, Werner: Mittelsteinzeit in 
Franken. Abhandlungen der Naturhistorischen Ge-
sellschaft Nürnberg XXXIV. Band, 1967. Mit 7 
Tafeln, 59 S., 23 x 16 cm, Kart. Gut erhalten. 

44668 8,00 € 
 
Ge 045 Scholl-Latour, Peter: Allah ist mit den 
Standhaften. Begegnungen mit der islamischen 
Revolution. Lizenzausgabe, Gütersloh, Bertels-
mann Club, o. J. 639 22 x 14,5 cm, Ppbd. mit Su. 
Gut erhalten. 44457 8,00 € 
 
Ge 046 Teufel, Erwin: Maß & Mitte. Mut zu ein-
fachen Wahrheiten. Lahr, Johannis Verlag, 2006. 
160 S., vom Autor signiert, 18 x 11,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44899 10,00 € 
 

 
 

Ge 046 Teufel, E. „Maß & Mitte“ 

 
Ge 047 Todenhöfer, Jürgen: Inside IS – 10 Tage 
im "Islamischen Staat". München, C. Bertelsmann, 
2015. Mit 48 Farbfotos, 285 S., 22 x 14,5 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44727 5,00 € 
 

Ge 048 Trenker, Luis: Sperrfort Rocca Alta. Li-
zenzausgabe, Stuttgart, Europ. Bildungsgemein-
schaft, o. J. Mit zahlreichen Fotos, 236 S., 21 x 13 
cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44828 8,00 € 
 
Ge 049 Trevor-Roper, H. R.: Hitlers letzte Tage. 
Zürich, Amstutz, Herdeg & Co, 1948. 230 S., 21 x 
14 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44825 10,00 € 
 
Ge 050 Warlimont, Walter: Im Hauptquartier der 
deutschen Wehrmacht 1939 bis 1945. Grundlagen, 
Formen, Gestalten. 2 Bände. Band 1: September 
1939 – November 1942, Band 2: November 1942 
– Mai 1945. Lizenzausgabe, Augsburg, Weltbild, 
1990. 570 S., 21 x 13,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44824 8,00 € 
 
Ge 051 Zimmermann, Wilhelm: Der Grosse 
Deutsche Bauernkrieg. Volksausgabe. Berlin, 
Dietz Verlag, 1982. Mit 115 Zeichnungen von 
Hans Baltzer, 2 Karten, 810 S., 22 x 15 cm, OLn., 
Su. Gut erhalten. 44837 8,00 € 
 
 

Göppingen (Gp) 
 

Gp 001 700 Jahre Albershausen 1275 – 1975. 
Herausgegeben von der Gemeinde Albershau-
sen anläßlich der 700-Jahr-Feier. 1975. Mit 
zahlreichen teils farb. Bildern, 203 S., 21 x 21,5 
cm, OLn. Gut erhalten. 44519 20,00 € 
 
Gp 002 Albershausen bei Kriegsende und in 
den ersten Nachkriegsjahren 1944-1947. Ab-
schlußarbeit der Klasse 9. 1992. Mit Abbildun-
gen, 29 S., 29,5 x 21 cm, Fotokopie in Klemmord-
ner. Gut erhalten. 44533 8,00 € 
 
Gp 003 Aus der Heimatgeschichte. Jahresheft 
des Geschichts- und Altertumsvereins, 4. Folge. 
Göppingen, 1965. Mit Abbildungen, 81 S., 21 x 15 
cm, Kart. Gut erhalten. 44612 6,00 € 
 
Gp 004 Faurndau während der 25jähr. Dienst-
zeit des Ortsvorstehers Grob 1904 – 1929. Ge-
meinde Faurndau, Selbstverlag, 1929. Mit mon-
tiertem Luftbildfoto auf Einbandtitel, mit Abbil-
dungen, 32 S. Fraktur, 26 x 19 cm, Brosch. Mit 

Gebrauchsspuren. 44610 30,00 € 
 
Gp 005 Freie Waldorfschule Filstal. Festschrift 
zur Einweihung des Schulneubaus am 28. 10. 
1978. Sonderausgabe der Nachrichten der 
Freien Waldorfschule Filstal. Göppingen, 
Selbstverlag, 1978. Mit Farbfotos und Zeichnun-
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gen von Helmut Rohrer, 84 S., 21 x 20 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44666 8,00 € 
 
Gp 006 Göppingen. Werbebroschur für Firmen 
u. Läden in Göppingen. Karlsruhe, S. Bernat 
Verlag, um 1960. Mit zahlreichen Fotos, unpagi-
niert, 19,5 x 21 cm, Brosch. Gut erhalten. 44580       
 8,00 € 
 
Gp 007 Heimatbuch Göppingen. Bildband mit 5 
Textseiten von Kohler und 45 Schwarzweißta-
feln. Göppingen, Druck v. W. Jungmann, ca. 
1935. 27,5 x 21 cm, Kart. Rücken leicht beschädigt, 

innen gut erhalten. 44588 20,00 € 
 
Gp 008 Heiningen. Geschichte und Gegenwart. 
Herausgegeben aus Anlaß der 750-Jahrfeier 
der Gemeinde. Selbstverlag, 1978. Mit zahlrei-
chen teils farbigen Abbildungen, 308 S., 23 x 23,5 
cm, OLn. Gut erhalten. 44624 15,00 € 
 
Gp 009 Hier lebte... Stolpersteine in Göppingen. 
Mit Beiträgen von Peter Conrad, Pia Hellweg, 
Claudia Liebenau-Meyer u. a. Hrsg. von der 
Initiative Stolpersteine Göppingen e. V. Veröffent-
lichungen des Stadtarchivs Göppingen Band 58. 
2018. Mit zahlr. Schwarzweißfotos, 127 S., 28,5 x 
22,5 cm, Ppbd. Verlagsneu. 44485 15,00 € 
 
Gp 010 Hohenstaufen – Helfenstein. Histori-
sches Jahrbuch für den Kreis Göppingen Band 
20. Göppingen, Geschichts- und Altertumsverein 
Göppingen e. V., 2020. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 363 S., 24,5 x 17,5 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44161 15,00 € 
 
Gp 011 Hohenstaufen. Veröffentlichungen des 
Geschichts- und Altertumsvereins 5. Folge. 
Göppingen, Selbstverlag, 1966. Mit Abbildungen, 
51 S., 21 x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44596 7,00 € 
 
Gp 012 Märklin und die Anderen. Spielzeuger-
finder und -hersteller im Filstal. Veröffentli-
chungen des Stadtarchivs Band 61, Göppingen, 
2020. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 
158 S., 28,5 x 21,5 cm, Ppbd. Verlagsneu. 44488     
 24,00 € 
 
Gp 013 Roßwälden im Wandel der Zeit. Horb a. 
N., Geiger-Verlag, 1987. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 84 S., 19,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44589 12,00 € 
 
Gp 014 Schlierbach. Bilder aus vergangenen 
Tagen. Horb, Geiger-Verlag, 1985. Mit zahlrei-

chen Abbildungen, 72 S., 19,5 x 21 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44552 15,00 € 
 
Gp 015 Stadt Donzdorf (Hrsg.): 25 Jahre Stadt 
Donzdorf. Eine Zwischenbilanz. 1976 – 2001. Mit 
zahlr. farb. Abbildungen, 122 S., 20 x 20 cm, Kart. 
Sehr gut erhalten. 44141 8,00 € 
 
Gp 016 Aich, Adolf: Geschichte der Gemeinde 
Salach und der Burg Staufeneck. Bürgermeister-
amt der Gemeinde Salach, 1960. Mit zahlreichen 
Abbildungen, 201 S., 24 x 17 cm, OHLn. Name auf 

Vortitel, gut erhalten. 44139 15,00 € 
 
Gp 017 Aichele, Wilhelm: Das Filstal und Umge-
bung. Schwäbisch Gmünd, Selbstverlag, 1959. Mit 
Abbildungen, 248 S., 1,5 x 15 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44571 10,00 € 
 
Gp 018 Aichele, Wilhelm: Das Filstal und Umge-
bung. Schwäbisch Gmünd, Selbstverlag, 1959. Mit 
Abbildungen, 248 S., 1,5 x 15 cm, OLn. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44613 10,00 € 
 
Gp 019 Akermann, Manfred: Ein Grenzstreit im 
Filstal. Beschreibung und Entstehung der ältesten 
Darstellung der Landschaft zwischen Göppingen 
und Geislingen/Steige. Veröffentlichungen des 
Stadtarchivs Band 1, Göppingen, Selbstverlag, 
1961. Mit teils farbigen Abbildungen, Leporello, 
31 S., 18,5 x 25 cm, OHLn. Gut erhalten. 44496       
 10,00 € 
 

 
 

Gp 012 „Märklin und die Anderen“ 

 
Gp 020 Akermann, Manfred und Helmut 
Schmolz: Stauferland Göppingen, Geislingen und 
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das Filstal. Engeleitet von Josef Mühlberger. 
Thorbecke Bildband Nr. 39. Konstanz, J. Thorbe-
cke u. Herwig Göppingen, o. J. Mit Schwarzweiß-
fotos von W. Friedrich u. W. Pabst, 48 S., 23,5 x 
21 cm, OHLn. Gut erhalten. 44644 5,00 € 
 
Gp 021 Arbeitskreis Heimatbuch (Hg.): Deg-
gingen und Reichenbach im Täle. Eigenverlag, um 
2010. Mit zahlreichen Abbildungen, IX, 678 S., 
24,5 x 17 cm, Ppbd. Verlagsneu. 44489 27,00 € 
 
Gp 022 Bardua, Heinz: Göppingen, 1. März 1945, 
14.28 Uhr. Momentaufnahme aus einem konventi-
onellen Luftkrieg. Veröffentlichungen des Ge-
schichts- und Altertumsvereins u. des Stadtarchivs 
Band 20, Göppingen, Selbstverlag, 1985. Mit Ab-
bildungen, Kartenbeilage, 20 Textseiten. 22,5 x 16 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44587 15,00 € 
 
Gp 023 Binder, Adolf G.: Geschichte und Ge-
schichten aus Zell am Aichelberg. Zell, Selbstver-
lag. 1985. Mit zahlr., teils farb. Abb., 161 S., 21 x 
14,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44621 10,00 € 
 
Gp 024 Blumhardt, Christoph: Abendgebete für 
alle Tage des Jahres gesammelt aus Abend-Got-
tesdiensten in Bad Boll. Kinderheim Wieseneck 
Jebenhausen bei Göppingen, ca. 1923. 153 S. 
Fraktur, 22 x 14,5 cm, Kart. Widmung auf Vorsatz, 

gut erhalten. 44617 15,00 € 
 
Gp 025 Bopp, Walther: Die Landwirtschaft im 
Kreis Göppingen. Kreisverband Göppingen, 
Selbstverlag, 1954. 56 S., 22,5 x 15,5 cm, Brosch. 
Gut erhalten 44615 8,00 € 
 
Gp 026 Brandauer, Hans: Gingen das Dorf im 
Filstal, wie es ehedem war. Gingen, Selbstverlag, 
1983. Mit zahlreichen Schwarzweißfotos, unpagi-
niert, 14,5 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 44556          
 15,00 € 
 
Gp 027 Brandauer, Hans Walther: Tausend Jah-
re Kirchengeschichte Gingen-Fils. Gingen, Evan-
gelische Kirchengemeinde, 1984. Mit zahlreichen 
teils farbigen Abbildungen, 215 S., 24,5 x 17 cm, 
Ppbd. Sehr gut erhalten. 44605 10,00 € 
 
Gp 028 Buchholz, Christian (Hg.): Evangelisch 
in Dürnau und Gammelshausen. Evangelische Kir-
chengemeinde Dürnau-Gammelshausen, 2017. Mit 
Abbildungen, 246 S., 14,5 x 15 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44412 8,00 € 
 

Gp 029 Burkhardt, Georg und Karlheinz Bau-
er: Geschichte der Stadt Geislingen an der Steige. 
2 Bände. Band 1: Von der Vor- und Frühgeschich-
te bis zum Jahre 1803. Band 2: Vom Jahre 1803 
bis zur Gegenwart. 1.Band: Konstanz, J. Thorbe-
cke,1963. 2. Band: Geislingen, C. Maurer, um 
1972. Mit Abbildungen, XVI, 520; XVI, 608 S., 
24,5 x 17,5 cm, OLn. Su. Gut erhalten. 44499          
 60,00 € 
 

 
 

Gp 029 Burkhardt, G. „Geschichte d. Stadt Geisl.“ 

 
Gp 030 Class, Erich (Hg.): Nassach – Uhin-
gen/Nassach 1245 – 1995. Gemeinde Uhingen, 
Selbstverlag, 1995. Mit Abbildungen, 136 S., 21 x 
15 cm, Kart. Gut erhalten. 44547 12,00 € 
 
Gp 031 Conz, Helmut: Martinskirche Gruibingen, 
Gestalt und Geschichte. Gruibingen, Evang. Kir-
chengemeinde, 2000. Mit teils farbigen Abbildun-
gen, 36 S., 22 x 15,5 cm, Brosch. Einband mit Ge-

brauchsspuren, innen gut erhalten. 44618 5,00 € 
 
Gp 032 Daferner, Rolf: Frisch Auf Göppingen. 
Höhen und Tiefen. 30 Jahre Handballgeschichte 
1949-1976. Stadtverwaltung Göppingen, 1976. 
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Zahlr. Fotos, 118 S. 21 x 21,5 cm, Ppdd. Kanten 

etwas berieben, gut erhalten. 44142 15,00 € 
 

 
 

Gp 042 Gemeinder, E. „Ein Stück Heimat“ 

 
Gp 033 Domes, Heinrich, Manfred Akermann 
und Helmut Schmolz: Stauferland. Göppingen – 
Geislingen und das Filstal. Göppingen, Herwig, 
1992. Mit zahlreichen Farbfotos von Dieter Deh-
nert, 55 S., 29,5 x 23,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44645 10,00 € 
 
Gp 034 Donner, Hermann: Geschichte der Ge-
meinde Ebersbach an der Fils. Selbstverlag, 1964. 
Mit Abbildungen, 371 S., 23 x 16 cm, OLn., Su. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44577 20,00 € 
 
Gp 035 E. G.: Die Burg Hohen-Rechberg und ihre 
Geschichte. Mit Abbildungen, Stammbaum, 20 S., 
21 x 15 cm, Brosch. Mit leichten Gebrauchsspuren. 

44584 5,00 € 
 
Gp 036 Eisele, K., M. Köhle und Chr. Schöll-
kopf (Hrsg.): Geschichtliche Heimatkunde des 
Filsgaus mit einem geologischen Anhang. Göp-
pingen, J. Illig, 1926. Mit 65 Abbildungen, VIII, 
192 S. Fraktur, 22 x 15 cm. Ln. mit aufgeklebtem 

Titel, leichte Gebrauchspuren. 44574 8,00 € 
 
Gp 037 Engel, (Theodor): Unser Kaiserberg. Ein 
Stück schwäb. Heimatkunde und Heimatgeschich-
te Göppingen, Sonderdruck des "Hohenstaufen" 
Göppinger Tagblatt, 63 S. Fraktur, 17,5 x 13 cm, 
Brosch. Gut erhalten. 44559 8,00 € 
 
Gp 038 Evangelische Kirchengemeinde (Hg.): 
500 Jahre Georgskirche Schlierbach 1499 – 1999. 
Schlierbach, Selbstverlag, 1999. Mit Abbildungen, 

72 S., 29,5 x 21 cm, Brosch. Gut erhalten. 44646     
 8,00 € 
 
Gp 039 Fischer, Isidor: Heimatgeschichte von 
Weißenstein und Umgebung. Für Schule und 
Haus. I. Teil Heimatgeschichte. Reprint der Auf-
lage von 1927, Magstadt, H. Bissinger, 1979. Mit 
Abbildungen, 236 S. Fraktur, mit Widmung von 
Landrat Goes, 18,5 x 12,5 cm, Kart. Etwas schief-

gelesen, sonst gut erhalten. 44529 15,00 € 
 
Gp 040 Frieß, Walter: Auf dr Gass ond hinterm 
Haus. Gruibingen um 1935 in Photographien. 
Ausgewählt und kommentiert von W. Unseld und 
J. Böhringer. Weißenhorn, Konrad. 1994. 109 S., 
23 x 24 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44526 15,00 € 
 
Gp 041 Frommer, Max: Führer durch Göppingen 
und Umgebung. Göppingen, Verkehrs- und Ver-
schönerungsverein, 1934. Mit 27 Abbildungen, 60 
S. Fraktur, 19 x 13 cm, Kart. Einband mit Ge-
brauchsspuren etwas beschädigt, innen gut erhalten. 

44591 8,00 € 
 
Gp 042 Gemeinder, Emil: Ein Stück Heimat im 
Bild. Salach, E. Kaisser, 1936. Mit zahlreichen 
Abbildungen, 224 S., 21,5 x 14,5 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44549 15,00 € 
 
Gp 043 Gemeindeverwaltung Uhingen (Hg.): 
Uhingen. Mit seinen Ortsteilen. Gemeinde Uhin-
gen. 1987. Mit teils farbigen Abbildungen, 91 S., 
21,5 x 24 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44524 8,00 € 
 
Gp 044 Glatzle, Hans: Die gewerbliche Wirt-
schaft des Landkreises Göppingen in Geschichte 
und Gegenwart. Sonderdruck aus dem Heimat-
buch. Göppingen, Landkreis, 1956. Einige Abbil-
dungen u. Tabellen, S.233-316, 22,5 x 15 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44616 7,00 € 
 
Gp 045 Glietsch, Julius: Eschenbach 1228 bis 
1978. Geschichte und Geschichten des Dorfes 
unter dem Fuchseck. Hrsg. Gemeinde Eschenbach 
zur 750-Jahrfeier. Gemeinde Eschenbach, Selbst-
verlag, 1978. Mit vielen Fotos, 68 S., 20,5 x 21 
cm, Kart. Gut erhalten. 44607 10,00 € 
 
Gp 046 Goes, Paul (Hg.): Der Kreis Göppingen. 
Heimat und Arbeit. Stuttgart, K. Theiss, 1973. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 405 S., 23,5 x 17 cm, 
OLn., Su. Su. mit Randläsuren, innen gut erhalten. 

44654 10,00 € 
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Gp 047 Haas, Erwin: Geschichten aus Albershau-
sen. Göppingen, Selbstverlag, 1989. Mit Illustrati-
onen von Berta Wagner, 75 S., 20,5 x 14,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44500 8,00 € 
 
Gp 048 Haas, Margit: "Dem Leben zugewandt". 
Marie Richter-Dannenhauer 1917 – 1980 Mund-
artdichterin. Unterm Stein, Lauterner Schriften 
Band 33, Stiftung Literaturforschung in Ostwürt-
temberg, 2025. Mit Abbildungen, 72 S., 21 x 13 
cm, Kart. Verlagsneu. 44493 15,00 € 
 
Gp 049 Hagel, Jürgen: Das Filstal. Natur, Kultur, 
Geschichte, Orte. Tübingen, Silberburg, 2003. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 176 S., 30 
x 21,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44895 10,00 € 
 
Gp 050 Haller, Kurt: Stoppelfelder und Herbst-
zeitlose. Ein Tierarztleben abseits des Üblichen. 
Rüschlikon, A. Müller, 1983. 263 S., 21 x 14 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44629 6,00 € 
 
Gp 051 Hegele, Anton und Karl-Heinz Rueß 
(Hg.): Bezgenriet. Geschichte und Gegenwart. 
Veröffentlichungen des Stadtarchivs Band 52, 
Göppingen, 2012. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen, 229 S., 28,5 x 24 cm, Ppbd. Sehr gut 

erhalten. 44315 18,00 € 
 
Gp 052 Hegele, Anton (Hg.): Sprudelnde Quellen 
- heilende Bäder. Göppinger Sauerwasser. Veröf-
fentlichung des Stadtarchivs Band 36, Göppingen, 
Selbstverlag, 1997. Mit zahlreichen Abbildungen, 
176 S., 25 x 22,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44542      
 10,00 € 
 
Gp 053 Helmbrecht, Jürgen und Karl-Heinz 
Rueß (Hg.): Demokratischer Neubeginn. Göppin-
gen in den Jahren 1945 bis 1955. Veröffentlichun-
gen des Stadtarchivs Band 39, Göppingen, Selbst-
verlag, 1999. Mit zahlreichen Abbildungen, 411 
S., 29,5 x 23 cm, Kart. Widmung auf Vortitel, gut er-

halten. 44539 20,00 € 
 
Gp 054 Hermelink, Heinrich August: Eschen-
bach unter der Fuchseck. Ortschronik. Bürger-
meisteramt Eschenbach, 1965. Mit Abbildungen, 
230 S., 21 x 15 cm, Kart. Tesaspur auf Einband, gut 

erhalten. 44551 20,00 € 
 
Gp 055 Herwig, Peter: Lebensbilder aus Göppin-
gens Vergangenheit. Gräber im Oberhofenfried-
hof. Göppingen, Selbstverlag, 2001. Mit zahlrei-
chen Abbildungen, 108 S., 18,5 x 13,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44598 8,00 € 

Gp 056 Heß, Hermann und Rudolf Bock: Hun-
dert Jahre Liederkranz Göppingen. Den Mitglie-
dern und Freunden des Vereins als Jubiläums-
Festgabe freundlich gewidmet. 1826 – 1926. 
Selbstverlag, 1926. Mit Abb., 176 S. Fraktur, 22 x 
14,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44563 5,00 € 
 
Gp 057 Heyde, Gerhard: Das Württembergisch 
Wunderbad zu Boll. Ein geschichtlicher Rückblick 
nach alten und neuen Quellen. 2. Aufl., Stuttgart, 
J. F. Steinkopf, 1949. Mit Abbildungen, 146 S. 
Fraktur, 19 x 12 cm, Kart. Mit Gebrauchsspuren. 

44562 7,00 € 
 
Gp 058 Hofmann, Emil: Die Industrialisierung 
des Oberamtsbezirkes Göppingen. Inaugural-Dis-
sertation. Göppingen, Selbstverlag. 1910. Mit eini-
gen Tabellen, 190 S. 23,5 x 15,5 cm, Kart. Su. Gut 

erhalten. 44592 15,00 € 
 
Gp 059 Hornung, Karl: Rechberghausen. Ort-
schronik. Gemeinde Rechberghausen, Selbstver-
lag, 1967. Mit Abbildungen, 163 S., 21 x 14,5 cm, 
Ppbd. Mit Gebrauchsspuren. 44619 20,00 € 
 
Gp 060 Hummel, Heribert: Wandmalereien im 
Kreis Göppingen. Veröffentlichungen des Kreisar-
chivs Göppingen Band 6. Weißenhorn, A. H. Kon-
rad, 1978. Mit 81 teils farbigen Abbildungen, 132 
Textseiten, 24,5 x 21,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44502 7,00 € 
 

 
 

Gp 054 Hermelink, H.A. „Eschenbach“ 

 
Gp 061 Hummel, Heribert: Wandmalereien im 
Kreis Göppingen. Veröffentlichungen des Kreisar-
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chivs Göppingen Band 6. Weißenhorn, A. H. Kon-
rad, 1978. Mit 81 teils farbigen Abbildungen, 132 
Textseiten, 24,5 x 21,5 cm, OLn., Su. Su. mit Rand-

läsuren, sonst gut erhalten. 44697 7,00 € 
 
Gp 062 Illig, Johannes: Geschichte von Göppin-
gen und Umgebung. Band 1 und 2 in einem. Re-
print der Ausgabe des "Hohenstaufen" (Göppinger 
Tagblatt), 1924, Göppingen, J. Illig, 1984. Mit 
Abbildungen, 350; 314 S. Fraktur, 22,5 x 14,5 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44498 10,00 € 
 
Gp 063 Immig, Harald: Ganz zärtlich steigt die 
Morgenröte über der blauen Berge Rand. Gedich-
te. Hohenstaufen, Selbstverlag, 1985. 81 S., 21 x 
15 cm, Kart. Gut erhalten. 44573 8,00 € 
 
Gp 064 Irtenkauf, Wolfgang: Heimatbuch Donz-
dorf. Herausgegeben von der Stadt Donzdorf im 
Jahre 1976 aus Anlaß der 700-Jahr-Feier. Selbst-
verlag. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildun-
gen, 173 S., 25 x 20 cm, OLn., Su. Su. mit Rand-

läsuren, sonst gut erhalten. 44893 10,00 € 
 
Gp 065 Jente, Rolf: Überschwemmungen im Fils-
tal. Hochwasser im Kreis Göppingen 1817 – 1982. 
Veröffentlichungen des Kreisarchivs Band 7, 
Selbstverlag, 1983. Mit 98 Abbildungen, 124 S., 
29,5 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 44537 15,00 € 
 
Gp 066 Kaißer, Paul: Wäscherschloß und Wä-
scherhof bei Wäschenbeuren. Landstuhl, Selbst-
verlag, 1953. Mit 33 Abbildungen, 72 S., 20,5 x 
15 cm, Kart. Gut erhalten. 44516 18,00 € 
 
Gp 067 Kapff, E.: Rund um den Hohenstaufen. 
Heimatkundliche Streifzüge durch den Hohenstau-
fengau. Göppinger Zeitung, um 1920. Mit Abbil-
dungen, 124 S. Fraktur, 19 x 12,5 cm, Kart. Ein-

band fleckig, mit Gebrauchsspuren. 44582 10,00 € 
 
Gp 068 Kauß, Dieter (Hg.): Göppingen in alten 
Ansichtskarten. Frankfurt, Flechsig, 1978. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 104 S., 15 
x 21 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44655 7,00 € 
 
Gp 069 Kauss, Dieter und Jürgen Vollmer: 
Bezgenrieter Häuserchronik 1778 bis 1950. Veröf-
fentlichungen des Stadtarchivs Göppingen Band 
18, Selbstverlag, 1982. Mit Abbildungen, 88 S., 21 
x 14,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44662 6,00 € 
 
Gp 070 Kemmner, Karl und Herbert Vollmer: 
Filseck. 2 Bände. Band 1: Die Geschichte der 
Pächterfamilie Waggershauser. Band 2: Edelmann, 

Bettelmann, Bauer, Soldat... Unterensingen/Spar-
wiesen, Selbstverlag, ca. 1990. Mit Abbildungen, 
78; 88 S., 21 x 15 cm, Kart. Mit Widmung v. H. 
Vollmer. Gut erhalten. 44561 20,00 € 
 

 
 

Gp 070 Kemmner, K. „Filseck. 2 Bde.“ 

 
Gp 071 Kirschmer, Karl: Chronik von Adelberg, 
Hundsholz und Nassach. Gemeindeverwaltung 
Adelberg, 1964. Mit Abbildungen, XII, 137 S., 21 
x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44570 20,00 € 
 
Gp 072 Kirschmer, Karl: Die Geschichte der 
Stadt Göppingen. 2 Bände. Teil 1: Bis zum Stadt-
brand 1782. Teil 2: Bis zum 1. Weltkrieg. Stadt 
Göppingen, Selbstverlag, o. J. Mit Abbildungen, 
269 S. Teil 1 Fraktur: 232 S., 23 x 17 cm, OLn. 
Gut erhalten. 44532 20,00 € 
 
Gp 073 Kirschmer, Karl: Hohenstaufen. Berg - 
Burg – Dorf – Amt. Göppingen, Selbstverlag, 
1948. Mit Abbildungen, 99 S. Fraktur, mit Wid-
mung des Verfassers, 20,5 x 15 cm, Brosch. Mit 

Schulstempelt, sonst gut erhalten. 44558 8,00 € 
 
Gp 074 Kirschmer, Karl: Mühlen-Chronik des 
Filstales. Göppingen, Geschichts- und Altertums-
verein, 1960. Mit Zeichnungen von Friedrich Bay-
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er, Karte, 122 S., 21 x 15 cm, Kart. Klebemarkie-

rung auf Rücken, sonst gut erhalten. 44538 12,00 € 
 
Gp 075 Kirschmer, Karl und Friedrich Seiffer: 
Hohenstaufen. Ein Heimatbüchlein. Göppingen, J. 
Illig, 1960. Mit Abbildungen, 72 S., 19 x 13 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44595 7,00 € 
 
Gp 076 Kirschmer, Karl und Walter Ziegler: 
Faurndau 875 – 1975. Weg und Schicksal einer 
Gemeinde. Gemeindeverwaltung Faurndau, 1974. 
Mit zahlr. teils farb. Abbildungen, 403 S., 24 x 
21,5 cm, OLn., Su. Su. mit Randläsuren, innen gut 

erhalten 44572 20,00 € 
 
Gp 077 Klaiber, Hans: Die Kunst- und Alter-
tums-Denkmale im Donaukreis. Oberamt Göppin-
gen. Eßlingen, P. Neff, 1914. Mit 149 Abbildun-
gen im Text, 1 Karte, 153 S. Fraktur, 25,5 x 18 
cm, OLn. Gut erhalten. 44651 20,00 € 
 

 
 

Gp 077 Klaiber, H. „Die Kunst- u. Altertums-D.“ 

 
Gp 078 Klemisch, Friedrich: Wangen. Bilder aus 
vergangenen Tagen mit einem Vorwort von Bür-
germeister Werner Stöckle. (Kreis Göppingen). 
Horb, Geiger-Verlag, 1987. Mit zahlreichen 
Schwarzweißfotos, 83 S., 20 x 21 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44531 15,00 € 
 
Gp 079 Köhle, Martin: 140 Jahre Zeitungen in 
Göppingen. Die Geschichte des Göppinger Zei-
tungswesens 1827 - 1967. Hohenstaufen Veröf-
fentlichungen des Geschichts- und Altertumsver-
eins Göppingen e. V. 6. Folge, Selbstverlag, 1968. 
Mit Abbildungen, 58 S., 21 x 15 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44597 8,00 € 
 
Gp 080 Köhle-Hezinger, Christel und Walter 
Ziegler (Hg.): "Der glorreiche Lebenslauf unserer 
Fabrik". Zur Geschichte von Dorf und Baumwoll-
spinnerei Kuchen. Weißenhorn, A. H. Konrad, 
1991. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 
373 S., 23 x 24 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44906   
 20,00 € 

Gp 081 Kötzle, Heinrich.: (Bürgermeister) Mein 
Leben für Albershausen. Weil der Stadt, Presse- 
und Wirtschaftsverlag. 1978. Ca. 80 nn. Bll. Mit 
zahlr. Fotos, Abb. und Dokumenten, mit Wid-
mung des Verfassers, 20 x 21 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44521 10,00 € 
 
Gp 082 Landkreis Göppingen (Hg.): Heimat-
buch des Landkreises Göppingen. Selbstverlag, 
1956. Mit 94 Abbildungen, Kartenbeilage, 508 S., 
23 x 16 cm, OLn., Su. Name auf Vorsatz, gut erhal-

ten. 44505 10,00 € 
 
Gp 083 Landkreis Göppingen (Hg.): Heimat-
buch des Landkreises Göppingen. Selbstverlag, 
1956. Mit 94 Abbildungen, Kartenbeilage, 508 S., 
23 x 16 cm, OLn., Su. Su mit Randläsuren, Name 

auf Vorsatz, sonst gut erhalten. 44614 8,00 € 
 
Gp 084 Lavater, Hans Friedrich: Bad Boll durch 
350 Jahre und beide Blumhardt. Historisches und 
Erlebtes. Giessen, Brunnen-Verlag, 1951. Mit Ab-
bildungen, 152 S., 19 x 13 cm, OLn. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44550 6,00 € 
 
Gp 085 Liebenau-Meyer, Claudia, Christel Ei-
sele und Gabriele Werner: "Wir wollten endlich 
leben" Göppinger Frauenalltag nach ´45. Begleit-
schrift zur Ausstellung. Göppingen, Selbstverlag, 
1995. Mit Abbildungen, 47 S., 29,5 x 23 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44543 8,00 € 
 
Gp 086 Lipp, Werner: Alte Nutzbauten im Kreis 
Göppingen. Zehn Beispiele handwerklicher Bau-
kunst. Veröffentlichungen des Kreisarchivs Göp-
pingen Band 3, 1975. Mit zahlr. Fotos u. Zeich-
nungen, 165 S., 29 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 

44643 8,00 € 
 
Gp 087 Lipp, Werner: Alt-Göppingens bauliche 
Entwicklung. Eine historische Untersuchung des 
Stadtbildes, verbunden mit vergleichenden Studien 
zu den Städtegründungen der Staufer. Veröffentli-
chungen des Stadtarchivs Band 2, Göppingen, 
1962. Mit zahlr. Abbildungen, Beilagen, 62 S., 24 
x 17 cm, OHLn. Gut erhalten. 44495 12,00 € 
 
Gp 088 Lipp, Werner: Die Gestalt der Stadt 
Göppingen. Eine historisch – städtebauliche Un-
tersuchung. Göppingen, Selbstverlag, o. J. 49 S., 
30 x 21 cm, Kart. hektographisches Manuskript. 
Gut erhalten. 44908 10,00 € 
 
Gp 089 Mai, Alfred: Eislingen – Heute und Ges-
tern. Eislingen, Selbstverlag, ca. 1980. Mit Fotos 
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und Zeichnungen, unpaginiert, 20 x 21 cm, Bro-
sch. Gut erhalten. 44606 8,00 € 
 
Gp 090 Maurer, Hans-Martin: Der Hohenstau-
fen. Geschichte der Stammburg eines Kaiserhau-
ses. Stuttgart, K. Theiss, 1977. Mit zahlreichen 
Abbildungen, 203 S., 23,5 x 17,5 cm, OLn., Su. 
Mit Widmung, Su. mit Randläsuren, gut erhalten. 

44692 7,00 € 
 
Gp 091 Mayer, Helmut: Von 0 auf 400 Millio-
nen. Stuttgart, Factor Verlag, 1990. Mit Abbildun-
gen, 157 S., 18 x 11,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44492 5,00 € 
 
Gp 092 Mayer, Karl: Geschichte des Roßwälder 
Stabs. Roßwälden – Weiler – Sulpach. Gemeinden 
Roßwälden, Weiler u. Ebersbach a. d. F., Selbst-
verlag, 1939. 103 S. Fraktur, 24 x 16,5 cm, OHLn. 
Gut erhalten. 44583 30,00 € 
 
Gp 093 Moser: Beschreibung des Oberamts 
Göppingen. Herausgegeben von dem Königlichen 
statistisch-topographischen Bureau. Unveränderter 
Nachdruck der Ausgabe 1844 im Verlag J. G. 
Cotta in Stuttgart. Magstadt, H. Bissinger, 1973. 
Mit Ansicht von Göppingen, Beilagen, IV, 302 S. 
Fraktur, 20,5 x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44576      
 30,00 € 
 
Gp 094 Müller, Karl Jun.: 1896-1996. Sozialde-
mokraten in Süßen. Süßen, SPD-Ortsverein. 1996. 
Mit zahlr. Abb., 208 S., 26,5 x 21,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten, mit Widmung vom Autor an Landrat Goes. 

44507 15,00 € 
 
Gp 095 Pavel, Klaus, Eckhard Christof und 
Sigrid Philipps (redigiert): Bad Boll 1595 – 
1995. Vom herzoglichen Wunderbad zum Kurort. 
Hrsg. von der Gemeinde Boll. Weißenhorn, A. H. 
Konrad, 1995. Mit 168 teils farbigen Abbildungen, 
383 S., 23 x 24 cm, OLn. Su. Gut erhalten. 44904    
 15,00 € 
 
Gp 096 Pavel, Klaus und Walter Ziegler (redi-
giert): Boll. Dorf und Bad an der Schwäbischen 
Alb. Hrsg. von der Gemeinde Boll. Weißenhorn, 
A. H. Konrad, 1988. Mit 38 Farbtafeln, 189 Ab-
bildungen, 474 S., 23 x 24 cm, OLn. Su. Gut erhal-

ten. 44905 15,00 € 
 
Gp 097 Ramsperger, August: Das Ortsbuch von 
Uhingen mit Schloß Filseck und den Ortsteilen 
Baiereck, Diegelsberg, Holzhausen, Nassach, 
Nassachmühle und Sparwiesen. Gemeinde Uhin-
gen, 1975. Mit 200 Abbildungen sowie 16 Farbta-

feln, 479 S., 21 x 21,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 
44501 15,00 € 
 
Gp 098 Rheinländer, Peter: Der Kreis Göppin-
gen. Stuttgart, Mühlrain-Verlag, 1969. Mit zahlrei-
chen Schwarzweißfotos, 72 S., Text dreisprachig, 
20,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44652 8,00 € 
 
Gp 099 Rink, Hyacinth: Mineralbad Ditzenbach 
und seine Heilquelle. Mineralbad Ditzenbach, 
Selbstverlag, 1931. Mit 16 Abbildungen, 102 S. 
Fraktur, 17,5 x 11,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44564    
 12,00 € 
 
Gp 100 Rüber, Günter: Hohenstaufenstadt Göp-
pingen. Städtisches Verkehrsamt Göppingen, 1983. 
Mit zahlr. teils farb. Fotos von Dieter Dehnert, 127 
S., 27,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44650 8,00 € 
 

 
 

Gp 093 Moser, „Beschreibung des O. Göppingen“ 

 
Gp 101 Rueß, Karl-Heinz: 150 Jahre Göppinger 
Bahnhof. Begleitschrift zur Ausstellung im "Stor-
chen". Stadt Göppingen, Selbstverlag, 1997. Mit 
Abbildungen, 40 S., 29,5 x 21 cm, Brosch. Gut 

erhalten. 44586 10,00 € 
 
Gp 102 Rueß, Karl-Heinz: Gruß aus Göppingen. 
Bildpostkarten aus der Zeit um 1900. Veröffentli-
chungen des Stadtarchivs Band 42, Göppingen, 
Selbstverlag, 2002. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen, 77 S., 29 x 22 cm, Ppbd. Verlagsneu. 

44486 15,00 € 
 
Gp 103 Schmauz, Wolfgang: Unsere Heimat vom 
Flugzeug aus gesehen: Ein Luftsprung über den 
Kreis Göppingen mit den Erlebnissen von "Fritz 
und Franz". Sonderdruck, NWZ, Göppinger Kreis-
nachrichten, 1968. Mit zahlreichen Schwarzweiß-
fotos, 180 S., 20 x 22,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44569 8,00 € 
 
Gp 104 Schmid, Fridolin: Das tausendjährige 
Dorf. Eine Chronik von Winzingen. Selbstverlag, 
1955. Mit Zeichnungen, 111 S., 19 x 13 cm, Ln. 
Besitzereintrag, gut erhalten. 44545 15,00 € 
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Gp 105 Schmied, Franz: Wiesensteig. Lebensbild 
einer kleinen Stadt. Anlässlich der 1100-Jahr-
Feier. Stadt Wiesensteig, Selbstverlag, 1961. Mit 
Illustrationen von Gotthard von Pentz, 57 S., 21 x 
14,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44530 8,00 € 
 
Gp 106 Schol, Ulrich: Eine Kindheit auf der 
Schwäbischen Alb. Erinnerungen aus einem Dok-
torhaus. Göppingen, A. Kümmerle, 1973. Mit Ab-
bildungen, 41 S., mit Widmung des Verfassers, 21 
x 10 cm, Brosch. Gut erhalten. 44476 8,00 € 
 
Gp 107 Schurr, Otto: Geschichte von Schlat. 
Gemeinde Schlat, Selbstverlag, 1970. Mit Abbil-
dungen, 159 S., 21,5 x 15,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44536 20,00 € 
 

 
 

Gp 107 Schurr, O. „Geschichte von Schlat“ 

 
Gp 108 Schwäbischer Heimatbund (Hg.): Göp-
pingen. Schwäbische Heimat 1970 Heft 2. Stutt-
gart, W. Kohlhammer, Mit Abbildungen, S. 65 – 
136, 28 x 20,5 cm, Brosch. Gut erhalten. 44627       
 5,00 € 
 
Gp 109 Seebich, Gustav (Hg.): 6 Jahre Aufbau-
arbeit im Kreis Göppingen. Landratsamt, Selbst-
verlag, 1953. Mit Abbildungen, 16 S., 20,5 x 14,5 
cm, Brosch. Mit Schulstempel, gut erhalten. 44555    
 3,00 € 
 
Gp 110 Seehofer, Josef: Stadt Weißenstein und 
Gemeinde Nenningen sind seit 1. Januar 1974 
Stadt Lauterstein in Vergangenheit und Gegen-
wart.  Lauterstein, Selbstverlag, 1981. Mit zahlrei-
chen Abbildungen, 244 S., 24,5 x 16,5 cm, Ppbd. 
Mit Widmung von Landrat Goes, gut erhalten. erhal-

ten. 44553 20,00 € 
 
Gp 111 Sporhan-Krempel, Lore: Papier aus dem 
Filstal. Einst und heute. Stuttgart, Selbstverlag, 

1955. Mit zahlreichen Abbildungen, 110 S., 24 x 
17 cm, Kart. Gut erhalten. 44548 10,00 € 
 
Gp 112 Stadelmaier, Hermann: Die Kirchen von 
Wäschenbeuren und Birenbach, Zur Altarweihe 
der Wallfahrtskirche in Birenbach. Zur Weihe der 
neuen Orgel in Wäschenbeuren. Stuttgart, H. 
Baum, 1962. Mit Abbildungen, 48 S., 20 x 14,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44518 15,00 € 
 
Gp 113 Stadtverwaltung Uhingen (Hg.): Stadt 
Uhingen dynamisch, lebens- und liebenswert. Er-
schienen 1997 anläßlich der Stadterhebung. Uhin-
gen, Selbstverlag. Mit zahlreichen Farbfotos, 80 
S., 21,5 x 24,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44525          
 7,00 € 
 
Gp 114 Traub, Ottmar: O Heimatland Sparwie-
sen. 1294 - 1994. Gemeindeverwaltung Uhingen, 
1994. Mit zahlr. teils farb. Abb., Kartenbeilage, 
238 S., 22,5 x 20 cm, OLn. Gut erhalten. 44515       
 15,00 € 
 
Gp 115 Wäschle, Gregor: Ein Beitrag zur Ge-
schichte des katholischen Lebens der Diasporage-
meinde und Industriestadt Göppingen. Kathol. 
Stadtpfarramt Göppingen, 1954. Mit Abbildungen, 
Stadtplan mit Einteilung der Pfarreien, 64 S., 20,5 
x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44593 8,00 € 
 
Gp 116 Wagner, Siegfried: Schelme... festgehal-
ten von Siegfried Wagner. Göppingen, Selbstver-
lag, 2002. Mit zahlr. Zeichnungen, unpaginiert, 
mit farbiger Originalzeichnung des Künstlers, 18 x 
17 cm, Kart. Sehr gut erhalten. 44449 15,00 € 
 
Gp 117 Walter, Emil: Hattenhofer Bilderbogen. 
Bilder und Geschichten aus alten Tagen, gesam-
melt und geschrieben. Gemeindeverwaltung Hat-
tenhofen, 1984. Mit zahlreichen teils farbigen Ab-
bildungen, 153 S., 20,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44623 13,00 € 
 
Gp 118 Walter, Emil: Heimatbuch Hattenhofen. 
Ein Dorf und seine Bewohner im Wandel der 
Zeiten. Gemeindeverwaltung Hattenhofen, Selbst-
verlag, 1975. Mit zahlreichen Abbildungen, 209 
S., 20 x 21,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44535 15,00 € 
 
Gp 119 Weber, Franz und Albrecht Gmähle: 
Der Fils entlang. Eine Reise durch den Staufer-
kreis Göppingen. Veröffentlichungen des Kreisar-
chivs Band 14, Weißenhorn, A. H. Konrad, 1992. 
Mit 112 Farbfotos, 136 S., mehrsprachig, 27,5 x 
23,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44490 8,00 € 
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Gp 127 Wolfhard, M. „Dürnauer Schicksale“ 

 
Gp 120 Weber, Franz und Albrecht Gmähle: 
Der Fils entlang. Eine Reise durch den Staufer-
kreis Göppingen. Veröffentlichungen des Kreisar-
chivs Band 14, Weißenhorn, A. H. Konrad, 1992. 
Mit 112 Farbfotos, 136 S., mehrsprachig, 27,5 x 
23,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44649 8,00 € 
 
Gp 121 Weiler, Rainer (Hg.): Eislingen im 
Wandel der Zeiten. Herausgegeben anläßlich des 
100jährigen Bestehens der Eislinger Bank/Volks-
bank und mit deren Unterstützung als eine Veröf-
fentlichung des Stadtarchivs Eislingen/Fils. Eis-
linger Zeitung, 1983. Mit zahlreichen teils farbi-
gen Abbildungen, 231 S., 23,5 x 20 cm, OHLn. 
Gut erhalten. 44487 15,00 € 
 
Gp 122 Weller, Walter (Hg.): Stauferkreis Göp-
pingen. Heimatbildband. Aalen, Wir-Verlag, 1987. 
Mit zahlreichen teils farbigen Fotos, 288 S., 22,5 x 
25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44653 8,00 € 
 
Gp 123 Welsh, Renate und Sinje Dillenkofer: 
Begegnungen. Projektarbeit in der Gemeindebü-
cherei Süßen. 1. Aufl. Horb, Geiger. 1988. Mit 
zahlr. Schwarzweißfotos, 95 S. 22 x 24,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44506 10,00 € 
 
Gp 124 Wirtschaftsförderungsgesellschaft für 
den Landkreis Göppingen (Hg.): Berge, Birnen, 
Barbarossa. Der Reiseführer für den Naherho-

lungskreis Göppingen. HamppVerlag, 2007. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 144 S., 21,5 x 15,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44802 7,00 € 
 
Gp 125 Wöhrle, Karl: Göppinger Häuserchronik 
1784 – 1970. Verzeichnis der im inneren Stadtge-
biet liegenden Gebäude und ihrer Eigentümer, mit 
einer historischen Stadtkarte Maßstab 1 : 1250. 
Veröffentlichungen des Geschichts- und Alter-
tumsvereins 8. Folge, Göppingen, Selbstverlag, 
1972. 63 S., 30 x 22 cm, in kart. Umschlag. Gut 

erhalten. 44647 8,00 € 
 
Gp 126 Wöhrle, Karl: Historische Karte der Stadt 
Göppingen Maßstab 1 : 5000. Beilage zum Jah-
resheft 1965 "Aus der Heimatgeschichte". Ge-
schichts-u. Altertumsverein Göppingen, 1965. Mit 
Register zur historischen Karte zur Zeit der Land-
vermessung in den Jahren 1829 bis 1833, 68 S., 
1971, 30 x 22 cm, kart. Mappe. Umschlag mit 

leichten Gerbrauchsspuren, innen gut erhalten. 

44648 10,00 € 
 
Gp 127 Wolfhard, Manfred: Dürnauer Schicksa-
le. Leben, lieben und leiden im 17. und 18. Jahr-
hundert. Dürnau, Eigenverlag, 2014. Mit zahlrei-
chen Abbildungen, 132 S., signiert, 21 x 21 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44385 12,00 € 
 
Gp 128 Zeller, Ulrich: Die Epoche der Weltkrie-
ge. Überblick über die deutsche Geschichte von 
1914 – 1958. Anhand des Heimatbuches des 
Landkreises Göppingen. Landkreis Göppingen, 
1959. S. 513 – 588, 22,5 x 15,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44560 5,00 € 
 
Gp 129 Ziegler, Walter und Karl-Heinz Rueß 
(Hg.): Gotik an Fils und Lauter. Veröffentlichun-
gen des Kreisarchivs Göppingen Band 12, Wei-
ßenhorn, A. H. Konrad, 1986. Mit 186 teils farbi-
gen Abbildungen, 334 S., 24,5 x 17 cm, Ppbd. 
Sehr gut erhalten. 44491 8,00 € 
 
Gp 130 Ziegler, Walter, Werner Runschke und 
Karl-Heinz Rueß (Hrsg.): Krautstrunk und 
Scheißerle. Festschrift für Walter Lang. Aus der 
Arbeit der Kreisarchäologie. Göppingen, Ge-
schichts- u. Altertumsverein, 1997. Mit zahlr. Ab-
bildungen, 163 S., 29,5 x 19 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44541 10,00 € 
 
Gp 131 Ziegler, Walter (Hg.): Der Kreis Göp-
pingen. Veröffentlichungen des Kreisarchivs Göp-
pingen Band 11, Stuttgart, K. Theiss, 1985. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 473 S., 24 x 17,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44503 12,00 € 
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Gp 132 Ziegler, Walter (Hg.): Johann Baptist 
Straub 1704 – 1784, Franz Xaver Messerschmidt 
1736 – 1783 Bildhauer aus Wiesensteig. Veröf-
fentlichungen des Kreisarchivs Göppingen Band 
10, Weißenhorn, A. H. Konrad, 1984. Mit 32 
Abbildungen, 62 S., 17 x 17 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44620 7,00 € 
 
Gp 133 Ziegler, Walter (Hg.): Romantische Fils-
talreise. Die künstlerische Entdeckung einer Land-
schaft im 18. und 19. Jahrhundert. Veröffentli-
chungen des Kreisarchivs Band 8. Weißenhorn, A. 
H. Konrad, 1983. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen, 272 S., 23 x 24 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44497 18,00 € 
 
Gp 134 Ziegler, Walter (Hrsg.): Schlierbach. 
Heimat zwischen Teck und Fils. Weißenhorn, A. 
H. Konrad, 2004. Mit zahlr. teils farb. Abb., 549 
S., 24,5 x 17,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44626           
 20,00 € 
 
 

Humor (Hu) 
 

Hu 001 Bläck, Nero: Schwarzer Humor. Stuttgart, 
Schuler, 1967. 49 S., 19 x 12 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 44936 5,00 € 
 
Hu 002 Brustgi, Franz Georg: Zu sein ein 
Schwabe ist auch eine Gabe. Geschichten und 
Anekdoten von Köpfen und Dickköpfen aus dem 
Schwabenland. Reutlingen, K. Knödler, 1975. Mit 
Zeichnungen von Hans Helferstorfer, 141 S., 15 x 
10 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44481 5,00 € 
 
Hu 003 Brustgi, Franz Georg (HG.): Heiteres 
Schwabenbrevier. Von Tübinger Goge und Stue-
gerter Früchtle, von de Älbler und dene vom Ober-
und Unterland. Reutlingen, K. Knödler, 1974. Mit 
Illustrationen von Oskar Kreibich, 112 S., 14,5 x 
9,6 cm, Kst. Gut erhalten. 44575 5,00 € 
 
Hu 004 Busch, Wilhelm: Das grosse Wilhelm 
Busch Album. Stuttgart, Deutscher Bücherbund, 
1959. Mit 1800 Zeichnungen, 349 S., 31 x 24 cm, 
OLn., Su. Su. mit Gebrauchsspuren, innen gut erhal-

ten. 44967 8,00 € 
 
Hu 005 Busch, Wilhelm: Die fromme Helene, 
Fipps der Affe. Wiesbaden, E. Vollmer, o. J. Mit 
zahlreichen Zeichnungen, 190 S., 19,5 x 12,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44978 4,00 € 
 
Hu 006 Hermans, Eduard H.: Humor in der Me-
dizin. Hanau, Müller & Kiepenheuer, 1964. Mit 

208 Illustrationen, 149 S., 21 x 24,5 cm, OLn., Su. 
Gut erhalten. 44227 6,00 € 
 
Hu 007 Lang, Armin: Das große Buch vom 
Pferdle und Äffle. Stuttgart, DRW Verlag, 1988. 
Mit Farbzeichnungen von Otto Benz, unpaginiert, 
20 x 25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44480 20,00 € 
 
Hu 008 Loriot: Loriots grosser Ratgeber. Ein 
Diogenes-Sonderband. Zürich, 1971. Mit zahlrei-
chen Zeichnungen, 318 S., 26 x 17,5 cm, OLn., 
Su. Mit leichten Gebrauchsspuren. 44962 14,00 € 
 

 
 

Hu 008 Loriot: „Loriots grosser Ratgeber“ 

 
Hu 009 Mühei, Klaus: Wilhelm Busch alphabe-
tisch. Kehl, Morstadt Verlag, 1990. Mit Zeichnun-
gen, 150 S., 19,5 x 11 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44980 6,00 € 
 
Hu 010 Ruddies, Günther H.: Schwäbisch Ost-
preußisches Humorbuch. München, Kösel, 1985. 
Mit Karikaturen von Bernhard Förth, 189 S., 21,5 
x 14 cm, Ppnd., Su. Gut erhalten. 44927 5,00 € 
 
Hu 011 Schiff, Michael: Bundesdeutsche Fauna 
& Flora. München, Kindler, 1972. Mit Zeichnun-
gen von Wilhelm Maier-Solgk, 78 S., 19 x 11,5 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44977 5,00 € 
 
Hu 012 Schrapfeneder, Franz (Hg.): Zustände 
wie im Paradies. Eine vergnügliche Sammlung 
paradiesischer Zustände. Wien, Chr. Brandstätter, 
1996. 128 S., 21,5 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44937 5,00 € 
 
Hu 013 Seyffert, Mac: Spitze Medizinerwitze. 
Fischer Tb. Nr. 1910, Frankfurt, 1981. Mit Zeich-
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nungen, 188 S., 18 x 10,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44976 3,00 € 
 
Hu 014 Troll, Thaddäus: Der jüngste Streich. 
"Kleine Philosophie des Lächelns" oder Von der 
Kunst, die Abenteuer des Alltags zuhause oder 
auch auf Reisen heiter zu bestehen. Zürich, 
Sanssoici, 1969. Mit Illustrationen von Hilde 
Schlotterbeck, 65 S., 17,5 x 12 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44935 5,00 € 
 
Hu 015 Waller & Hanisch (Hg.): Lachbuch für 
Schüler. Mit zahlreichen Witzen, einem boshaften 
Schüler-ABC und vielen Cartoons. Heyne TB Nr. 
9058, München, 1994. 128 S., 18 x 11,5 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44979 3,00 € 
 
 

Jugend (Jg) 
 

Jg 001 Kinder- und Hausmärchen gesammelt 
durch die Brüder Grimm. Jubiläumsausgabe in 
3 Bänden. Insel TB Nr. 829, Frankfurt, 1984. Mit 
den Zeichnungen von Otto Ubbelohde, 370; 338; 
280 S., 18 x 11 cm, Kart., Schuber. Gut erhalten. 

44461 10,00 € 
 
Jg 002 Unser Backbuch Nr. 1. München, Gräfe 
und Unzer, 1998. Mit zahlreichen Farbfotos, 360 
S., 20,5 x 16,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44189          
 7,00 € 
 
Jg 004 Blasé, Jean Francois (Hg.): Südfranzösi-
sche Volksmärchen aus der Gascogne. 3 Bände. 
Band 1: Der Mann in allen Farben, Band 2: Der 
Davidswagen, Band 3: Von Gott und seinen Wel-
ten. Stuttgart, Urachhaus, 2000. 207; 200; 251 S., 
20,5 x 12,5 cm, Kart. im Schuber. Gut erhalten. 

44946 15,00 € 
 
Jg 005 Ende, Michael: Jim Knopf und Lukas der 
Lokomotivführer Teil 1. Stuttgart, Thienemann, 
1960. Mit Illustrationen von F. J. Tripp, 205 S., 16 
x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44237 10,00 € 
 
Jg 006 Hauff, Wilhelm: Märchen. Insel TB. Nr. 
216, Frankfurt, 1976. 468 S., 17,5 x 11 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44511 5,00 € 
 
Jg 007 Löwis of Menar, August von: Russische 
Volksmärchen. Die Märchen der Weltliteratur. 
Jena, E. Diederichs, 1921. Titelbild, XXVI, 332 S. 
Fraktur, 19,5 x 12 cm, Ppbd. Name auf Vorsatz, gut 

erhalten. 44435 5,00 € 

Jg 008 Musäus, Johann Karl August: Märchen 
und Sagen. 2 Bände. Sonderausgabe, München, 
Kösel, 1972. Mit Abbildungen von Josef Hegen-
barth, 414; 506 S., 20,5 x 13 cm, OLn. Rücken et-

was ausgebleicht, Name auf Vorsatz, sonst gut erhal-

ten. 44464 10,00 € 
 

 
 

Jg 008 Musäus, J.K.A. „Märchen und Sagen“ 

 
Jg 009 Niethammer, Wera: Regen muß sein! 
Stuttgart, K. Thienemanns Verlag, ca. 1914. Mit 
vier Farbendruckbildern nach Aquarellen von Karl 
Mühlmeister, 180 S. Fraktur, 21 x 15 cm, OLn. 
Widmung auf Vortitel. Gut erhalten. 44274 15,00 € 
 
Jg 010 Rueß, Siegfried (Hg.): Schwäbisches Kin-
derbuch "Oh, mei goldig´s Scheißerle". Schwäbi-
sche Kinderverse und -lieder. Ulm, Ru0ß Verlag, 
1996. Mit Illustrationen von Renate Gries-Fahr-
bach, 95 S., 20 x 16,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44451 8,00 € 
 
Jg 012 Soupault, Ré (Hg.): Bretonische Märchen. 
Düsseldorf, E. Diederichs, 1959. 317 S., 19 x 12 
cm, OHLn. Gut erhalten. 44404 5,00 € 
 
Jg 013 Tersanszky, Jeno J.: Mischi mit dem 
schwarzen Schwanz. Altberliner Verlag L. Gro-
szer, 1962. Mit Illustrationen von Emy Rona, 95 
S., 24 x 17 cm, OHLn. Name auf Vorsatz, Bindung 

etwas gelockert, sonst gut erhalten. 44218 15,00 € 
 
Jg 014 Wägner, Wilhelm: Deutsche Heldensa-
gen. Leipzig, F. W. Hendel, 1934. 599 S. Fraktur, 
25,5 x 17,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44413 10,00 € 
 
Jg 015 Weitbrecht, Richard: Deutsche Helden-
sagen. Dem deutschen Volke erzählt. 34. Aufl., 
Stuttgart, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, o. 
J. Mit 8 mehrfarbigen Kunstbeilagen sowie 18 
Einschalttafeln in Doppeltonfarbe, 582 S. Fraktur, 
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21,5 x 15 cm, OLn. Einband berieben, mit Ge-

brauchsspuren. 44430 10,00 € 
 
 

Kochen (Ko) 
 

Ko 001 Asbach Uralt. Liebhabern guten Essens 
und Trinkens zugedacht! Rüdesheim am Rhein, 
Eigenverlag, 1982. Mit Menu-Rezepten, Abbil-
dungen, 82 S., 21,5 x 20,5 cm, Ppbd. Einband mit 

leichten Gebrauchsspuren, innen gut erhalten. 44817   
 5,00 € 
 
Ko 002 Bayerisch kochen. Die besten Rezepte. 
München, Compact Verlag, 2007. Mit zahlreichen 
Farbfotos, 96 S., 21 x 14,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44188 5,00 € 
 
Ko 003 Das kleine Buch ... vom Tee. München, 
W. Heyne, 1995. Mit Bildern von Jiki Sliva, 141 
S., 17 x 10,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44183 5,00 € 
 
Ko 004 Arlt, Stephanie: Nanettes Backbuch. Die 
gesammelten Rezepte einer Landbäuerin. Cadolz-
burg, ars vivendi, 2020. Mit Abbildungen, 191 S., 
22 x 15 cm, OLn. Gut erhalten. 44181 15,00 € 
 
Ko 005 Baur, Eva Gesine (Hg.) und Vincent 
Klink: Dies für den und das für jenen, Essen und 
Trinken mit Poesie. Mit neun poetischen Rezep-
ten. dtv premium Nr. 24218, München, Deutscher 
Taschenbuch Verlag, 2000. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 143 S., 22,5 x 20,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44816 5,00 € 
 
Ko 006 Berger, Senta: Rezepte meines Lebens. 
Wien, Ch. Brandstätter, 2010. Mit zahlreichen 
Farbfotos, 221 S., 25,5 x 21,5 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44180 8,00 € 
 
Ko 007 Block, D, J. Fritsch und A. Karow: Auf 
den Spuren des Weines. Eine kulinarische Wein-
reise. Gütersloh, Praesentverlag H. Peter, o. J. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 206 S., 26,5 x 22 cm, 
Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44742       
 5,00 € 
 
Ko 008 Ettl, Alexander: Käse. Mit 75 pikanten 
Rezepten aus aller Welt. Künzelsau, Sigloch Edi-
tion, 1982. Mit zahlreichen Farbfotos von Hans-
Joachim Döbbelin, 214 S., 25,5 x 17,5 cm, KstLdr. 
Gut erhalten. 44186 5,00 € 
 
Ko 009 Fahrenkamp, Hans J.: Wie man ein 
teutsches Mannsbild bey Kräfften hält. Die Kü-

chengeheimnisse des Mittelalters wiederentdeckt. 
München, Kochbuchverlag Heimeran, 1975. Mit 
Abbildungen, 112 S., 20,5 x 21 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 44392 7,00 € 
 

 
 

Ko 009 Fahrenkamp, H.J. „Wie man ein teutsches“ 

 
Ko 010 Gerhard, Frank: Kulinarische Streifzüge 
durch Schwaben. Künzelsau, Sigloch Edition, 
1979. Mit zahlreichen Farbfotos, 202 S., 25,5 x 
17,5 cm, KstLdr. Gut erhalten. 44182 10,00 € 
 
Ko 011 Klink, Vincent: Meine mediterrane Kü-
che. Kochkunst mit Vincent Klink. München, Grä-
fe und Unzer, 2010. Mit zahlreichen Farbfotos, 
192 S., 26,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44795      
 8,00 € 
 
Ko 012 Koch, Otto und Vincent Klink: Koch & 
Klink. Echte Küchen Kerle kochen mit Herz & 
Verstand. Hamburg, Edel Entertainment GmbH, 
2007. Mit Farbfotos, 102 S., DVD, 20 x 15 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44806 5,00 € 
 
Ko 013 Lamprecht, H.: Kochbuch für drei und 
mehr Personen. Eine Anleitung, gut, aber auch 
sparsam für kleinere Haushaltungen zu kochen. 
Besonders für junge Frauen. 277. bis 288. Tau-
send, neue, durchgesehene u. verbesserte Jubilä-
ums-Ausgabe, Reutlingen, Enßlin & Laiblin, 1931. 
365 S. Fraktur, 20,5 x 14 cm, OHLn. Einband 

fleckig, mit Gebrauchsspuren. 44711 20,00 € 
 
Ko 014 Lanfranconi, Claudia und Claudia 
Teibler: Landfrauen Küche. 14 bayerische Land-
frauen kochen mit Herz und Leidenschaft. Mün-
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chen, Zabert Sandmann, 2010. Mit zahlreichen 
Farbfotos, 169 S., 27,5 x 21 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44191 10,00 € 
 
Ko 015 Lorenz, Gertrud: Was Wangener esset 
und möget. Kochbuch nach handgeschriebenen 
Rezepten. Wangen bei Göppingen, Seniorentreff, 
1985. 8°. 168 S., 21,5 x 15 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44517 8,00 € 
 
Ko 016 Marold, Susanne: Leckere Gerichte rund 
um die Kartoffel. Detmold, Lippische Landeszei-
tung, o. J. Mit Zeichnungen, 111 S., 21,5 x 15,5 
cm, Kart. Ringbindung. Gut erhalten. 44860 8,00 € 
 
Ko 017 Rias-Bucher, Barbara: Einheimisches 
Gemüse. Der Guide für Feinschmecker. München, 
W. Heyne, 1999. Mit Farbfotos, 255 S., 21,5 x 12 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44805 5,00 € 
 
Ko 018 Rias-Bucher, Barbara: Exotisches Ge-
müse. Der Guide für Feinschmecker. München, 
W. Heyne, 1998. Mit Farbfotos, 237 S., 21,5 x 12 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44804 5,00 € 
 
Ko 019 Rüegg, Kathrin: Guetzlibäckerei. Cham, 
Müller Rüschlikon, 1992. Mit Farbfotos, 102 S., 
20,5 x 15 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44847 6,00 € 
 
Ko 020 Rütting, Barbara: Lieblingsmenüs aus 
meiner Vollwertküche. Gesundes Genießen zu 
jeder Jahreszeit. München, Mosaik Verlag, 1991. 
Mit zahlreichen Farbfotos, 142 S., 25,5 x 22,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44151 8,00 € 
 
Ko 021 Salfellner, Harald: Die besten böhmi-
schen Rezepte. Vitalis Verlag, 2001. Mit Farbfo-
tos, 80 S., 17 x 11 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44184    
 5,00 € 
 
Ko 022 Schmid, Franz, Max Hohnerlein und 
Alfons Merkt (Hg.): Haushaltungskunde. Lehr- 
und Lesebuch für Mädchen. 6., u. 7. Aufl., Stutt-
gart, Muthsche Verlagshandlung, 1912. Mit meh-
reren Abbildungen, VII, 286 S. Fraktur, 20 x 12,5 
cm, OHLn. Einband mit Gebrauchsspuren, innen gut 

erhalten. 44283 8,00 € 
 
Ko 023 Schuler, Elizabeth: Das Goldene Buch 
der Kochkunst. Stuttgart, Deutscher Bücherbund, 
(1970). Mit Farbfotos, 800 S., 23 x 18 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44483 10,00 € 
 
Ko 024 Schulz, Leni (Redaktion): Oberschlesi-
sches Kochbuch. So schmeckt es den Oberschlesi-

ern. Dülmen, Oberschlesischer Heimatverlag, 
1988. Mit Illustrationen, 219 S., 23 x 15,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44838 15,00 € 
 

 
 

Ko 024 Schulz, L. „Oberschlesisches Kochbuch“ 

 
Ko 025 Weibel-Gemsch, Inge: Schweizer Kü-
chenschätze. Münster, W. Hölker, 1984. Mit Illus-
trationen, 121 S., 15 x 10,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44187 5,00 € 
 
Ko 026 Zisler, Gerhard: Schwäbische Küche. 
Regionale Küche mit Tradition. Köln, Komet Ver-
lag, o. J. Mit Abbildungen, 142 S., 21,5 x 15 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44165 6,00 € 
 
Ko 027 Baur, Eva Gesine und Renate Zeltner: 
Der Reichtum der einfachen Küche Österreich. dtv 
TB. Nr. 36044, München, Deutscher Taschenbuch 
Verlag, 1997. Mit Abbildungen, 223 S., 19 x 12 
cm, Kart. Gut erhalten. 44185 6,00 € 
 
Ko 028 Ruoß, Siegfried: Schwäbische Küche. 
Ulm, Ruoß-Verlag, 1998. Mit Illustrationen von 
Renate Gries-Fahrbach, 394 S., 21,5 x 20 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44190 8,00 € 
 
 

Kultur (Ku) 
 
Ku 001 Oikos. Von der Feuerstelle zur Mikro-
welle. Haushalt und Wohnen im Wandel. 
Katalogbuch zur Ausstellung. Gießen, Anabas-
Verlag, 1992. Mit zahlreichen teils farbigen Ab-
bildungen, 492 S., 28 x 22 cm, Kart. Gut erhalten. 
44144 15,00 € 
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Ku 002 Bachmann, Felicitas, Christa Madeyka 
und Mechthild Meyer-Schneidewind: Wäsche. 
Mode, Markt und Marketing. Frankfurt, Deutscher 
Fachverlag, 1994. Mit zahlreichen teils farbigen 
Fotos, 219 S., 29,5 x 26,5 cm, OLn., Su. Besitzer-

vermerk auf Titelblatt, gut erhalten. 44642 10,00 € 
 

 
 

Ku 007 Moreno Rodrigues, M. „Tipos Espanoles“ 

 
Ku 003 Frischauer, Paul: Die Liebessitten der 
Völker. 3 Bände. Band 1: Vom Paradies bis Pom-
peji. Band 2: Von Rom bis Rokoko, Band 3: Von 
Paris bis zur Pille. Lizenzausgabe, Gütersloh, 
Bertelsmann, o.J. Mit zahlreichen Abbildungen, 
399; 399; 399. S., 23,5 x 17,5 cm, KstLdr., Gold-
prägung. Gut erhalten. 44326 15,00 € 
 
Ku 004 Habsburg, Géza von: Fabergé. Hofjuwe-
lier der Zaren. Ausstellungskatalog. München, 
Hirmer, 1986. Mit zahlreichen Farbfotos, 359 S., 
27,5 x 22,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44710 10,00 € 
 
Ku 005 Halbey, Hans Adolf (Hg.): Museum der 
Bücher. Die bibliophilen Taschenbücher Band 500. 
Dortmund, Harenberg, 1986. Mit zahlreichen teils 
farbigen Abbildungen, 472 S., 17,5 x 12 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44128 5,00 € 
 
Ku 006 Kostenzer, Helene & Otto (Hg.): Alte 
Bauernregeln. Teil I: Alte Bauernweisheit, Teil II: 
Waschechte Weisheiten. Rosenheimer Verlags-

haus, 2006. 143 S., 19 x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44858 5,00 € 
 
Ku 007 Moreno Rodriguez, Manuel: Tipos Es-
panoles. Acuarelas. Madrid, Romo Y Füssel, um 
1900. Mit 20 farbigen Trachenpaare nach Aquarel-
len, Notenblätter, unpaginiert. 24 x 35 cm, OHL. 
Einband etwas berieben, innen gut erhalten. 44898     
 100,00 € 
 
Ku 008 Rosenberger, Veit: Griechische Orakel. 
Eine Kulturgeschichte. Darmstadt, WBG, 2001. 
Mit Abbildungen, 213 S., 22 x 15 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44109 5,00 € 
 
Ku 009 Rüegg, Kathrin und Werner O. Feißt: 
Was die Großmutter noch wußte. Gesunde und 
natürliche Haushaltsmethoden- und Weisheiten. 
Rüschlikon, A. Müller, 1984. Mit Farbfotos, 155 
S., von der Autorin signiert, 21 x 21,5 cm, Ppbd., 
Su. Gut erhalten. 44850 6,00 € 
 
Ku 010 Schmitz, Hermann: Bildteppiche. Ge-
schichte der Gobelinwirkerei. 3. Aufl., Berlin, 
Verlag für Kunstwissenschaft, 1922. Mit 158 Ab-
bildungen, 252 S., 24 x 17 cm, OHLn., Su., Schu-
ber. Gut erhalten. 44153 15,00 € 
 
Ku 011 Schwedt, Herbert und Elke: Schwäbi-
sche Volkskunst. Stuttgart, W. Kohlhammer, 1981. 
Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 184 
S., 25 x 21,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44210       
 6,00 € 
 
Ku 012 Zylla, Waldemar (Hg.): Oberschlesische 
Trachten. Dülmen, Oberschlesischer Heimatver-
lag, 1986. Mit Schnittmuster u. Farbfotos, 74 S., 
20 x 21,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44844 12,00 € 
 
 

Kunst (Kt) 
 

Kt 001 Oskar Schlemmer. Der Maler, Der 
Wandgestalter, Der Plastiker, Der Zeichner, 
Der Graphiker, Der Bühnengestalter, Der Leh-
rer. Begleitband zur Ausstellung. Stuttgart, 
Württembergischer Kunstverein, 1977. Mit 699 
teils farbigen Abbildungen, 287 S., 30,5 x 23 cm, 
Kart. Einband mit leichten Gebrauchsspuren, innen 

gut erhalten. 44121 10,00 € 
 
Kt 002 Baum, Julius: Ulmer Kunst. Im Auftrage 
des Ulmer Lehrervereins herausgegeben. Stuttgart, 
DVA, 1911. 96 Tafeln, XXXII Textseiten Fraktur, 
beiliegend Kurzer Führer durch das Ulmer Müns-
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ter, 25,5 x 18,5 cm, Kart. Mit Gebrauchsspuren. 

44268 10,00 € 
 
Kt 003 Daumier, Honoré: Menschliches – All-
zumenschliches in 64 Bildern aus seinem Meis-
terwerk. Berlin, F. W. Peters, 1960. Mit Abbil-
dungen, unpaginiert, 29 x 20,5 cm, OLn., Su. Su. 

mit Einrissen, innen gut erhalten. 44355 5,00 € 
 
Kt 004 Fiege, Gertrud: Ludovike Simanowiz. 
Eine schwäbische Malerin zwischen Revolution 
und Restauration. Marbacher Magazin Band 57, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1991. Mit 
Abbildungen, 80 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44346 6,00 € 
 
Kt 005 Greve, Ludwig, Manfred Schnecken-
burger und Heinz Spielmann (Hg.): Grieshaber. 
Ein Lebenswerk 1909 – 1981. Stuttgart, G. Hatje, 
o. J. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 
289 S., 28,5 x 23,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44118 10,00 € 
 
Kt 006 Grieshaber, HAP: Osterritt. Ein Buch mit 
37 Holzschnitten, davon 15 ein- und 22 mehrfar-
bigen (einer davon als Umschlag). Text von 
Riccarda Gregor-Grieshaber. Auflage: 500 signier-
te und numerierte Exemplare, dieses Exemplar 
trägt die Nummer 337. Köln, Galerie Der Spiegel, 
1964. Doppelseitige Blätter gefaltet, unpaginiert, 
32,6 x 27 cm, in gelber Leinenkassette. Mit Exlib-

ris u. Prägestempel des Vorbesitzers. gut erhalten. 

44981 450,00 € 
 

 
 

Kt 006 Grieshaben, HAP „Osterritt“ 

Kt 007 Hannsmann, Wilfried und Hans Nit-
sche: Ernst Günter Hansing. Menschenbild und 
Abstraktion. Köln, Wienand Verlag, 1997. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen, 175 S., 
29,5 x 22,5 cm, Ppbd., Su. Beiliegend handschriftli-

cher Brief des Künstlers, gut erhalten. 44122 20,00 € 
 
Kt 008 Henning, Rudolf und Gerd Maier: 
Eberhard Emminger. Süddeutschland nach der 
Natur gezeichnet und lithographiert. Stuttgart, K. 
Theiss, 1986. Mit 103 Abbildungen, 165 S., 25,5 x 
25 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44115 20,00 € 
 
Kt 009 Hermes, Anneliese: Temperamente (neue 
Bilder). Katalog zur Ausstellung in der Galerie 
Steinrötter in Münster. Selbstverlag, 1997. Mit 
zahlreichen Farbtafeln, unpaginiert, Nr. 458 von 
1000 Exemplaren, mit persönlicher Widmung. 
29,5 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 44117 15,00 € 
 
Kt 010 Hindelang, Eduard (Hg.): Marcel Dor-
nier. Gemälde, Zeichnungen, Graphik. Begleit-
band zur Ausstellung zum 90. Geburtstag im Mu-
seum Langenargen am Bodensee. Sigmaringen, J. 
Thorbecke, 1983. Mit zahlreichen, teils farbigen 
Abbildungen, 175 S., 21,5 x 21,5 cm, OLn., Su. 
Su. mit Randläsur, innen gut erhalten. 44474 8,00 € 
 
Kt 011 Kloss, Hans: Lorch. Gesehen und ge-
zeichnet. Lorch, Selbstverlag, 1980. Mit zahlrei-
chen Zeichnungen, 59 S., 22,5 x 24,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44665 30,00 € 
 
Kt 012 Lässing, Carola: Die Prinzessin und der 
Goldschmied ein Märchen. Stuttgart, Eigenverlag, 
1998. Mit Zeichnungen, 30 S., beiliegend Gruß-
karte u. Farbskizze der Verfasserin, 25,5 x 20 cm, 
OLn. Einband etwas lichtrandig, innen gut erhalten. 

44743 20,00 € 
 
Kt 013 Poortvliet, Rien: Auf den Spuren meiner 
Väter. Hamburg, Parey 1988. Mit zahlreichen 
Farbbildern, 240 S., 26 x 31 cm, Ppbd. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44801 20,00 € 
 
Kt 014 Scheible-Schober, Petra und Jürgen 
Helmbrecht: Jakob Grünenwald 1821 – 1896. Ein 
schwäbischer Genremaler. Veröffentlichungen des 
Stadtarchivs Göppingen Band 35, Weißenhorn, A. 
H. Konrad, 1996. Mit 142 teils farbigen Abbil-
dungen, 190 S., 29,5 x 24,5 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44540 15,00 € 
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Landeskunde (La) 
 

La 001 Kreis Herzogtum Lauenburg. Führer zu 
archäologischen Denkmälern in Deutschland 
Band 1 u. 2. Teil 1: Exkursion I, Teil 2: Ex-
kursion II-IV. Stuttgart, K. Theiss, 1983. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 186; 131 S., 21 x 14 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44674 15,00 € 
 
La 002 Perlen aus dem Harz. Ausgabe A. 18 
Kunstblätter von den schönsten Punkten des 
Harzes in feinster bunter Ausführung. Halber-
stadt, R. Lederbogen, 1908. 23,5 x 30,5 cm, Kart. 
Kordelbindung. Kanten berieben, innen gut erhalten. 

44894 15,00 € 
 
La 003 Assendorp, J. (Bearbeitet): Landkreis 
Soltau-Fallingbostel. Führer zu archäologischen 
Denkmälern Band 9. Stuttgart, K. Theiss, 1984. 
Mit 86 Abbildungen, 192 S., 21 x 14 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44677 9,00 € 
 
La 004 Bach, Erle: Das ganze Riesengebirge in 
Farbe. Rübezahls böhmisch-schlesisches Reich. 
Mannheim, A. Kraft, 1986. Mit 96 Großfotos, 48 
Zeichnungen, u. a. von Johannes Hinz, 168 S., 23 
x 25 cm, Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

4791 5,00 € 
 
La 005 Bach, Erle: Niederschlesien in Farbe. 
Zwischen Oserkamm und Schlesiersee. Mannheim, 
A. Kraft, 1987. Mit 96 Großfarbfotos, 76 Zeich-
nungen, 168 S., 23 x 25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44792  10,00 € 
 
La 006 Czok, Karl (Einführung): Leipzig. Histo-
rische Fotografien 1867 bis 1929. Leipzig, Fotoki-
noverlag, 1991. Mit 175 Abbildungen verschiede-
ner Fotografen, 188 S., 27,5 x 24,5 cm, OLn., Su. 
Gut erhalten. 44327 12,00 € 
 
La 007 Goletz, Marie G.: Schönwald Spuren... 
Geschichte eines Dorfes bei Gleiwitz in Ober-
schlesien. Dülmen, Oberschlesischer Heimatver-
lag, 1989. Mit Abbildungen, 382 S., 22,5 x 15,5 
cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44857 15,00 € 
 
La 008 Haas, Hippolyt, Hermann Krumm und 
Fritz Stoltenberg: Schleswig-Holstein meerum-
schlungen in Wort und Bild. Kiel, Lipsius & 
Tischer, 1896. Mit zahlreichen Abbildungen, XV, 
454 S. Fraktur, 29 x 22,5 cm, OLn. Einband etwas 

berieben, gut erhalten. 44902 20,00 € 
 

La 009 Halbleib, Christiane u. Volkmar und 
Heinz Kretzer: Das südliche Maindreieck in alten 
Ansichten. Die Reihe Archivbilder. Erfurt, Sutton 
Verlag, 2008. Mit zahlreichen Abbildungen, 127 
S., 23,5 x 16,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44173           
 12,00 € 
 
La 010 Hohenschwert, Friedrich (Bearbeitet): 
Der Kreis Lippe. Führer zu archäologischen 
Denkmälern in Deutschland Band 10 u. 11. Teil 1: 
Einführende Aufsätze, Teil 2: Objektbeschreibun-
gen. Stuttgart, K. Theiss, 1986. Mit zahlreichen 
Abbildungen, 250; 238 S., 21 x 14 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44673 20,00 € 
 
La 011 Hupka, Herbert (Hg.): Meine Heimat 
Schlesien. Erinnerungen an ein geliebtes Land. 
München, Langen Müller, 1985. Mit Abbildungen, 
374 S., 24,5 x 18 cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, 

gut erhalten. 44798 8,00 € 
 
La 012 Längin, Bernd G.: Unvergessene Heimat 
Schlesien. Städte, Landschaften und Menschen auf 
alten Fotos. Bilddokumentation Hanns-Michael 
Schindler. Augsburg, Weltbild, 1994. Mit zahlrei-
chen Schwarzweißabbildungen, 120 S., 30 x 21,5 
cm, Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44740      
 10,00 € 
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(1982). 285 S., 21 x 13 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44233 5,00 € 
 
Li 069 Kienzle, Michael und Dirk Mende: 
Ludwig Pfau. Ein schwäbischer Radikaler 1821 – 
1894. Marbacher Magazin Band 67, Marbach, 
Deutsche Schillergesellschaft, 1994. Mit Abbil-
dungen, 119 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44337 5,00 € 
 

 
 

Li 069 Kienzle, M. „Ludwig Pfau“ 

 
Li 070 Kipling, Rudyard: Die Dschungelbücher. 
Gütersloh, Bertelsmann Lesering, 1956. 403 S., 19 
x 12,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44848 5,00 € 
 
Li 071 Kipling, Rudyard: Kim. Ein Roman aus 
dem heutigen Indien. Berlin, Deutsche Buch-
Gemeinschaft, 1951. 354 S., 19,5 x 12,5 cm, 
OHLdr. Name auf Vorsatz, Kanten etwas berieben, 

sonst gut erhalten. 44455 5,00 € 
 
Li 072 Klüsener, Erika und Friederich Pfäfflin: 
Else Lasker-Schüler 1869 – 1945. Marbacher Ma-
gazin Nr. 71, Doppelheft, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1995. Mit Abbildungen, 374 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44287 5,00 € 
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Li 073 Koch, Hans-Gerd und Klaus Wagenbach 
(Hg.): Kafkas Fabriken. Marbacher Magazin 
100/2002 Schiller-Nationalmuseum Deutsches Li-
teraturarchiv. Mit Abbildungen, 159 S., 21 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44202 8,00 € 
 
Li 074 König, Christoph und Andreas Isen-
schmid: Engführungen. Peter Szondi und die Lite-
ratur. Marbacher Magazin Band 108, Marbach, 
Deutsche Schillergesellschaft, 2004. Mit Abbil-
dungen, 119 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44351 6,00 € 
 
Li 075 Kraft, Werner: Eines schönen Tages. 
Gedichte und Prosa. Ausgewählt von Volker Kah-
men und Friedrich Pfäfflin. Marbacher Magazin 
Band 75, Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 
1996. Mit Bildern von Ulrich Erben, 69 S., 21 x 
13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44299 5,00 € 
 
Li 076 Krausnick, Michail: 1848/49. Nicht Magd 
mit den Knechten. Emma Herwegh eine biogra-
phische Skizze. Marbacher Magazin Band 83, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1998. Mit 
Abbildungen, 127 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44339 5,00 € 
 
Li 077 Kurz, Hermann: Innerhalb Etters. Erzäh-
lungen, ausgewählt von Isolde Kurz. Tübingen, R. 
Wunderlich, 1943. 310 S., 19 x 12 cm, Ppbd. Ein-

band etwas fleckig, innen gut erhalten. 44566 5,00 € 
 
Li 078 Kyber, Manfred: Ambrosius Dauerspeck 
und Mariechen Knusperkorn. Unter Tieren. Rein-
bek, Rowohlt, 1981. Mit Zeichnungen von Jan 
Brychta, 157 S., 15 x 9,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44405 4,00 € 
 
Li 079 Lang, Paul: Rusenschloß. Eine Geschichte 
aus dem fünfzehnten Jahrhundert. 2. Aufl., Stutt-
gart, A. Bonz, 1903. 148 S. Fraktur, 19 x 13 cm, 
OLn. Goldprägung. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44166 20,00 € 
 
Li 080 Laube, Heinrich (Hg.): Lenau´s Werke. 2 
Bände. Wien, Sigmund Bensinger, um 1880. Mit 
zahlreichen Illustrationen von Wiener Künstlern, 
385; 343; 32 S. Fraktur, 26,5 x 19 cm, OLn. mit 
reicher Goldprägung. Name auf Vorsatz, gut erhal-

ten. 44909 20,00 € 
 
Li 081 Lenz, Siegfried: Deutschstunde. Hamburg, 
Hoffmann u. Campe, 1968. 559 S., 20,5 x 13 cm, 
OLn. Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44759        
 5,00 € 

Li 082 Lenz, Siegfried: Die Klangprobe. Roman. 
Hamburg, Hoffmann u. Campe, 1990. 383 S., 20,5 
x 13 cm, OLn., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44737 5,00 € 
 
Li 083 Lenz, Siegfried: So zärtlich war Suleyken. 
Masurische Geschichten. Hamburg, Hoffmann 
und Campe, 1970. Mit Illustrationen von Erich 
Behrendt, 175 S., 17 x 10,5 cm, OLn., Su. Gut er-

halten. 44779 5,00 € 
 
Li 084 Lustig, Arnost: Ein Gebet für Katharina 
Horowitzová. Roman. Hamburg, Luchterhand, 
1991. 196 S., 19,5 x 13 cm, Ppbd., Su. Name auf 

Vorsatz, gut erhalten. 44752 5,00 € 
 
Li 085 Mann, Thomas: Joseph und seine Brüder. 
4 Bände. 1. Band: Die Geschichten Jakobs, 2. 
Band: Der junge Joseph, Band 3: Joseph in Ägyp-
ten, Band 4: Joseph der Ernährer. Fischer TB Nr. 
9435-38, Frankfurt, 1994. 380; 270; 598, 537 S., 
19 x 12 cm, Kart. Mit Gebrauchsspuren. 44458         
 20,00 € 
 

 
 

Li 080 Laube, H. (Hg.): Lenau´s Werke. 2 Bände. 
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Li 086 Maupassant, Guy de: Gespenster- und 
Wahngeschichten. Berlin, Wegweiser-Verlag, o. J. 
Mit Zeichnungen von Ernst Fritsch, 185 S. Frak-
tur, 18,5 x 12,5 cm, OHLdr. Name auf Vorsatz. 
Gut erhalten. 44391 9,00 € 
 

 
 

Li 086 Maupassant, G. de: „Gespenster…“ 

 
Li 087 Maupassant, Guy de: Meisternovellen. 3 
Bände. Berlin, Aufbau-Verlag, 1969. 422; 339; 
343 S., 19,5 x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 
44259 12,00 € 
 
Li 088 May, Johannes: Die himmlische Biblio-
thek im Prämonstratenserschloss Schussenried. 
Marbacher Magazin Band 87, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1990. Mit Abbildungen, 80 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44308 5,00 € 
 
Li 089 Mazzoni, Ira Diana: Prachtausgaben. 
Literaturdenkmale in Quart und Folio. Marbacher 
Magazin Band 58, Marbach, Deutsche Schillerge-
sellschaft, 1991. Mit Abbildungen, 79 S., 21 x 
13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44348 5,00 € 
 
Li 090 Meyer, Jochen: Joseph Breitbach oder die 
Höflichkeit des Erzählers. Marbacher Magazin 
Band 102, Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 
2003. Mit Abbildungen, 110 S., 21 x 13,5 cm, 
Kart. Einband mit Gebrauchsspur, gut erhalten. 

44341 5,00 € 
 
Li 091 Meyer, Jochen (Hg.): Antike in Sicht. 
Strandgut aus dem Deutschen Literaturarchiv. 
Marbacher Magazin Band 107, Marbach, Deut-
sche Schillergesellschaft, 2004. Mit Abbildungen, 
109 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44343        
 5,00 € 

Li 092 Michels, Volker, Paul Rathgeber und 
Eugen Würzbach: Hermann Hesse 1877 – 1962. 
Marbacher Magazin Band 54, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1990. Mit Abbildungen, 95 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44307 5,00 € 
 
Li 093 Mühlberger, Josef: Der Scherbenberg. 
Erzählungen aus Böhmen. München, Verlag "Die 
Brücke". o. J. 109 S., 18 x 12 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44177 10,00 € 
 
Li 094 Müller, Ulrich und Franz V. Spechtler 
(Hg.): Oswald von Wolkenstein. Handschrift A. In 
Abbildung herausgegeben. Stuttgart, Privatdruck, 
1974. 29,5 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 44352         
 20,00 € 
 
Li 095 Nemcova, Bozena: Die Grossmutter. Eine 
Erzählung aus dem alten Böhmen. Zürich, Manes-
se Bibliothek der Weltliteratur, 1987. 442 S., 15,5 
x 9,5 cm, OLn., Su. Eingeklebtes Foto auf Vorsatz, 

sonst gut erhalten. 44807 6,00 € 
 
Li 096 Noelle, Hermann: Der Blumennarr oder 
der heimliche Garten. Die Geschichte eines närri-
schen Weisen und seines Werks nach der Erinne-
rung erzählt für Leute, die immer noch mit einem 
Auge lachen können. 14.-21. Tsd. Eßlingen, 
Hohenstaufen-Verlag. 1964. 252 S., mit Widmung 
des Verfassers, 8°, OLn. mit Su. Schutzumschlag 

mit Randläsuren, innen gut erhalten. 44456 15,00 € 
 
Li 097 Orwell, George: 1984. Roman. Gütersloh, 
Bertelsmann Lesering, o. J. 318 S., 19 x 12,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44159 6,00 € 
 
Li 098 Ott, Ulrich und Heike Gfrereis: Marbach. 
Schillerhöhe. Hundert Jahre Architektur für Lite-
ratur. Marbacher Magazin Band 103, Marbach, 
Deutsche Schillergesellschaft, 2003. Mit Abbil-
dungen, 78 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44303 5,00 € 
 
Li 099 Pasley, Malcolm (Hg.): Franz Kafka Der 
Proceß. Marbacher Magazin 59/1990, Marbach, 
Schiller-Nationalmuseum. Mit Abbildungen, 99 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44204 5,00 € 
 
Li 100 Pfäfflin, Friedrich: Marbacher Magazin – 
Biographie 1976 - 2002. Verzeichnis für Sammler 
mit Proben und Mustern. Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 2003. Mit Abbildungen, 120 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44340 7,00 € 
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Li 101 Pfäfflin, Friedrich: Vom Schreiben I. Das 
weiße Blatt oder Wie anfangen? Marbacher Ma-
gazin Band 68, Marbach, Deutsche Schillergesell-
schaft, 1994. Mit Abbildungen, 111 S., 21 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44298 5,00 € 
 
Li 102 Pfäfflin, Friedrich: Wilhelm Hauff und 
der Lichtenstein. Marbacher Magazin Band 18, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1981. Mit 
Abbildungen, 110 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut er-

halten. 44300 5,00 € 
 
Li 103 Rilke, Rainer Maria: Die Dame mit dem 
Einhorn. Insel-Bücherei Nr. 1001, Frankfurt, 1978. 
Mit 12 Abbildungen der Teppiche "La Dame à la 
Licorne", 57 S., 18,5 x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44462 5,00 € 
 
Li 104 Rosegger, P. K.: Das Volksleben in Stei-
ermark in Charakter- und Sittenbildern. Zwei Bü-
cher in einem. Wien, A. Hartleben, 1881. 448 S. 
Fraktur, 18 x 12 cm, HLn., Rückengoldprägung. 
Papier etwas gebräunt, gut erhalten. 44466 10,00 € 
 
Li 105 Sachs, Hans: Werke in zwei Bänden. 1. 
Band: Gedichte. 2. Band: Dramatische Dichtun-
gen, Prosadialoge. Berlin, Aufbau-Verlag, 1966. 
Mit Bildnis, 403; 447 S., 18 x 11,5 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44265 10,00 € 
 
Li 106 Saint-Exupéry, Antoine de: Die Stadt in 
der Wüste. Gesammelte Schriften Band 2. dtv TB 
Nr. 5959, München, Deutscher Taschenbuch Ver-
lag, 1978. 643 S. Dünndruck, 18 x 11 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44440 5,00 € 
 
Li 107 Scheffler, Walter und Albrecht Bergold: 
Ludwig Uhland 1787 – 1862. Dichter, Germanist, 
Politiker. Marbacher Magazin Band 42, Marbach, 
Deutsche Schillergesellschaft, 1987. Mit Abbil-
dungen, 95 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44334 5,00 € 
 
Li 108 Scheuffelen, Thomas: Berthold Auerbach 
1812 – 1882. Marbacher Magazin Band 36, Mar-
bach, Deutsche Schillergesellschaft, 1985. Mit 
Abbildungen, 111 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut er-

halten. 44332 5,00 € 
 
Li 109 Scheuffelen, Thomas: Mörike in Ochsen-
wang. Marbacher Magazin Band 27, Marbach, 
Deutsche Schillergesellschaft, 1987. Mit Abbil-
dungen, 79 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44312 5,00 € 
 

Li 110 Scheurmann, Erich (Einführung): Der 
Papalagi. Die Reden des Südsee-Häuptlings Tuia-
vii aus Tiavea. Zürich, Tanner u. Staehelin, 1981. 
Mit Illustrationen von Maxine van Eerd, 119 S., 
17,5 x 11,5 cn, Kart. Gut erhalten. 44242 5,00 € 
 
Li 111 Schlaffer, Heinz und Dirk Mende: Fried-
rich Theodor Vischer 1807 – 1887. Marbacher 
Magazin Band 44, Marbach, Deutsche Schillerge-
sellschaft, 1987. Mit Abbildungen, 95 S., 21 x 
13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44335 5,00 € 
 
Li 112 Schnitzler, Arthur: Traumnovelle. Frank-
furt, S. Fischer, 1976. 150 S., 19,5 x 12 cm, Ppbd., 
Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44736 5,00 € 
 

 
 

Li 113 Stendhal: Die Kartause von Parma 

 
Li 113 Stendhal: Die Kartause von Parma. 2 Bän-
de. Berlin, Verlag Neues Leben. Mit Illustrationen 
von Ruth Kotsch, 322; 381, 22 x 13 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44276 8,00 € 
 
Li 114 Storck, Joachim W.: Rainer Maria Rilke 
in Jasnaja Polijana. Marbacher Magazin Band 92, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 2000. Mit 
Abbildungen, 91 S., Text zweisprachig, russisch u. 
deutsch, 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44309      
 5,00 € 
 
Li 115 Tgahrt, Reinhard, Helmuth Mojem und 
Ulrike Weiß (Hg.): Vom Schreiben 6. Aus der 
Hand oder Was mit den Büchern geschieht. Mar-
bacher Magazin 88/1999, Marbach, Schiller-Na-
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tionalmuseum. Mit Abbildungen, 415 S., 21 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44206 5,00 € 
 

 
 

Li 122 Voss, J. H.: Werke in einem Band. 

 
Li 116 Tiedemann, Rolf, Christoph Gödde und 
Henri Lonitz (Hg.): Walter Benjamin 1892 – 
1940. Marbacher Magazin 5571990. Marbach, 
Schiller-Nationalmuseum. Mit Abbildungen, Plan-
beilage, 359 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 

44203 5,00 € 
 
Li 117 Tolstoi, Leo: Krieg und Frieden. Roman in 
vier Büchern. C. Bertelsmann, 1956. 1067 S., 19 x 
12,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten, Su. etwas berieben. 

44827 7,00 € 
 
Li 118 Uhland, Ludwig: Werke. 2 Bände. Band 
1: Dramen, Versepik und Prosa, Band 2: Dich-
tungstheoretische Schriften, Wissenschaftliche 
Schriften, Politische Reden und Schriften, Briefe. 
Frankfurt, Insel Verlag, 1983. 510; 379 S., 19,5 x 
11,5 cm, OLn., Schuber. Gut erhalten. 44236           
 10,00 € 
 
Li 119 Vergil: Aeneis. Deutsch von Emil Staiger. 
Meisterwerke der Antike. Lizenzausgabe, Korn-
westheim, Europ. Bildungsgemeinschaft, o. J. 415 
S., 17 x 11 cm, OHLdr., Su. Gut erhalten. 44830     
 6,00 € 
 
Li 120 Volke, Werner: Hölderlin in Tübingen. 
Marbacher Magazin Band 11, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1978. Mit Abbildungen, 77 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44344 5,00 € 

Li 121 Voltaire: Sämtliche Romane und Erzäh-
lungen. Vollständige Ausgabe. Lizenzausgabe, 
Stuttgart, Europäische Bildungsgemeinschaft, 
1971. 798 S. Dünndruck, 19,5 x 12 cm, KstLdr. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44454 6,00 € 
 
Li 122 Voss, Johann Heinrich: Werke in einem 
Band. Berlin, Aufbau-Verlag, 1966. Mit Bildnis, 
431 S., 18,5 x 11 cm, OLn. Gut erhalten. 44253       
 7,00 € 
 
Li 123 Walter, Hans-Albert: Fritz H. Landshoff 
und der Querido Verlag 1933 – 1950. Marbacher 
Magazin Nr. 78, Sonderheft, Marbach, Deutsche 
Schillergesellschaft, 1997. Mit Abbildungen, 285 
S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44281 6,00 € 
 
Li 124 Wildermuth, Rosemarie: Ottilie Wilder-
muth 1817 – 1877. Marbacher Magazin Band 37, 
Marbach, Deutsche Schillergesellschaft, 1986. Mit 
Abbildungen, 79 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44333 5,00 € 
 
Li 125 Zeller, Bernhard: Schwäbischer Parnaß. 
Betrachtungen zur Literaturgeschichte Württem-
bergs. Esslingen, Buchhandlung H. Th. Schmidt, 
1983. Mit Abbildungen, 83 S., 16,5 x 11,5 cm, 
Ppbd. Widmung auf Titel, sonst gut erhalten. 44269   
 6,00 € 
 
Li 126 Zuckmayer, Carl: Der Seelenbräu. Eine 
Geschichte aus dem Salzburger Land. Reinbek, 
Rowohlt 1967. Mit Zeichnungen von Otto Schau-
er, 191 S., 15 x 9,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 

44324 3,00 € 
 
 

Lyrik (Ly) 
 

Ly 001 Das Buch der klassischen Haiku. Japa-
nische Dreizeiler. Auswahl, Übersetzung und 
Nachwort von Jan Ulenbrook. Stuttgart, Ph. 
Reclam, 2019. 318 S., 15,5 x 10 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 44788 8,00 € 
 
Ly 002 Bierbaum, Otto Julius: Der neubestellte 
Irrgarten der Liebe um etliche Gänge und Lauben 
vermehrt. Verliebte, launenhafte, moralische und 
andere Lieder / Gedichte u. Sprüche aus den Jah-
ren 1885 bis 1905. Leipzig, Insel-Verlag, 1917. 
Mit Buchschmuck von Heinrich Vogeler, 437 S., 
17 x 10 cm, HLn. Gut erhalten. 44411 5,00 € 
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Ly 003 Droste-Hülshoff, Annette von: Gedichte. 
Insel-Bücherei Nr. 139, Leipzig, 1989. 175 S., 
18,5 x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44429 6,00 € 
 
Ly 004 Holtei, Karl von: Schlesische Gedichte. 
20. Aufl., Breslau, E. Trewendt, 1894. VII, 487 S. 
Fraktur, 13,5 x 9,5 cm, OLn. Mit Widmung, Name 

auf Vorsatz, gut erhalten. 44459 8,00 € 
 
Ly 005 Ipf (Hermann Siegmann): Nie kommt 
etwas von ungefähr. Heilbronn, E. Salzer, 1973. 
Mit Textzeichnungen, 100 S., 18 x 11 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44705 5,00 € 
 
Ly 006 Maintz, Christian (Hg.): Vom Knödel 
wollen wir singen. Kulinarische Gedichte. Mün-
chen, A. Kunstmann, 2018. 223 S., 18 x 12,5 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44394 5,00 € 
 
Ly 007 Marx, Klaus-R.: Spiegel Bilder. Apho-
rismen fotografisch interpretiert. Rudolstadt, Grei-
fenverlag, 1978. Mit Schwarzweißfotos, unpagi-
niert, 22 x 20 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44316      
 8,00 € 
 

 
 

Ly 007 Marx, Klaus-R.: „Spiegel Bilder“ 

 
Ly 008 Morgenstern, Christian: Gedichte – Ver-
se – Sprüche. Limasoll, Lechner, 1993. 639 S., 
19,5 x 14 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44220 5,00 € 
 
Ly 009 Ringelnatz, Joachim: Überall ist Wunder-
land. Stuttgart, M. Greiner, o. J. 94 S., 17 x 11,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 44157 4,00 € 

Ly 010 Strauß, David Friedrich: Poetisches Ge-
denkbuch. Gedichte aus seinem Nachlasse für die 
Freunde ausgewählt und als Manuskript ausgege-
ben von dem Sohne. 1876. Mit Stahlstichbildnis, 
XI, 244 S. Fraktur, 18,5 x 13 cm, OLn. Papier 

etwas gebräunt, Einband berieben, mit Gebrauchs-

spuren, innen gut erhalten. 44823 20,00 € 
 
Ly 011 Wunderlich, Heinke (Hg.): Blumen auf 
den Weg gestreut. Gedichte. Stuttgart, Ph. Reclam, 
1993. Mit 16 Farbabbildungen, 308 S., 15,5 x 10 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44147 5,00 € 
 
 

Medizin (Me) 
 

Me 001 Jeder Patient hat Rechte! Klare Ant-
worten auf ihre Fragen. Stuttgart, Verlag Das 
Beste, 2015. Mit zahlreichen Abbildungen, 287 S., 
26 x 20 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44945 8,00 € 
 
Me 002 Braun, Hans: Heilpflanzen-Lexikon. An-
wendung, Wirkung, Toxikologie. Fischer Tb. Nr. 
6091, Frankfurt, 1971. 155 S., 18 x 10,5 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44426 5,00 € 
 
Me 003 Breindl, Ellen: Das große Gesundheits-
buch der Hl. Hildegard von Bingen. Leben und 
Wirken einer bedeutenden Frau des Glaubens. 
Ratschläge und Rezepte für ein gesundes Leben. 
Aschaffenburg, P. Pattloch, 1983. Mit teils farbi-
gen Abbildungen, 351 S., 23,5 x 15,5 cm, Ppbd., 
Su. Gut erhalten. 44867 5,00 € 
 
Me 004 Chertok, Léon: Hypnose. Theorie, Praxis 
und Technik eines psychotherapeutischen Verfah-
rens. Geist und Psyche Tb. Nr. 2102, München, 
Kindler, 1973. 213 S., 18 x 10,5 cm, Kart. Gut er-

halten. 44749 5,00 € 
 
Me 005 Gurudas: Heilung durch die Schwingung 
der Blütenessenzen. Schaffhausen, Verlag Ge-
sundheit und Entwicklung, 1996. 414 S., 23 x 17,5 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44943 10,00 € 
 
Me 006 Krystal, Phyllis: Die inneren Fesseln 
sprengen. Befreiung von falschen Sicherheiten. 
Econ Tb. Nr. 18003, München, 1999. 135 S., 21 x 
13 cm, Kart. Gut erhalten. 44940 8,00 € 
 
Me 007 Kryystal, Phyllis: Frei von Angst und 
Ablehnung. Lösung aus kollektiven Bindungen. 
Econ Tb. Nr. 18004, München, 1999. 136 S., 18,5 
x 12,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44939 5,00 € 
 



41 

Me 008 Schlemmer, Andrée: Farben für Seele, 
Geist und Körper. Ein neuer Weg zu Lebensfreude 
und Gesundheit. Bern, Hallwag Verlag, 1990. Mit 
Abbildungen, 286 S., 21,5 x 15 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44942 5,00 € 
 
Me 009 Selg, Peter: Der therapeutische Blick. 
Rudolf Steiner sieht Kinder. Dornach, Verlag am 
Goetheanum, 2005. Mit Abbildungen, 108 S., 19 x 
12 cm, Kart. Gut erhalten. 44941 10,00 € 
 
Me 010 Simonton, O. Carl und James Creighon: 
Wieder gesung werden. rororo Tb. Nr. 61152, 
Reinbek, Rowohlt, 2001. Mit CD, 350 S., 19 x 
12,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44938 7,00 € 
 
Me 011 Sonnet, André: Schach dem Alter. Von 
der Kunst, lange und gesund zu leben. Gütersloh, 
Bertelsmann Lesering, o. J. 248 S., 19 x 12 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44944 5,00 € 
 

 
 

Me 003 Breindl, E. „Das große Gesundheitsbuch“ 

 
 

Musik (Mu) 
 

Mu 001 Antike Komödien. Aristophanes, Me-
nander, Plautus, Terenz. Berlin, Aufbau-Verlag, 
1967. 685 S., 19,5 x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44243 6,00 € 
 
Mu 002 Nürnbergisches allgemeines Gesang-
Buch zum öffentlichen und Privat-Gottesdienst 
in der Stadt und auf dem Lande. Auf Ober-
herrlichen Befehl zusammengetragen und zum 
Druck befördert. Nürnberg, Joh. Andr. Endter, 
1778. 3 Bll., 564 S., 25 Bll. Fraktur, 17 x 10,6 cm, 
geprägter Pergamentband d. Zt. Gut erhalten. 

44701 250,00 € 
 
Mu 003 Arnim, L. Achim von und Clemens 
Brentano: Der Knaben Wunderhorn. Alte deut-
sche Lieder. 3 Bände. Neudruck der Heidelberger 
Originalausgabe, Meersburg, F. W. Hendel, 1928. 
490; 454; 445 S. Fraktur, 23 x 15,5 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44437 15,00 € 
 
Mu 004 Backes, Wieland: Geschichten aus dem 
Nachtcafé. Stuttgart, Hohenheim Verlag, 2003. 
Mit Abbildungen, 192 S., 22 x 15 cm, Ppbd., Su. 
Gut erhalten. 44169 8,00 € 
 
Mu 005 Goertz, Hartmann: Lieder aus der 
Küche. Perlen vergessener Poesie gesammelt mit 
alten Singweisen und geschmückt mit anmutigen 
Bildern. München, Ehrenwirth, o. J. Mit Illustrati-
onen, 62 S. Fraktur, 19,5 x 12 cm, Ppbd. Mit Wid-

mung, gut erhalten. 44387 5,00 € 
 
Mu 006 Ochs, Michael: 1000 Record Covers. 
Köln, Taschen, 2005. Mit zahlreichen Farbfotos, 
574 S., Text englisch, 19,5 x 14 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44213 8,00 € 
 
Mu 007 Pixis, Theodor: Bilder zu Deutschen 
Volks- & Lieblingsliedern. Photographiert nach 
Originalzeichnungen. München, F. Bruckmann, o. 
J. Mit 12 eingeklebten Fotos auf Karton, 12 Text-
seiten Fraktur, 13,5 x 10,5 cm, OLdr. Rundum-
goldschnitt, Schließe. Einbandkanten berieben, in-

nen gut erhalten. 44433 30,00 € 
 
Mu 008 Silcher, Friedrich und Friedrich Erk: 
Schauenburgs Allgemeines Deutsches Kommers-
buch. 91.-95. Aufl., Lahr, M. Schauenburg, o. J. 
Mit Noten, X, 768 S. Fraktur, 16,6 x 12 cm, OLn., 
Biernägel. Kanten berieben, mit leichten Gebrauchs-

spuren. 44432 18,00 € 
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Mu 002 Nürnbergisches allgemeines Gesang-Buch 

 
Mu 009 Sophokles: Tragödien. Meisterwerke der 
Antike. Übersetzt von Wolfgang Schadewaldt. 
Lizenzausgabe, Kornwestheim, Europ. Bildungs-
gemeinschaft, o. J. 455 S., 17 x 11 cm, OHLdr., 
Su. Gut erhalten. 44983 8,00 € 
 
Mu 010 Streich, Hermann: Der Geiger von 
Gmünd. Ein Heimatspiel in 3 Handlungen. Gmün-
der Heimatspiele Juni bis Sept. 1927. Schwäb. 
Gmünd, Gmünder Zeitung, 1927. 47 S., 19,5 x 13,5 
cm, Brosch. Mit Gebrauchsspuren. 44270 5,00 € 
 
Mu 011 Wolf, Heiner (Hg.): Unser fröhlicher 
Gesell. Ein Liederbuch für alle Tage. Wolfenbüt-
tel, Möseler Verlag, 1956. Mit Noten, 425 S., 17 x 
11,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44240 7,00 € 
 
Mu 012 Zelton, Heinrich (Hg.): Deutsche Volks-
lieder. Eine Sammlung zum Singen und Musizie-
ren. Augsburg, Bechtermünz, 1997. Mit Noten, 
608 S., 20,5 x 13 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44859       
 8,00 € 
 
 
 

Mystik (My) 
 

My 001 Cherry, John (Hg.): Fabeltiere. Von 
Drachen, Einhörnern und anderen mystischen We-
sen. Reclam Tb. Nr. 20185, Stuttgart, 2009. Mit 
Abbildungen, 318 S., 19 x 12 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44406 5,00 € 
 
My 002 Hawken, Paul: Der Zauber von Findhorn 
ein Bericht. München, H. Hugendubel, 1982. 222 
S., 21,5 x 14 cm, Kart. Mit leichten Gebrauchsspu-

ren. 44868 7,00 € 
 
My 003 Henry, Maurice: Der wissenschaftliche 
Beweis unseres Weiterlebens nach dem Tode. 
Lorch, K. Rohm, o. J. 154 S., 19 x 13 cm, OLn., 
Su. Gut erhalten. 44775 5,00 € 
 
My 004 Himmel, Manfred: Bäume helfen heilen. 
Wie Sie mit Bäumen Kontakt aufnehmen und ihre 
natürlichen Energien nutzen. Freiburg, H. Bauer, 
1997. Mit 31 Schwarzweiß-Abbildungen, 12 Farb-
tafeln, 219 S., 21 x 15 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44869 10,00 € 
 
My 005 Kühlewind, Georg: Der sanfte Wille. 
Vom Gedachten zum Denken, vom Gefühlten zum 
Fühlen, vom Gewollten zum Willen. Stuttgart, 
Freies Geistesleben, 2000. 129 S., 20 x 12 cm, 
Kart. Notiz auf Vortitel, gut erhalten. 44949 7,00 € 
 
My 006 Kühlewind, Georg: Die Wahrheit tun. 
Erfahrungen und Konsequenzen des intuitiven 
Denkens. Stuttgart, Freies Geistesleben, 1978. 205 
S., 20 x 13 cm, Kart. Gut erhalten. 44948 4,00 € 
 
My 007 McLean, Penny: Numerologie und 
Schicksal. Ihr Leben ist berechenbar. Kreuzlingen, 
H. Hugendubel, 2000. 225 S., 22,5 x 15 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44872 7,00 € 
 
My 008 Raphaell, Katrina: Wissende Kristalle 
für unsere spirituelle Entwicklung zur Heilung und 
zur Harmonisierung des Alltags. Interlaken, Ansa-
ta-Verlag, 1991. 224 S., 21 x 13,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44871 8,00 € 
 
My 009 Zeylmans van Emmichoven, F.W.: Der 
Grundstein. 6. Aufl., Stuttgart, Freies Geistesle-
ben, 1980. 100 S., 20,5 x 13,5 cm, OLn. Mit leich-

ten Gebrauchsspuren. 44947 6,00 € 
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Natur (Na) 
 

Na 001 Wegweiser durch die Natur. Wildpflan-
zen Mitteleuropas. Sonderausgabe für den AD-
AC Verlag, Stuttgart, Verlag Das Beste, 1989. Mit 
zahlreichen Farbabbildungen, 447 S., 15 x 20 cm, 
Ppbd. Mit Besitzerstempel, gut erhalten. 44390          
 10,00 € 
 
Na 002 Albus, Anita: Von seltenen Vögeln. 
Frankfurt, S. Fischer, 2006. Mit zahlreichen Ab-
bildungen, 2 Falttafeln, 296 S., 24,5 x 17,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44383 25,00 € 
 
Na 003 Bockemühl, Jochen: Sterbende Wälder – 
eine Bewußtseinsfrage. Schulung an Naturzusam-
menhängen und Wandel der Lebensweise. Dor-
nach, Verlag am Goetheanum, 1985. Mit Farbbil-
dern, 96 S., 21 x 21 cm, Kart. Gut erhalten. 44145   
 8,00 € 
 
Na 004 Bok, Pauline de: Beute. Mein Jahr auf der 
Jagd. München, C. H. Beck, 2018. 271 S., 22 x 
14,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44388 8,00 € 
 
Na 005 Burger, Joanna: Vögel. Wissen neu erle-
ben. München, BLV, 2007. Mit zahlreichen Farb-
fotos, 304 S., 24 x 23,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44414 8,00 € 
 
Na 006 Conradi, Arnulf: Zen und die Kunst der 
Vogelbeobachtung. München, Antje Kunstmann, 
2019. 238 S., 19,5 x 13 cm, OLn. Name auf 

Schmutztitel, gut erhalten. 44601 12,00 € 
 
Na 007 Darwin, Charles: Die Entstehung der 
Arten durch natürliche Zuchtwahl oder die Erhal-
tung der bevorzugten Rassen in Kampfe ums 
Dasein. Leipzig, Ph. Reclam jun. o. J. Mit Bildnis, 
701 S. Fraktur, 14 x 10 cm, HLn. Mit Namensstem-

pel, gut erhalten. 44401 15,00 € 
 
Na 008 Deutscher Falkenorden (Hg.): Greifvö-
gel und Falknerei. Jahrbuch des Deutschen Fal-
kenordens 2015. Melsungen, Neumann-Neudamm, 
2015. Mit zahlreichen Abbildungen, 240 S., 24 x 
17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44378 20,00 € 
 
Na 009 Disselhorst, Rudolf: Dir Anatomie und 
Physiologie der großen Haussäugetiere mit beson-
derer Berücksichtigung des Pferdes. Für Landwir-
te und Tierzüchter. 3., verm. u. umgearb. Aufl., 
Berlin, P. Parey, 1920. Mit 371 Textabbildungen, 
XVI, 426 S., 24,5 x 17,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

44221 15,00 € 

Na 010 Drygalski, Erich von (Hg.): Deutsche 
Südpol-Expedition 1901 – 1903. im Auftrage des 
Reichsamtes des Innern XI. Band Zoologie III 
Heft II. 1. F. Moser: Die Ctenophoren, mit Tafel 
XX bis XXII, 1 Beilage u. Abbildung im Text, 2. 
A. Gruvel: Die Cirripedien, mit Tafel XXIII bis 
XXVi, 3. R. Goldschmidt: Die Amphioxides-For-
men mit Tafel XXVII und 1 Abbildung im Text, 
S. 118 – 241, Berlin, G. Reimer, 1909. 35 x 26,5 
cm, Brosch., unaufgeschnitten. Gut erhalten. 44374 
 30,00 € 
 
Na 011 Ebert, Günter und Erwin Rennwald 
(Hg.): Die Schmetterlinge Baden-Württembergs 2 
Bände. Band 1: Tagfalter I, Allgemeiner Teil: Sys-
tematik, Taxonomie u. Nomenklatur, Faunistik u. 
Ökologie, Gefährdung u. Schutz, Datenverarbei-
tung, Spezieller Teil: Papilionidae, Pieridae, Nym-
phalidae. Band 2: Tagfalter II, Spezieller Teil: 
Satyridae, Libytheidae, Lycaenidae, Hesperiidae. 
Stuttgart, E. Ulmer, 1991. Mit zahlreichen Farbfo-
tos, 552: 535 S., 24,5 x 17,5 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44416 100,00 € 
 

 
 

Na 011 Ebert, G. (Hg.): „Die Schmetterlinge “ 

 
Na 012 Eppler, Sven: Eine Wanderfalkenfamilie 
in Bremen. Bildband. Eigenverlag, 2016. Mit 
zahlreichen Farbfotos, unpaginiert, 27,5 x 20,5 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44376 10,00 € 
 
Na 013 Hartmeyer, R.: Die Ascidien der Deut-
schen Südpol-Expedition 1901 – 1903. Im Auftra-
ge des Reichsamtes des Inneren herausgegeben 
von Erich von Drygalski XII. Band Zoologie IV. 
Band Heft V. Berlin, G. Reimer, 1911. Mit Tafel 
XLV – LVII und 14 Abbildungen im Text, VII, 
S.408-606, 35 x 26,5 cm, Brosch., unaufgeschnit-
ten. Gut erhalten. 44373 30,00 € 
 
Na 014 Kröher, Oskar und Friedhelm Weick: 
Heimische Vögel. Anmut im Federkleid. Blieskas-
tel, Gollenstein, 2004. Mit zahlreichen Abbildun-
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gen, 251 S., 26,5 x 21,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44395 20,00 € 
 
Na 015 Künkele, Günter: Steiniges Paradies. 
Faszinierende Lebensräume der Schwäbischen 
Alb. Tübingen, Silberburg, 2011. Mit zahlreichen 
Farbfotos, 207 S., 27 x 21,5 cm, Ppbd. Sehr gut er-

halten. 44314 10,00 € 
 
Na 016 Leix, Elisabeth (Hg.): Die Beizjagd. 
Erfolg in Prüfung und Praxis. 7. Aufl., Stuttgart, 
Franckh-Kosmos, 2018. Mit zahlreichen Farbfo-
tos, 208 S., 24,5 x 17,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44380 22,00 € 
 
Na 017 Lucas, Friedrich: Pomologische Monats-
hefte. Zeitschrift für Förderung und Hebung der 
Obstkunde, Obstkultur und Obstbenutzung. Neue 
Folge der "Monatsschrift für Pomologie und prak-
tischen Obstbau" und der "Illustrierten Monatshef-
te für Obst- und Weinbau". Fünfzehnter Jahrgang. 
Stuttgart, E. Ulmer, 1889. Mit Textabbildungen, 8 
kol. Lithigraphien von H. Godemann u.C. Hein-
rich (Marschal Pellisier, Horemoritzer Reineclau-
de, Schöner von Boscoop, Salzburger Rosenstreif-
ling, Vicomtesse de Thury, Bradshaw, September 
Damascene, Karmin Calvill, u. 5 Schwarzweiß-
lithographien, VIII, 376 S., 23 x 16 cm, OHLdr. 
Einige Seiten etwas stockfleckig, sonst gut erhalten. 

44814 220,00 € 
 

 
 

Na 017 Lucas, F.: Pomologische Monatshefte. 

 
Na 018 Marilaun, Anton Kerner von: Pflanzen-
leben. 2 Bände. 1. Band: Gestalt und Leben der 
Pflanze, 2. Band: Geschichte der Pflanzen. Leip-
zig, Bibliographisches Institut, 1890/91. Mit 553 
Abbildungen im Text u. 20 Chromotafeln, X, 734 
S.; Band 2: mit 1547 Abbildungen im Text u. 20 
Aquarelltafeln, VIII, 896 S. Fraktur, 26 x 18 cm, 
OHLdr. Name auf Vortitel, gut erhalten. 44193          
 40,00 € 

Na 019 Nicolai, Jürgen: Greifvögel und Eulen. 
Greifvögel, Eulen und Käuze Europas bestimmen, 
kennenlernen, schützen. GU Naturführer. Mün-
chen, Gräfe u. Unzer, 1993. Mit zahlreichen Farb-
fotos, 157 S., 21,5 x 14 cm, Kart. Name auf Vorti-

tel, Gut erhalten. 44379 6,00 € 
 
Na 020 Redouté, Pierre-Joseph 1759-1840: The 
Lilies – Lilien – Liliacées. Köln, Taschen, 2000. 
Mit zahlreichen Farbtafeln, 494 S., Text dreispra-
chig, 33,5 x 27 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44330  
 35,00 € 
 
Na 021 Schmid, Wilfried: Theodor von Heuglin. 
Lebensgeschichte, Werkverzeichnis, Lebenswerk. 
2 Bände. 200. Geburtstag am 20. März 2024. (20. 
März 1824 – 5. November 1876). 1. Band: Werk-
verzeichnis 1 – 384, 2. Band: 385 – 743. Sonder-
band 7/1 u. 7/2 der Jahreshefte der Gesellschaft für 
Naturkunde in Württemberg. Stuttgart, 2024. Mit 
zahlreichen Farbbildern, 980 S., 24,5 x 17,5 cm, 
Ppbd. Sehr gut erhalten. 44700 50,00 € 
 
Na 022 Summers, Gerald: Ich zog mir einen Fal-
ken. Bericht. Tübingen, R. Wunderlich, 1972. 271 
S., 21 x 13,5 cm, OLn. Name auf Vortitel, gut 

erhalten. 44600 8,00 € 
 
Na 023 Thienemann, J.: Rossitten. Drei Jahr-
zehnte auf der Kurischen Nehrung. Klassiker der 
Ornithologie. Reprint der 3., verb. u. verm. Aufl. 
von 1930, Melsungen, Neumann-Neudamm, 1996. 
Mit 157 Abbildungen u. 6 Karten, 332 S. Fraktur, 
23,5 x 16 cm, OLn. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44382 15,00 € 
 
Na 024 Thienemann, J.: Vom Vogelzuge in 
Rossitten. Reprint der Auflage 1931, Wiesbaden, 
Aula-Verlag, 1996. Mit 53 Abbildungen auf Ta-
feln und 3 Karten, 174 S. Fraktur, 23,5 x 16,5 cm, 
OLn. Gut erhalten. 44602 20,00 € 
 
Na 025 Wachmann, Ekkehard: Wanzen. Be-
obachten – kennenlernen. Melsungen, Neumann-
Neudamm, 1989. Mit zahlreichen Farbfotos, 274 
S., 18,5 x 1,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44599 10,00 € 
 
Na 026 Wettengl, Kurt: Maria Sibylla Merian 
1647 – 1717. Artist and Naturalist. Frankfurt, G. 
Hatje, 1998. Mit zahlreichen, teils farbigen Abbil-
dungen, 275 S., Text englisch, 29 x 24,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44403 25,00 € 
 
Na 027 Zahradnik, Jiri: Dausien´s Grosses Buch 
der Insekten. Hanau, Dausien, (1991). Mit zahlrei-
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chen farbigen Abbildungen, 311 S., 30 x 22,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44402 10,00 € 
 
 

Philosophie (Ph) 
 

Ph 001 Weisheiten großer Frauen. München, 
arsEdition, 2007. 255 S., 18,5 x 10 cm, OLn., Sil-
berprägung. Gut erhalten. 44219 4,00 € 
 
Ph 002 Kant, Immanuel: Kritik der reinen Ver-
nunft. Text der Ausgabe von 1781. Köln, Atlas-
Verlag, o. J. 495 S., 19,5 x 12,5 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44246 6,00 € 
 
Ph 003 Köhler, Peter (Hg.): Geh mir aus der 
Sonne! Anekdoten über Philosophen und andere 
Denker. Stuttgart, Ph. Reclam, 2001. 236 S., 15,5 
x 10 cm, Ppbd. Widmung auf Vorsatz, gut erhalten. 

44664 4,00 € 
 
Ph 004 Kübler-Ross, Elisabeth: Befreiung aus 
der Angst. Bericht aus den Workshops "Leben, 
Tod und Übergang". Stuttgart, Kreuz Verlag, 
1983. Mit 50 Fotos von Mal Warshaw, 180 S., 24 
x 21 cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

44765 5,00 € 
 
Ph 005 Molcho, Samy: Körpersprache. München, 
Mosaik Verlag, 1983. Mit Fotografien von Tho-
mas Klinger u. Hans Albrecht Lusznat, 224 S., 
25,5 x 22,5 cm, OLn., Su. Name auf Titel, gut er-

halten. 44799 5,00 € 
 
Ph 006 Molcho, Samy: Umarme mich, aber rühr 
mich nicht an. Körpersprache der Beziehungen. 
Von Nähe und Distanz. München, Ariston Verlag, 
2009. Mit Fotos von Petra Hennemann, 189 S., 24 
x 18 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44321 8,00 € 
 
Ph 007 Nietzsche, Friedrich: Also sprach Za-
rathustra. Vollständige Ausgabe. Köln, Atlas-Ver-
lag, o. J. 274 S., 19,5 x 13 cm, OLn., Su. Gut er-

halten. 44244 5,00 € 
 
Ph 008 Schopenhauer, Arthur: Aphorismen zur 
Lebensweisheit. Köln, Atlas-Verlag, o. J. 211 S., 
19,5 x 12,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44245         
 6,00 € 
 
Ph 009 Schüle, Christian: Wie wir Sterben ler-
nen. Ein Essay. München, Pattloch, 2013. 216 S., 
21 x 13,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44748 5,00 € 
 

Ph 010 Schweitzer, Albert: Kultur und Ethik. 
Sonderausgabe mit Einschluß von Verfall und 
Wiederaufbau der Kultur. München, C. H. Beck, 
1960. 372 S., 21 x 12 cm, OLn., Su. Name auf Vor-

satz, gut erhalten. 44797 5,00 € 
 
Ph 011 Steiner, Rudolf: Reinkarnation und Kar-
ma. Gesammelte Aufsätze 1903 – 1923. Dornach, 
Freies Geistesleben, 1961. 119 S., 18 x 11,5 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44751 4,00 € 
 

 
 

Ph 012 Zernickow, K.: „Jetzt und Hier“ 

 
Ph 012 Zernickow, Klaus: Jetzt und Hier. Auf 
dem Zen-Weg. Berlin, R. Schikowski, 1974. Mit 
Abbildungen, 160 S., 23 x 16 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 44389 10,00 €  
 
 

Reisen (Re) 
 

Re 001 Diercke-Taschenatlas der Welt. Physi-
sche und politische Karten. 13., akt. Aufl., dtv 
Tb. Nr. 3400, München, Deutscher Taschenbuch 
Verlag, 2001. Mit farbigen Karten, 238 S., 19 x 
12,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44808 5,00 € 
 
Re 002 Souvenir de Moscou. Ansichtenalbum 
mit 24 Bildern. Leporello um 1890. Text drei-
sprachig, russisch, französisch, deutsch. Gefal-
tet 13 x 19 cm, OLn. Gut erhalten. 44372 15,00 € 
 
Re 003 Bartz, Fritz: Alaska. Geographische 
Handbücher. Stuttgart, K. F. Koehler, 1950. Mit 
24 Figuren u. Karten im Text, 47 Bilder auf 24 
Tafeln, 384 S., 23,5 x 16 cm, OLn. Gut erhalten. 

44371 20,00 € 
 
Re 004 Cloeter, Hermine: Donauromantik. Tage-
buchblätter und Skizzen aus der goldenen Wach-
au. Wien, A. Schroll, 1923. Mit 30 Abbildungen, 
295 S. Fraktur, 19 x 13 cm, OHLn. Mit Widmung, 

gut erhalten. 44716 8,00 € 
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Re 005 Credner, Wilhelm: Siam. Das Land der 
Tai. Eine Landeskunde auf Grund eigener Reisen 
und Forschungen. Bibliothek landeskundlicher 
Handbücher. Stuttgart, J. Engelhorns Nachf., 1935. 
Mit 27 Figuren im Text, 1 Tabelle, 12 Karten und 
70 Bildern auf 32 Tafeln, XVI, 422 S., 23 x 16 
cm, OLn., Gut erhalten. 44367 120,00 € 
 

 
 

Re 005 Credner, Wilhelm: „Siam“ 

 
Re 006 Eckhardt, R., E. Zickermann und F. 
Fenner: Palästinensische Kulturbilder. Beiträge 
zur Palästinakunde. 2. Aufl., Leipzig, G. Wigand, 
o. J. Mit 64 Abbildungen u. 2 Stadtplänen, X, 260 
S. Fraktur, 23,5 x 16 cm, OHl. Mit leichten Ge-

brauchsspuren. 44370 20,00 € 
 
Re 007 Fischer-Fabian, S.: Um Gott und Gold. 
Columbus entdeckt eine neue Welt. Bergisch 
Gladbach, G. Lübbe, 1991. Mit Abbildungen, 384 
S., 22 x 15 cm, Ppbd., Su. Name auf Titel, gut erhal-

ten. 44782 5,00 € 
 
Re 008 Hänßler, Erich: Griechische Inselreisen. 
Wegweiser für Rucksackreisende. Albershausen, 
Poseidon-Verlag, 1991. Mit Zeichnungen von Mo-
nika Walter, 204 S., 15,5 x 11 cm, Kart. Gut er-

halten. 44686 7,00 € 
 
Re 009 Harrer, Heinrich: Sieben Jahre in Tibet. 
Mein Leben am Hofe des Dalai Lama. Wien, Ull-
stein, 1953. Mit 58 Bildern, 8 Farbtafeln, 1 Karte, 
266 S., 22 x 14,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44148       
 6,00 € 
 
Re 010 Harrer, Heinrich: Sieben Jahre in Tibet. 
Mein Leben am Hofe des Dalai Lama. Lizenzaus-
gabe, Gütersloh, Bertelsmann Lesering, 1959. Mit 
Abbildungen, 380 S., 21 x 15 cm, OHLdr. Gut er-

halten. 44846 5,00 € 
 
Re 011 Heyerdahl, Thor: Aku – Aku. Das Ge-
heimnis der Osterinsel. Berlin, Ullstein, 1958. 62 

vierfarbige, 6 einfarbige Abbildungen, 3 Karten, 
381 S., 22 x 15 cm, OLn. Name auf Titelblatt, gut 

erhalten. 44723 6,00 € 
 
Re 012 Heyerdahl, Thor: Kon-Tiki. Ein Floss 
treibt über den Pazifik. Lizenzausgabe, Gütersloh, 
Bertelsmann Lesering, 1958. Mit 66 Abbildungen, 
2 Karten, 375 S., 21 x 15 cm, OHLdr. Name auf 

Vorsatz, mit leichten Gebrauchsspuren. 44722 6,00 € 
 
Re 013 Kaden, Woldemar und Hermann Nes-
tel: Die Riviera. Wanderziele und Winterasyle der 
ligurischen Küste von Nizza bis Spezia. Berlin, W. 
Spemann, um 1885. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen, 241 S., 33,5 x 24,5 cm, OLn. Gold-
prägung, Rundumgoldschnitt. Gut erhalten. 44896   
 90,00 € 
 
Re 014 Kollin, Ference: Grüsse aus dem alten 
Budapest. Corvina 1988. Mit 259 Abbildungen, 
224 S., 25,5 x 18,5 cm, OLn., Schuber, beiliegend 
Plan von Budapest mit Angabe der Hausnummern 
u. Alphabetischem Strassenverzeichnis v. Josef 
Homolka. Gut erhalten. 44785 8,00 € 
 
Re 015 Pögl, Gabriela und Rudolf Kroboth: 
Heinrich der Seefahrer oder die Suche nach Indi-
en. Eine Dokumentation mit Alvise da Cà da 
Mastos erstem Bericht über Westafrika und den 
Chroniken Zuraras und Barros über den Infanten. 
Lizenzausgabe, Darmstadt, WBG, (1989). Mit 24 
Abbildungen und Karten, 342 S., 21 x 13 cm, OLn. 
Gut erhalten. 44162 6,00 € 
 
Re 016 Portisch, Hugo: So sah ich Sibirien. Ruß-
land unterwirft den Wilden Osten, An der heißen 
Grenze mit China, Europas Front, Europas Hinter-
land. Wien, Kremayr & Scheriau, 1969. Mit 113 
Schwarzweiß- u. 45 Farbbilder vom Verfasser, 
343 S., 23,5 x 15,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44368 15,00 € 
 
Re 017 Rüegg, Kathrin: Dies ist mein Tal – dies 
ist mein Dorf. Tessiner Tagebuch. Rüschlikon, A. 
Müller, 1976. 144 S., 22 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44853 5,00 € 
 
Re 018 Rüegg, Kathrin: Großer Stall – kleines 
Haus. Tessiner Tagebuch. Rüschlikon, A. Müller, 
1980. 160 S., 22 x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 

44852 5,00 € 
 
Re 019 Rüegg, Kathrin: Kleine Welt im Tessin. 
Rüschlikon, A. Müller, 1980. 140 S., 21 x 14 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44856 5,00 € 
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Re 020 Rüegg, Kathrin: Lauter schöne Jahreszei-
ten. Tessiner Bild-Tagebuch. Rüschlikon, A. Mül-
ler, 1983. Mit Farbfotos, 179 S., signiert, 21 x 21,5 
cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44851 6,00 € 
 
Re 021 Rüegg, Kathrin: Mit herzlichen Tessiner 
Grüßen. Rüschlikon, A. Müller, 1977. Mit Zeich-
nungen von Kurt Gerhardt, 144 S., 21 x 14 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44855 5,00 € 
 
Re 022 Rüegg, Kathrin: Von Lämmern und 
Leuten in Froda. Tessiner Tagebuch. Rüschlikon, 
A. Müller, 1979. 152 S., 21 x 14 cm, Ppbd., Su. 
Gut erhalten. 44854 5,00 € 
 
Re 023 Staub, Andreas und Walter Haas: Kar-
tenlesen. Die Ein- und Vierzentimeter-Karte. 36., 
verb. Aufl., Stuttgart, Franckh´sche Verlagshand-
lung, 1933. Mit Abbildungen, 48 S., 11,5 x 16 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44317 5,00 € 
 
Re 024 Sydow, E. von: Schul-Atlas in zwei und 
vierzig Karten. Gotha, Justus Perthes, 1874. 
Grenzkolorierte Karten, 25,5 x 17 cm, OLn. Ein-

band lichtrandig mit Gebrauchsspuren. 44603            
 20,00 € 
 
Re 025 Umlauft, Friedrich: Österreich´s Land 
und Leute in Wort und Bild. Vaterländisches 
Prachtwerk. Eine Sammlung photographischer Re-
produktionen der hervorragendsten Städtebilder, 
Bauten und malerischen Landschaften Öster-
reich´s nebst 12 farbigen Trachtentafeln nach 
künstlerischen Original-Aquarellen. Wien, G. Sze-
linski, um 1910. Mit zahlreichen Abbildungen, 
288 S., 29 x 36,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44903       
 50,00 € 
 
Re 026 Wagner, Hermann (Hg.): Sydow-Wag-
ners Methodischer Schul-Atlas. 11., berichtigte u. 
erg. Aufl., Gotha, J. Perthes, 1903. Mit 63 Haupt- 
u. 50 Nebenkarten auf 47 Tafeln, 32 x 20 cm, 
OHLdr. Vorsätze fleckig, Karten gut erhalten. 44715 
 25,00 € 
 
Re 027 Zabel, Rudolf: Im muhammedanischen 
Abendland. Tagebuch einer Reise durch Marokko. 
Altenburg, St. Geibel, 1905. Mit 5 Karten bezw. 
Kartenskizzen u. 146 Abbildungen, XIV, 461 S. 
Fraktur, 24 x 17 cm, OLn. Mit starken Gebrauchs-

spuren. 44369 20,00 € 
 
 

 

 

Religion (Rg) 
 

Rg 001 Abu-r-Rida, Muhammad ibn Ahmad 
ibn Rassoul: Die ungefähre Bedeutung des Al 
Qur an Al Karim in deutscher Sprache. 3., über-
arb. Aufl., Köln, Ibrahim Abou-Nagie, o. J. 480 S., 
19 x 13 cm, Ppbd., Goldprägung. Gut erhalten. 

44434 10,00 € 
 
Rg 002 Buchholz, Christian (Hg.): Christoph 
Friedrich Blumhardt. Reich Gottes in der Welt. 
Göppingen, M. Kinzel, 2010. Mit Aquarellen von 
Hildegard Beck, 51 S., 21,5 x 15,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44468 7,00 € 
 
Rg 003 Calvocoressi, Peter: Who´s who in der 
Bibel. dtv Tb. Nr. 32540, München, Deutscher 
Taschenbuch Verlag, 2002. Mit 54 Farb- und 36 
Schwarzweißabbildungen, 250 S., 22 x 17,5 cm, 
Kart. Gut erhalten. 44104 5,00 € 
 
Rg 004 Celler, Michael: Der Koran für Nicht-
muslime. Neu formuliert und kommentiert. Frank-
furt, H. J. Maurer, 2009. Mit Abbildungen, 391 S., 
23,5 x 16 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44105 15,00 € 
 

 
 

Rg 004 Celler, M.:“Der Koran für Nichtmuslime“ 

 
Rg 005 Ditfurth, Hoimar v.: Wir sind nicht nur 
von dieser Welt. Naturwissenschaft, Religion und 
die Zukunft des Menschen. Lizenzausgabe, Stutt-
gart, Europ. Bildungsgemeinschaft, (1981). 349 S., 
22 x 15 cm, Ppbd., Su. Name auf Vorsatz, gut 

erhalten. 44728 5,00 € 
 
Rg 006 Drewermann, Eugen: Kleriker. Psycho-
gramm eines Ideals. dtv Sachbuch Nr. 30010, 
München, Deutscher Taschenbuch Verlag, 1992. 
905 S., 22,5 x 15 cm, Kart. Mit Besitzereintrag, gut 

erhalten. 44721 5,00 € 
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Rg 007 Glasenapp, Helmuth von: Die fünf Welt-
religionen. Hinduismus, Buddhismus, Chinesi-
scher Universismus, Christentum, Islam. DG Nr. 
130, München, E. Diederichs, 1996. 479 S., 18,5 x 
11,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44875 5,00 € 
 
Rg 008 Grün, Anselm: Die Zehn Gebote. Weg-
weiser in die Freiheit. dtv Tb. Nr. 34555, Mün-
chen, Deutscher Taschenbuch Verlag, 2009. 153 
S., 19 x 12,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44874 5,00 € 
 
Rg 009 Hänßler, Erich: Ostern in Griechenland. 
Einführung in den orthodoxen Glauben. Albers-
hausen, Selbstverlag, 2000. Mit Abbildungen, 91 
S., 20 x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44687 6,00 € 
 
Rg 010 Herder, Johann Gottfried: Luthers 
Katechismus, mit einer katechetischen Erklärung 
zum Gebrauch der Schulen. Weimar, C. J. L. Glü-
sing, ca. 1795. 258 S. Fraktur, 18 x 11 cm, Kart. 
Notiz auf Innendeckel, Rückenschild, gut erhalten. 

44130 40,00 € 
 
Rg 011 Luther, Martin: Das Newe Testament 
Durch D. Martin Luther Verteutscht Mitt Kupfer-
stücken. (Kupferbibel Matthäus Merians von 
1630). Reprint der Ausgabe von L. Zetzners in 
Straßburg. Laachen am Zürichsee, Coron Verlag, 
2004. Mit zahlreichen farbigen Kupferstichfaximi-
les, 268 S. Fraktur, mit Kommentarband, 44,5 x 30 
cm, Leder, 2 Schließen, Eckbeschläge, Goldprä-
gung. Sehr gut erhalten. 44691 120,00 € 
 
Rg 012 Raeder, Siegfried: Der Islam und das 
Christentum. Eine historische und theologische 
Einführung. Neukirchener Verlag, 2001. 284 S., 
22 x 14,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44106 8,00 € 
 
Rg 013 Rosa, Peter de: Gottes erste Diener. Die 
dunkle Seite des Papsttums. München, Droemer 
Knaur, 1989. 558 S., 22 x 14,5 cm, Ppbd., Su. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44720 5,00 € 
 
 

Schwäb. Mundart (Sm) 
 

Sm 001 "Schwäbisch" Ein Sprachführer für 
Einsteiger. Göppingen, Herwig, o. J. Mit Illustra-
tionen, unpaginiert, 9 x 7 cm, Kart. Gut erhalten. 

43456 3,00 € 
 
Sm 002 Sprechen Sie Schwäbisch? Für Schwa-
ben und solche, die es noch werden wollen. 
Lizenzausgabe, Fränkisch-Crumbach, Tosa, 2011. 
Mit Illustrationen von J. Kroboth, 127 S., 18 x 12 
cm, Ppbd. Sehr gut erhalten. 36446 5,00 € 

Sm 003 Staudenmaier, Josef: Mei Schwobahoi-
met. Gedichte in schwäbischer Mundart. 2., erw. 
Aufl., Eislinger Zeitung, 1970. 100 S., 19,5 x 13 
cm, Brosch. Leichte Gebrauchsspuren. 42930 6,00 € 
 
Sm 004 Staudenmaier, Josef: Mei Schwobahoi-
met. Gedichte in schwäbischer Mundart. 2., erw. 
Aufl., Eislinger Zeitung, 1970. 100 S., 19,5 x 13 
cm, Brosch. Gut erhalten. 43326 6,00 € 
 
Sm 005 Albeck, Sonja & Wilfried: ... no nix 
Narret´s! Neues vom Saitenwurscht-Äquator... 
Flein, Eigenverlag, 2006. Mit Illustrationen von 
Michael Gref, 176 S., 21 x 15 cm, Kart. Gut er-

halten. 44882 5,00 € 
 
Sm 006 Albeck, Sonja & Wilfried: Betthupferla 
und ondere Kloinigkeita. Neues vom Saiten-
wurscht-Äquator... Flein, Eigenverlag, 2003. Mit 
Illustrationen von Michael Gref, 176 S., 21,5 x 15 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44881 5,00 € 
 
Sm 007 Albeck, Sonja & Wilfried: boggelhart 
und windelweich. Neues vom Saitenwurscht-
Äquator. Flein, Eigenverlag, 2008. Mit Illustratio-
nen von Michael Gref, 176 S., 21,5 x 15 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44880 15,00 € 
 

 
 

Sm 007 Albeck, S. & W.: „boggelhart“ 

 
Sm 008 Albeck, Sonja & Wilfried: Gedanka-
Breggela. Schwäbische Ansichten und Einsichten. 
Neues vom Saitenwurscht-Äquator... Flein, Ei-
genverlag, 2004. Mit Illustrationen von Michael 
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Gref, 144 S., 18,5 x 14 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44885 5,00 € 
 
Sm 009 Albeck, Sonja & Wilfried: Rotzböbbela 
und andere Kataschtrophen. Neues vom Saiten-
wurschtäquator. Flein, Eigenverlag, 2001. Mit 
Illustrationen von Michael Gref, 175 S., 21 x 15 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44883 5,00 € 
 
Sm 010 Albeck, Wilfried: ... dr Schwobaseckel. 
Gedichte und Betrachtungen rund um den Saiten-
wurscht-Äquator. 3 Bände. Band 1: dr. Schwobas-
eckel, Band 2: grad wia aus am Lena, Band 3: so 
geht´s zua im Ländle. Flein, Eigenverlag, 2000-05. 
Mit Illustrationen von Richard Ruckaberle, un-
paginiert, 21 x 15 cm, Kart. Gut erhalten. 44879      
 15,00 € 
 
Sm 011 Albeck, Wilfried: ...dr Schwobaseckel 
oder grad wia aus am Leba. Gedichte und Betrach-
tungen rund um den Saitenwurschtäquator Band 
II. Flein, Selbstverlag, 1999. Mit Illustrationen 
von R. Ruckaberle, unpaginiert, 21 x 14,5 cm, 
Kart. Gut erhalten. 43536 5,00 € 
 
Sm 012 Arnold-Zinsler, Martha: Dr bäbbte 
Schlabbr. (Der geklebte Hausschuh). Gedichte und 
Prosa in ostwürttembergischem Umgangs-Schwä-
bisch. Göttingen, H. O. Arnold, 1986. 56 S., 20 x 
13,5 cm, Kart. Sehr gut erhalten. 36476 10,00 € 
 
Sm 013 Arnold-Zinsler, Martha: Emmer meh. 
Sacha, wo sich reimet oder ao net auf ostschwä-
bisch. Heilbronn, E. Salzer, 1991. Mit Zeichnun-
gen von J. Auer-Fuß, 109 S., 20 x 12 cm, Ppbd., 
Su. Sehr gut erhalten. 36449 6,00 € 
 
Sm 014 Arnold-Zinsler, Martha: Emmer meh. 
Sacha, wo sich reimet oder ao net auf ostschwä-
bisch. Heilbronn, E. Salzer, 1991. Mit Zeichnun-
gen von Johanna Auer-Fuß, 109 S., 20 x 12 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 37962 6,00 € 
 
Sm 015 Arnold-Zinsler, Martha: Kloinere Bred-
la. Lustiges und Nachdenkliches auf Schwäbisch. 
Tübingen, Silberburg-Verlag, 1998. 79 S., 19,5 x 
12,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44887 5,00 € 
 
Sm 016 Binder, Helmut: Ein schwäbisches Wör-
terbuch. Abdackla bis Zwetschgaxälz. Stuttgart, K. 
Theiss, 2009. 141 S., 20 x 13,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 43397 5,00 € 
 
Sm 017 Birk, Klaus und Peter Braig: Die Wun-
der. Hannes und der Bürgermeister 1. Ein Sketch 

aus der Komede-Scheuer Mäulesmühle. Leinfel-
den-Echterdingen, DRW, 1997. Mit Farbzeich-
nungen von Peter Ruge, unpaginiert, 29 x 21 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44884 10,00 € 
 

 
 

Sm 017 Birk, K. u. P. Braig: „Die Wunder“ 

 
Sm 018 Blau, Sebastian: Die trauten Laute. 
Schwäbische Gedichte. Stuttgart, DVA, 1975. 108 
S., 19,5 x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44211        
 5,00 € 
 
Sm 019 Blau, Sebastian: Ob denn die Schwaben 
nicht auch Leut´ wären...? Tübingen, R. Wunder-
lich, 1981. 219 S., 19,5 x 12 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 41942 10,00 € 
 
Sm 020 Blau, Sebastian: Schwäbischer Herbst. 
Neue Gedichte. Stuttgart, DVA, 1973. 92 S., 19,5 
x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 39209 5,00 € 
 
Sm 021 Blau, Sebastian: Schwäbischer Herbst. 
Neue Gedichte. Stuttgart, DVA, 1973. 92 S., 19,5 
x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 39888 8,00 € 
 
Sm 022 Blau, Sebastian: Schwäbischer Herbst. 
Neue Gedichte. Stuttgart, DVA, 1973. 92 S., 19,5 
x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 41923 12,00 € 
 
Sm 023 Bohnenberger, Karl: Die Mundarten 
Württembergs. Eine heimatkundliche Sprachlehre. 
Schwäbische Volkskunde 4. Buch, Stuttgart, Sil-
berburg, 1928. XII, 112 S., 17,5 x 12,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 41126 15,00 € 
 
Sm 024 Brustgi, Franz: A rechter Schwob wird 
nie ganz zahm. Geschichtla und Anekdota von 
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große und kleine Schwoba. Reutlingen, K. Knöd-
ler, 1983. Mit 54 Zeichnungen von Hans Helfers-
torfer, 174 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Sehr gut erhal-

ten. 37021 5,00 € 
 
Sm 025 Bühler, Gertrud: d´Odyssee uf schwä-
bisch frei nach dem alten Griechen Homer. Göp-
pingen, Edition Spielburg, 2001. Mit Illustrationen 
von Adam Stiefel, 57 S., 21 x 15 cm, Kart. Gut 

erhalten. 40416  12,00 € 
 

 
 

Sm 025 Bühler, G.: „d´Odyssee uf schwäbisch“ 

 
Sm 026 Dürr, Max: Dös isch domm gange. 
Heitere kleinbürgerliche Geschichten in schwäbi-
scher Mundart. Stuttgart, G. Krumrey, o.J. 143 S. 
Fraktur, 19 x 13,5 cm, OLn. Mit leichten Ge-

brauchsspuren. 40338 6,00 € 
 
Sm 027 Eberhardt, Michel: Adam ond Eva em 
Paradies. Mit einer Einführung von M. Blümcke. 
Stuttgart, K. Theiss, 1980. Mit Fotos, 226 S., 20,5 
x 13,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 43024 10,00 € 
 
Sm 028 Eberle, Josef: Die Schwäbischen Gedich-
te des Sebastian Blau. Stuttgart, DVA, 1956. 158 
S. Fraktur, 19,5 x 12 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

41458 10,00 € 
 
Sm 029 Eberle, Josef (Hg.): Sebastian Blau´s 
Schwobespiagel. Altes und Neues. Stuttgart, DVA, 

1981. 287 S., 21 x 13 cm, OLn., Su. Sehr gut er-

halten. 38810 7,00 € 
 
Sm 030 Eberle, Josef (Hg.): Sebastian Blau´s 
Schwobespiagel. Altes und Neues. Stuttgart, DVA, 
2000. 287 S., 21 x 15,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44197 8,00 € 
 
Sm 031 Ensslen, Bruno: Erscht war nex. Eine 
biblische Balade in schwäbischer Mund- und 
Gangart. Tübingen, Silberburg, 2007. Mit zahlrei-
chen Zeichnungen, 80 S., 28,5 x 20,5 cm, Ppbd. 
Sehr gut erhalten. 39354 6,00 € 
 
Sm 032 Fischer, Harald B. W.: No so drhärg-
schwädsd. Aus der schwäbischen Alltagsphiloso-
phie. Reutlingen, K. Knödler 1983. 123 S., vom 
Autor signiert, 15 x 10,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

43448 5,00 € 
 
Sm 033 Fischer, Lore: Von Adam ond Eva bis zu 
de Schwoba. Heitere Sächla aus onserem schwäbi-
sche Paradies. Reutlingen, K. Knödler, 1988. 110 
S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44876 5,00 € 
 
Sm 034 Frank, Sieglinde: Am Leba abguckt. Hei-
tere und besinnliche schwäbische Gedichte. Tü-
bingen, Silberburg, 2008. 79 S., 19,5 x 12,5 cm, 
Ppbd. Besitzerstempel auf Titelblatt, sonst gut erhal-

ten. 42179 5,00 € 
 
Sm 035 Gittinger, Otto: Schwobaleut´. Gedichte 
in der Mundart des oberen Murgtals. 5. Aufl., 
Stuttgart, Greiner & Pfeiffer, o. J. 68 S. Fraktur, 
18,5 x 12 cm, OHLn. Stockfleckig mit Gebrauchs-

spuren. 40779 8,00 € 
 
Sm 036 Gittinger, Otto: So sem´mer Leut´! 
Schwarzwaldgedichte in der Mundart des oberen 
Murgtals. 6. Aufl., Stuttgart, Greiner & Pfeiffer, o. 
J. 70 S. Fraktur, 18 x 12 cm, Ppbd. Kanten etwas 

berieben, innen gut erhalten. 40530 8,00 € 
 
Sm 037 Götz, Karl: Schwäbisch von A bis Z. 
Eine heitere Sprach- und Menschenkunde für 
Schwaben und Nichtschwaben. Erw. Neuausg., 
Mühlacker, Stieglitz Verlag, 1987. 283 S., 19 x 
12,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 42366 5,00 € 
 
Sm 038 Gruß, Heide: Auf dr schwäbscha Eisa-
bahn... Versla rond oms Zugfahra. Selbstverlag, 
um 1995. bebildert von Katja Müller, unpaginiert, 
mit Widmung der Autorin, 18 x 10 cm, Kart. Gut 

erhalten. 43480 4,00 € 
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Sm 036 Gittinger, Otto: „So sem´mer Leut´!“ 

 
Sm 039 Haas, Erwin: Ällaweil gradraus. Schwä-
bische Gedichte und Geschichten. Reutlingen, K. 
Knödler, 1983. 142 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Mit 

Widmung des Autors, gut erhalten. 44878 5,00 € 
 
Sm 040 Haas, Erwin: Schwäbisches fir Eiheimi-
sche ond Reigschmeggte. Agnehms ond ao 
O`agnehms. Reutlingen, K. Knödler, 1994. Mit 
Illustrationen von Karl Bauer, 139 S., 18 x 11 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44657 5,00 € 
 
Sm 041 Häfner, Karl: Mier Schwobe wearnt mit 
vierzge gscheit. Vo schwäbischer Gscheitheit ond 
vo schwäbische Gscheitle. Ernste und heitere 
Verse in schwäbischer Mundart. Reutlingen, K. 
Knödler, 1973. 95 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Mit 
eingeklebtem Zeitungsausschnitt auf hinterem Vor-

satz, sonst gut erhalten. 36593 5,00 € 
 
Sm 042 Haßler, K. D.: Sebastian Sailer´s sämmt-
liche Schriften in schwäbischem Dialekte. Neue 
vermehrte Aufl., mit Wörterbuch u. Einleitung 
versehen, Ulm, Stettin´sche Verlagsbuchhandlung, 
1842. Mit Bildern von Julius Nisle, XXVI, 284 S. 
Fraktur, 15,5 x 11,5 cm, HLdr. Frontispiz durch 

Kopie ergänzt, fleckig, mit Gebrauchsspuren. 41610   
 30,00 € 

Sm 043 Herwig, Peter (Hg.): Tu´s Maul auf. 
Schwäbische Spruchweisheit des Jahres, nebst 
herzhaften Rezepten und Wetterregeln mit herzin-
nigster Anwünschung alles zeitlichen Wohlerge-
hens überreicht vom Abfässer. Göppingen, Selbst-
verlag, o. J. unpaginiert, 18 x 14 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 42364 4,00 € 
 
Sm 044 Holzwarth, Georg: Jetz grad mit Fleiß 
ed. Schwäbische Gedichte, Balladen und Lieder. 
Stuttgart, DVA, 1977. 111 S., 19 x 12 cm, Ppbd., 
Su. Notiz auf Vorsatz, sonst gut erhalten. 41950         
 12,00 € 
 
Sm 045 Hungerbühler, Walter: Backstoikäs ond 
G´sälz. Schwäbische Gedichte. Heidenheim, 
Selbstverlag, 1994. Mit Illustrationen von Alwin 
Schrankenmüller, 85 S., 21 x 14,5 cm, Brosch. Gut 

erhalten. 42931 10,00 € 
 
Sm 046 Hungerbühler, Walter: Gradraus ond 
muggafrech. Schwäbische Gedichte. Heidenheim, 
Selbstverlag, 1999. Mit Illustrationen, 96 S., 21 x 
14,5 cm, Brosch. Gut erhalten. 42932 10,00 € 
 
Sm 047 Jauch, Pius und Wolfgang Wulz (Hg.): 
Ens Blau nei gschrieba. Geschichten und Gedich-
te. Tübingen, Silberburg, 2019. Mit Zeichnungen 
von Karlheinz Haaf, 187 S., 19 x 12,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 43956 5,00 € 
 
Sm 048 Keller, Otto: ´s End vom Liedle. Unver-
öffentliches aus dem Nachlaß. Reutlingen, K. 
Knödler, 1983. Mit Illustrationen von Eberhard 
Schmid, 125 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Sehr gut er-

halten. 36274 5,00 € 
 
Sm 049 Keller, Otto: Aus mei´m Mauga-Nescht-
le. 1.-5. Tsd., Stuttgart, J. Wegner, 1919. 64 S., 
Fraktur, 15,5 x 11,5 cm, Ppbd. Papier wellig, mit 

Gebrauchsspuren. 36280 6,00 € 
 
Sm 050 Keller, Otto: Babbel-Göschle. Heiteres 
und Anderes aus dem Kinderleben. Stuttgart, A. 
Bonz, 1968. 63 S., 15 x 10,5 cm, Kart. Sehr gut 

erhalten. 36271 6,00 € 
 
Sm 051 Keller, Otto: Grillabatscher. Stuttgart, J. 
E. G. Wegner 1922. 64 S. Fraktur, 14,5 x 11,5 cm, 
Ppbd. Papier etwas gebräunt, mit leichten Ge-

brauchsspuren. 36269 5,00 € 
 
Sm 052 Keller, Otto: Sacha ond Sächla zom 
Lacha ond Lächla. 10.- 14. Tsd., Stuttgart, J. E. G. 
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Wegner, 1919. 71 S. Fraktur, 15 x 11,5 cm, Ppbd. 
Rücken verstärkt, gut erhalten. 36450 4,00 € 
 
Sm 053 Keller, Otto: Sacha ond Sächla zom La-
cha ond Lächla. Schwäbische Gedichte. Reutlin-
gen, K. Knödler, 1991. 125 S., 15 x 10,5 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 43971 5,00 € 
 
Sm 054 Keller, Otto: Schnitz ond Zwetschga. 
Schwäbische Gedichte. Neuauflage der im A. 
Bonz-Verlag erschienenen Titel "Schnitz ond 
Zwetschga" und "Oinaweg muschber", Reutlingen, 
K. Knödler, 1994. 126 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. 
Sehr gut erhalten. 36459^ 5,00 € 
 
Sm 055 Kluge, Hanno: Woisch noh? Ergötzliches 
und Bedenkliches in schwäbischer Mundart. Tü-
bingen, Silberburg, 1999. Mit Zeichnungen von 
Wolfgang Eichenbrenner, 95 S., 19 x 12 cm, Kart. 
Gut erhalten. 37729 8,00 € 
 
Sm 056 Knöpfle, Babette: Schwätz koin Bäpp! 
Schwäbischer Dolmetscher. Stuttgart, Silberburg-
Verlag, 1991. 176 S., 17,5 x 12 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 43977 5,00 € 
 
Sm 057 Lämmle, August: "Es leiselet im Holder-
busch". Die schwäbischen Gedichte. 1.-5. Tsd., 
Stuttgart, Fleischhauer & Spohn, ca. 1930. Mit Ti-
telbild von Karl Stirner, 220 S., 18 x 11 cm, OLn. 
Mit Widmung, gut erhalten. 42806 10,00 € 
 
Sm 058 Lämmle, August: Sonntich. Gedichte. 
Heilbronn, E. Salzer, 1919. 87 S. Fraktur, 15,5 x 
10 cm, Kart. Gut erhalten. 41945 10,00 € 
 
Sm 059 Lämmle, August: Sonntig. Neue Ausga-
be. Schwäbische Gedichte. Stuttgart, Fleischhauer 
& Spohn, 1938. 94 S. Fraktur, 16 x 11 cm, Ppbd. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 36083 8,00 € 
 
Sm 060 Lang, Martin: Schbatzaweisheit. Gedich-
te in der Mundart der Rauhen Alb. Stuttgart, DVA, 
(1950). 70 S. Fraktur, 19 x 12 cm, OLn. Name auf 

Vorsatz, Folienüberzug, sonst gut erhalten. 41308      
 8,00 € 
 
Sm 061 Lohmiller, Karl: Wohl bekomms. Aller-
neueste Gedichte und Vorträge in schwäbischer 
Mundart. Stuttgart, C. Tetzner, 1928. 96 S. Frak-
tur, 15,5 x 11,5 cm, OLn. Name auf Titel, Gut 

erhalten. 44273 12,00 € 
 

Sm 062 Mader, Petra: Fast ein Leben. Roman. 
Tübingen, Silberburg, 2013. 174 S., 20,5 x 13,5 
cm, Ppbd. Sehr gut erhalten. 42317 5,00 € 
 
Sm 063 Menzel, Marianne: ´s Kätherle läßt d´ 
Katz aus em Sack.Schwäbische Erzählung. Reut-
lingen, K. Knödler, 1986. 175 S., mit Widmung 
der Autorin, 18 x 11 cm, Ppbd. Gut erhalten. 39885 
 5,00 € 
 
Sm 064 Menzel, Marianne: A Maulvoll schwä-
bischa Humor knitz ond hendergröndig. Versla, 
Gschichtla, Sketche! Reutlingen, K. Knödler, 
1992. Mit Zeichnungen, 126 S., 18 x 11 cm. Sehr 

gut erhalten. 36062 5,00 € 
 
Sm 065 Menzel, Marianne: Kätherles Schtern-
schtonda ond andre Zeita. Schwäbische Erzählun-
gen. Reutlingen, K. Knödler, 1990. 143 S., mit 
Widmung der Autorin, 18 x 11 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 43153 5,00 € 
 
Sm 066 Menzel, Marianne: Kätherles Schtern-
schtonda ond andre Zeita.Schwäbische Erzählun-
gen. Reutlingen, K. Knödler, 1990. 143 S., mit 
Widmung der Autorin, 18 x 11 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 42128 5,00 € 
 

 
 

Sm 072 Merkle, B.: „Jetzd guck no!“ 



53 

Sm 067 Mergel, Manfred: Der gewölbte Him-
mel. Texte in schwäbischer Mundart. Stuttgart, 
Betulius Verlag, 1998. 118 S., 19 x 11,5 cm, Kart. 
Gut erhalten. 36626 5,00 € 
 
Sm 068 Merkle, Bernd: Do war doch no äbbas. 
Vergnügliches aus Schwaben. Reutlingen, Knöd-
ler, 1996. Mit Zeichnungen von Anja Merkle, 181 
S., mit Widmung des Autors, 17,5 x 12 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44513 7,00 € 
 
Sm 069 Merkle, Bernd: Drhoim rom. Geschich-
ten und Gedichte. Reutlingen, K. Knödler, 1989. 
Mit Zeichnungen von Helga Merkle, 175 S., 18 x 
11 cm, Ppbd. Gut erhalten. 43792 5,00 € 
 
Sm 070 Merkle, Bernd: Gibts ebbes Neis? Heite-
re schwäbische Kurzgeschichten und Gedichte. 
Tübingen, Silberburg, 2007. Mit Zeichnungen von 
Helga Merkle, 143 S., 19,5 x 12,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 42333 5,00 € 
 
Sm 071 Merkle, Bernd: Isch des schee! Heitere 
schwäbische Kurzgeschichten und Gedichte. Tü-
bingen, Silberburg-Verlag, 2008. Mit Zeichnungen 
von Helga Merkle, 138 S., 19,5 x 12,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44891 6,00 € 
 
Sm 072 Merkle, Bernd: Jetzd guck no! Heitere 
schwäbische Kurzgeschichten und Gedichte. Tü-
bingen, Silberburg-Verlag, 2012. Mit Zeichnungen 
von Helga Merkle, 138 S., 19,5 x 12,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44890 7,00 € 
 
Sm 073 Mönch, Wilhelm: Schwäbische Spruch-
kunst. Inschriften an Haus und Gerät. Stuttgart, 
Silberburg, 1937. Mit 45 Bildern, 285 S. Fraktur, 
18 x 12 cm, OHLn. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 

36454 12,00 € 
 
Sm 074 Nägele, Olaf: Maultaschi Goreng. Munte-
re Geschichten aus dem schwäbischen Alltag. Tü-
bingen, Silberburg-Verlag, 2007. 143 S., 20,5 x 
13,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44886 5,00 € 
 
Sm 075 Napf, Karl: Doktor Fäuschtle. Zwei 
Mundartspiele. Mühlacker, Stieglitz, 1990. 156 S., 
signiert, 19,5 x 12 cm, Ppbd. Sehr gut erhalten. 

35787 8,00 € 
 
Sm 076 Owlglass (Hg.): Die biblischen und 
weltlichen Komödien des hochwürdigen Herrn 
Sebastian Sailer, weiland Kapitulars im Kloster zu 
Obermarchthal. München, A. Langen, 1913. No-
tenbeispiele, XXII, 275 S. Fraktur, 19,5 x 13 cm, 

Ppbd. Vorsätze etwas fleckig, sonst gut erhalten. 

41632 10,00 € 
 
Sm 077 Pfisterer, Helmut: Schwäbisch. Varian-
ten einer Weltsprache. Stuttgart, Silberburg, 1992. 
78 S., 19 x 12 cm, Kart. Gut erhalten. 42362 4,00 € 
 
Sm 078 Raff, Gerhard: Die Gschicht vom Mose 
ond de Zehn Gebot. Schwaiger, Landhege, 2011. 
Mit Illustrationen von Dieter Groß und Bernd 
Stolz, unpaginiert, mit CD, 19,5 x 19,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44167 8,00 € 
 

 
 

Sm 078 Raff, G.: „Die Gschicht vom Mose“ 

 
Sm 079 Rahn, Fritz (Hg.): Hutzelbrot ein schwä-
bisches Mundart-Lesebuch. Stuttgart, J. F. Stein-
kopf, 1973. 183 S., 21 x 13 cm, OLn., Su. Schutz-

umschlag mit Gebrauchsspuren, innen gut erhalten. 

43787 8,00 € 
 
Sm 080 Sailer, Sebastian: Die Schöpfung der 
ersten Menschen, der Sündenfall und dessen Stra-
fe. In drei Aufzügen. Turmhahn-Bücherei 23/24. 
Marbach, Schiller-Nationalmuseum, 1956. Mit 
dem Bildnis des Dichters, 84 S. Fraktur, 16,5 x 10 
cm, Kart. Gut erhalten. 42629 5,00 € 
 
Sm 081 Sailer, Sebastian: Die Schöpfung der 
ersten Menschen, der Sündenfall und dessen Stra-
fe. In drey Aufzügen. Faksimiledruck der Sixt 
Bachmann Ausgabe von 1826, Kempten, Verlag 
für Heimatpflege in Schwaben, 1965. 52 S. Frak-
tur, 19 x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 41629 10,00 € 
 
Sm 082 Sailer, Sebastian: Schwäbische Schöp-
fungsgeschichte. Stuttgart, H. E. Günther, ca. 
1945. Mit Zeichnungen von Fr. Bilek, 72 S. 
Fraktur, 19 x 12 cm, Kart. Gut erhalten. 42664         
 10,00 € 
 
Sm 083 Schäble, Ludwig: Schnitzbrot. Schwäbi-
sche Gedichte. Gschwend, Selbstverlag, 1954. 90 
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S., 19 x 13 cm, OLn., Su. Su. mit Gebrauchsspuren, 

innen gut erhalten. 39182 8,00 € 
 
Sm 084 Schneiderhan, Joh. (Hg.): Ausgewählte 
Dialektdichtungen aus den Schriften Sebastian 
Sailers.  Ravensburg, F. Alber. 1907. Mit einer Le-
bensbeschreibung u. einem Bildnisse des Dichters, 
292 S. Fraktur, 19,5 x 12,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

42667 6,00 € 
 
Sm 085 Schramm, Heinz-Eugen: Der Witz der 
Schwaben. Landschaften des Humors. München, 
K. Desch, 1971. 63 S., 16,5 x 10,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 41971 4,00 € 
 
Sm 086 Schramm, Heinz-Eugen: Ein Schwäbi-
scher Gruß. Hintergründig – fürwitzige Verse und 
Reimereien in Mundart. Tübingen, F. Schlichten-
mayer, o. J. Mit Zeichnungen von R. Misliwietz, 
158 S., vom Autor signiert. 20 x 12,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 39503 8,00 € 
 
Sm 087 Schray, Fritz: Ma schwätzt au wieder 
Schwäbisch. Stuttgart, Schwäbischer Albverein, 
1990. Mit Zeichnungen von Hans-Dieter Sumpf, 
95 S., 21 x 17 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 41889     
 7,00 € 
 
Sm 088 Schray, Fritz und Rolf Schöndienst: Uf 
em Bänkle. Mancherlei Betrachtonge über´s Länd-
le ond´s Leabe. Die schwäbischen Gedichte aus 
dem "Morgenradio" und 24 Farbaquarelle. Stutt-
gart, Silberburg-Verlag, 1989. 84 S., 22 x 24 cm, 
Ppbd., Su. Sehr gut erhalten. 35907 10,00 € 
 
Sm 089 Schray, Fritz und Rolf Schöndienst: Uf 
em Bänkle. Mancherlei Betrachtonge über´s 
Ländle ond´s Leabe. Die schwäbischen Gedichte 
aus dem "Morgenradio" und 24 Farbaquarelle. 
Stuttgart, Silberburg, 1989. 84 S., 22,5 x 24 cm, 
Ppbd., Su. Sehr gut erhalten. 39548 8,00 € 
 
Sm 090 Spohn, Michael: ...wenn s leidet mach e 
nemme auf! Schwäbische Gedichte mit Holz-
schnitten von Klaus Hoffmann. Kisslegg i. A., M. 
Schönemann, 1978. Holzschnitte von den Origi-
nalstöcken, 80 S., 20 x 13,5 cm, OLn. Gut erhalten. 

39753 30,00 € 
 
Sm 091 Springer, Fritz: Schwäbische Gedichte. 
Druck: G. Kohl, Brackenheim, Selbstverlag, ca. 
1962. 51 S., mit Widmung des Verfassers, 18 x 10 
cm, Ppbd. Einband mit Gebrauchsspuren, innen gut 

erhalten. 42137 8,00 € 
 

Sm 092 Staudenmaier, Josef: Mei Schwobahoi-
met. Gedichte in schwäbischer Mundart. 2. erw. 
Aufl., Eislingen, E. Dischner, 1970. 98 S., 20,5 x 
13 cm, Kart. Etwas stockfleckig, leichte Gebrauchs-

spuren. 36088 8,00 € 
 
Sm 093 Staudenmaier, Josef: Mei Schwobahoi-
met. Gedichte in schwäbischer Mundart. 2. erw. 
Aufl., Eisliger Zeitung, 1970. 98 S., 20,5 x 13,5 
cm, Kart. Gut erhalten. 40421 8,00 € 
 
Sm 094 Steiner, Katharina (Hg.): Kleine Bett-
lektüre für Leit, die grad mit Fleiss no Schwäbisch 
schwätzet. Mundartliche Leckerbissen für alle, die 
ihr Herz auf der Zunge tragen und noch Sinn und 
Gespür für die unverwechselbare Lebensart der 
Schwaben haben. Scherz Verlag, o. J. 158 S., 15,5 
x 9,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44509 4,00 € 
 
Sm 095 Stock, Willy: Ätschagäbele! Es isch ja 
net, dass mr was sait... mr schwätzt ja bloß! 
Selbstverlag, 2001. Mit einigen Zeichnungen, 122 
S., signiert, 21 x 14,5 cm, Ppbd. Sehr gut erhalten. 

36061 10,00 € 
 
Sm 096 Stock, Willy: So isch´s no ao wieder. A 
jeder schwätzt halt so, wia er ka´! Selbstverlag, 
(2005). 127 S., signiert, 21 x 14,5 cm, Ppbd. Sehr 

gut erhalten. 36060 10,00 € 
 

 
 

„Sm 090 Spohn, Michael: ...wenn s leidet mach“ 

 
Sm 097 Troll, Thaddäus: Der Entaklemmer. 
Lustspiel in fünf Aufzügen das ist auf schwäbisch 
L` Avare oder Der Geizige von Molière. Ham-
burg, Hoffmann u. Campe, 1976. 122 S., 19 x 12,5 
cm, OLn., Su. Gut erhalten. 41934 8,00 € 
 
Sm 098 Troll, Thaddäus: Der Entaklemmer. 
Luststück in fünf Aufzügen, das ist auf schwä-
bisch L ´Avare oder Der Geizige von Molière. 
Hamburg, Hoffmann und Campe, 1976. 122 S., 19 
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x 12,5 cm, OLn., Su. Mit leichten Gebrauchsspuren. 

44196 5,00 € 
 
Sm 099 Troll, Thaddäus: O Heimatland. Verse in 
schwäbischer Mund-Art. Hamburg, Hoffmann u. 
Campe, 1976. 153 S., 19,5 x 12 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 41936 5,00 € 
 
Sm 100 Troll, Thaddäus: O Heimatland. Verse in 
schwäbischer Mund-Art. Tübingen, Silberburg-
Verlag, 1995. 153 S., 19 x 12 cm, Kart. Gut erhal-

ten. 44198 5,00 € 
 
Sm 101 Überzwerch, Wendelin: Mr ka´nia 
wissa. Stuttgart, A. Bonz, o. J. 79 S., vom Verfas-
ser signiert, 19,5 x 12 cm, Kart. Gut erhalten. 

39187 6,00 € 
 
Sm 102 Vogt, Friedrich E.: I sag mei´ Sach! 
Schwäbisch-bissige Kommentare zu gängigen 
Aussagen. Tübingen, Silberburg, 1995. 154 S., 21 
x 11 cm, Kart. Gut erhalten. 36616 5,00 € 
 
Sm 103 Vogt, Friedrich E.: Nachlese. Schwä-
bisch-Lyrisches und Biografisches.  Zusammenge-
tragen von Hanno Kluge und Hermann Walz. Mit 
einem Vorwort von Manfred Rommel. Tübingen, 
Silberburg, 2005. Mit Abbildungen, 159 S., 19,5 x 
12,5 cm, Ppbd. Sehr gut erhalten. 36615 7,00 € 
 
Sm 104 Vogt, Friedrich E.: sauer – süß. Schwä-
bische Gedichte und Geschichten. Stuttgart, A. 
Bonz, 1966. 63 S., 14,5 x 10,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44267 10,00 € 
 
Sm 105 Vogt, Friedrich E.: Schwabenfibel. Eine 
Auslese aus drei Jahrzehnten. Reutlingen, K. 
Knödler, 1982. 254 S., 18 x 11 cm, Ppbd. Sehr gut 

erhalten. 38920 5,00 € 
 
Sm 106 Wagner, Winfried: Bloß guad, daß i an 
Schob ben. Ansichten und Einsichten eines ver-
gnügten Schwaben. Reutlingen, K. Knödler, 1986. 
Mit Zeichnungen von Hans Helferstorfer, 157 S., 
18 x 12,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44002 5,00 € 
 
Sm 107 Wagner, Winfried: Bloß guad, daß i an 
Schwob ben. Ansichten und Einsichten eines 
vergnügten Schwaben. Reutlingen, K. Knödler, 
1996. Mit Zeichnungen von Hans Helferstorfer, 
157 S., 18 x 12,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44889      
 5,00 € 
 
Sm 108 Wagner, Winfried: Humor auf Schwä-
bisch. Augenzwinkernde Einblicke in schwäbische 

(Un-)Zulänglichkeiten. Reutlingen, K. Knödler, 
1988. Mit Zeichnungen von Hans Helferstorfer, 
157 S., mit Widmung des Verfassers, 17,5 x 12 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44892 8,00 € 
 
Sm 109 Wagner, Winfried: Mir Schwoba send 
hald ao bloß Menscha. Schwäbische (Un-)Tugen-
den humorvoll und ernst betrachtet. Reutlingen, K. 
Knödler, 1996. Mit Zeichnungen von Bernd Dieter 
Reusch, 157 S., 18 x 12,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44888 5,00 € 
 

 
 

Sm 109 Wagner, Winfried: „Mir Schwoba“ 
 
Sm 110 Weit, Rudolf: Noh net hudla. Allerlei 
Schwäbisches. Reutlingen, K. Knödler, 1981. 156 
S., 10 x 10,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 42136 5,00 € 
 
Sm 111 Weit, Rudolf: Ois oms ander. Allerlei 
Schwäbisches. Reutlingen, K. Knödler, 1980. 141 
S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 42134 6,00 € 
 
Sm 112 Weitbrecht, Carl und Richard: Hent Er 
scho ghört? Liebeslust und Liebesleid im Schwa-
benland. Neu bearbeitet und mit einem Nachwort 
versehen von Rainer Redies. Stuttgart, Edition 
Erdmann in K. Thienemanns Verlag, 1986. 205 S., 
21,5 x 15 cm, Ppbd., Su. Sehr gut erhalten. 36479    
 10,00 € 
 
Sm 113 Weitzmann, Karl Borromäus: Dichtun-
gen in schwäbischer Mundart. Mit einem Lebens-
bild und Worterklärungen herausgegeben von 
Franz Georg Brustgi. Stuttgart, W. Kohlhammer, 
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1978. Titelporträt, 123 S., 21,5 x 14 cm, OLn., Su. 
Gut erhalten. 39870 7,00 € 
 
Sm 114 Widmann, Gerhard (Hg.): Schwäbisch 
vom Blatt für Schwaben und andere. Wörter und 
Sprüch´. Stuttgart, K. Theiss, 1984. 319 S., 20,5 x 
13,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 39383 6,00 € 
 
Sm 115 Widmann, Gerhard (Hg.): Schwäbisch 
vom Blatt für Schwaben und andere. Wörter und 
Sprüch´. Stuttgart, K. Theiss, 1984. 319 S., 20,5 x 
13,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44661 6,00 € 
 
Sm 116 Willikonsky, Ariane: Wir können alles – 
auch Hochdeutsch! Schwäbisch. Rowohlt Tb. Nr. 
62170, Reinbek, 2006. 94 S., 19 x 11,5 cm, Kart. 
Gut erhalten. 43451 5,00 € 
 
Sm 117 Wintergerst, Ernst: Auf gut Schwäbisch. 
Heitere Geschichten und anderes mehr aus dem 
Schwabenland. Balingen, H. Daniel, 1939. 110 S. 
Fraktur, 19,5 x 13 cm, Kart. Gut erhalten. 39130      
 10,00 € 
 
Sm 118 Wörner, F. W.: Do muaß mr lache. 
Schwäbische Gedichte. Balingen, H. Benz, 1940. 
64 S. Fraktur, 16 x 11,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44149 5,00 € 
 
Sm 119 Zeller, Heinz: De ei´gspritzte Supp und 
andere schwäbische Gedichte. Reutlingen, K. 
Knödler, 1977. 111 S., 15 x 10,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 42139 8,00 € 
 
Sm 120 Zeller, Heinz: So ka s ganga. En dr alta 
Lenda. Verse und Anekdoten in herzhaft-schwä-
bischer Mundart. Heidenheim, Medien-und Litera-
tur Verlag, 1981. 128 S., 16 x 11 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 42138 6,00 € 
 
Sm 121 Zwerenz, Petra: A bissle onderwegs. 
Schwäbische Ein- und Aussichten. Tübingen, Sil-
berburg, 2002. Mit Illustrationen von Ulrike Muth, 
95 S., 19,5 x 12 cm, Ppbd. Widmung auf Vorsatz, 

gut erhalten. 41319 5,00 € 
 
 

Sport & Spiel (Sp) 
 

Sp 001 Die Olympischen Spiele 1936. In Berlin 
und Garmisch-Partenkirchen. 2 Bände. Altona-
Bahrenfeld, Cigaretten-Bilderdienst, 1936. Mit 
zahlreichen eingeklebten Fotos, (komplett), farbi-
ger Lageplan der Kampfstätten, 127; 165 S., 31,5 

x 24 cm, OLn. Mit leichten Gebrauchsspuren. 44950 
 20,00 € 
 
Sp 002 Die Olympischen Spiele in Los Angeles 
1932. Hamburg-Bahrenfeld, Ph. F. Reemtsma, 
1932. Mit zahlreichen eingeklebten Cigaretten-
Bildern (komplett), 141 S., 31,5 x 24 cm, OLn. 
Einband mit Folienumschlag. Mit leichten Ge-

brauchsspuren. 44951 8,00 € 
 
Sp 003 Beckenbauer, Franz: Fußball-WM 1982. 
Bilder, Berichte und Kommentare über die XII. 
Fußball-Weltmeisterschaft in Spanien. München, 
C. Bertelsmann, 1982. Mit zahlreichen teils farbi-
gen Fotos, 252 S., 30 x 22,5 cm, Ppbd, Su. Gut 

erhalten. 44953 8,00 € 
 
Sp 004 Erdmann, Wilfried: Allein gegen den 
Wind. Nonstop in 343 Tagen um die Welt. Biele-
feld, Delius Klasing, 2002. Mit Farbfotos, 311 S., 
23 x 16 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44815 5,00 € 
 
Sp 005 Kammerlander, Hans: Abstieg zum Er-
folg. "Ein Gipfel gehört dir erst, wenn du wieder 
unten bist - denn vorher gehörst du ihm." 2., erw. 
Aufl., München, Bergverlag R. Rother, 1989. Mit 
zahlreichen Farbfotos, 171 S., mit Widmung des 
Autors, 28,5 x 23 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44688 20,00 € 
 

 
 

Sp 005 Kammerlander, H.: „Abstieg zum E.“ 
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Sp 006 Koenig, Walter, Heinz Maegerlein, Ro-
bert Lembke u. a.: Die Olympischen Spiele 
1956. 3 Bände in einem. Band 1: VII. Olympische 
Winterspiele Cortina D´Ampezzo, Band 2: IX. 
Olympische Reiterspiele Stockholm, Band 3: XVI. 
Olympische Sommerspiele Melbourne. Stuttgart, 
Europäischer Buchklub. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 120; 120; 160 S., 26 x 23 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44714 15,00 € 
 
Sp 007 Lechenperg, Harald (Hg.): Die Olympi-
schen Spiele 1956. Cortina, Stockholm, Melbour-
ne. Gütersloh, Bertelsmann Lesering, 1957. Mit 
zahlreichen Schwarzweißfotos, 382 S., 20 x 18,5 
cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44849 10,00 € 
 
Sp 008 Stein, Günter: Ich liebe Boris. München, 
Tomus Verlag, o. J. Mit Illustrationen von Brian 
Bagnall, 128 S., 19,5 x 12,5 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44214 4,00 € 
 
Sp 009 Weisweiler, Hennes: IX. Fußball Welt-
meisterschaft Mexico 1970. Bilddokumentation. 
Gütersloh, Bertelsmann, 1970. Mit zahlreichen 
teils farbigen Fotos, 255 S., 29,5 x 24,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44952 8,00 € 
 
Sp 010 Weisweiler, Hennes (Hg.): X. Fußball-
weltmeisterschaft Deutschland 1974. München, 
Bertelsmann, 1974. Mit zahlreichen Farbfotos, 
255 S., 30 x 23 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44954  
 8,00 € 
 
 

Staufer (St) 
 

St 001 Die Staufer und der Norden Deutsch-
lands. Schriften zur staufischen Geschichte und 
Kunst Band 35, Göppingen, Gesellschaft für 
staufische Geschichte e. V., 2016. Mit Abbildun-
gen, 191 S., 24,5 x 17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44442 12,00 € 
 
St 002 Die Staufer. Schriften zur staufischen 
Geschichte und Kunst Band 19. Göppingen, 
Gesellschaft für staufische Geschichte e. V., 2000. 
Mit Abbildungen, 125 S., 23,5 x 16,5 cm, Kart. 
Leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. 44568 8,00 € 
 
St 003 Enzo – König von Sardinien (um 1220 – 
1272). Schriften zur staufischen Geschichte und 
Kunst Band 39. Göppingen, Gesellschaft für 
staufische Geschichte e. V., 2021. Mit Abbildun-
gen, 207 S., 24 x 17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44448 
 15,00 € 
 

St 004 Friedrich Barbarossa. Schriften zur 
staufischen Geschichte und Kunst Band 36. 
Göppingen, Gesellschaft für staufische Geschichte 
e. v., 2017. Mit Farbbildern, 176 S., 24,5 x 17 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44447 15,00 € 
 
St 005 Göppinger Staufertage 10. bis 12. Okto-
ber 1970. Vorträge und Besichtigungen. Schrif-
ten zur staufischen Geschichte und Kunst Band 2, 
Göppingen, Gesellschaft der Freunde staufischer 
Geschichte. 1971. Mit 30 Abbildungen, 71 S., 22 x 
16 cm, Kart. Gut erhalten. 44625 10,00 € 
 
St 006 Jüdisches Leben in der Stauferzeit. 
Schriften zur staufischen Geschichte und Kunst 
Band 40. Göppingen, Gesellschaft für staufische 
Geschichte e. V., 2021. Mit Abbildungen, 208 S., 
24,5 x 17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44446 15,00 € 
 

 
 

St 006 Jüdisches Leben in der Stauferzeit. 

 
St 007 Konradin (1252 – 1268) – der letzte 
Staufer. Schriften zur staufischen Geschichte 
und Kunst Band 37. Göppingen, Gesellschaft für 
staufische Geschichte e. V., 2018. Mit Abbildun-
gen, 133 S., 24 x 16,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44445 12,00 € 
 
St 008 Manfred König von Sizilien (1258 – 
1266). Schriften zur staufischen Geschichte und 
Kunst Band 34, Göppingen, Gesellschaft für 
staufische Geschichte e. V., 2015. Mit Abbildun-
gen, 139 S., 24,5 x 17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44441 10,00 € 
 
St 009 Päpste in staufischer Zeit. Schriften zur 
staufischen Geschichte und Kunst Band 38. 
Göppingen, Gesellschaft für staufische Geschichte 
e. V., 2020. Mit Abbildungen, 172 S., 24 x 16,5 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44444 15,00 € 
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St 010 Staufisches Apulien. Schriften zur staufi-
schen Geschichte und Kunst Band 13, Göppingen, 
Gesellschaft für staufische Geschichte e. V., 1993. 
Mit Abbildungen, 147 S., 20,5 x 14,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44438 10,00 € 
 

 
 

St 010 Staufisches Apulien. 

 
St 011 Akermann, Manfred: Bauzeugen der 
Stauferzeit im östlichen Schwaben. Stuttgart, K. 
Theiss, 1977. Mit 59 Fotos von T. Uhland-Claus, 
99 S., 20,5 x 21 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44520  
 7,00 € 
 
St 012 Esch, Arnold: Friedrich II. – Wandler der 
Welt? Vortrag der Gedenkveranstaltung zum 750. 
Todestag Kaiser Friedrichs II. von Hohenstaufen 
(1194 - 1250) in der Stadthalle Göppingen. Schrif-
ten zur staufischen Geschichte und Kunst Band 
21. Göppingen, Gesellschaft für staufische Ge-
schichte e. V., 2001. Mit Abbildungen, 48 S., 24 x 
21 cm, Kart. Gut erhalten. 44443^ 8,00 € 
 
St 013 Fazia, Gloria: Unus ex Apulia. Friedrich 
II. in Foggia. Begleitschrift zur Ausstellung in 
Göppingen, Stadt Foggia, Kulturabteilung Stadt-
museum, 2001. Mit Zahlreichen Abbildungen, 
unpaginiert, 30 x 17,5 cm, Brosch. Gut erhalten. 

44463 5,00 € 
 

St 014 Gerwing, Manfred: Cappenberg unter 
Tage. Zur Bedeutung Cappenbergs im Mittelalter. 
Programme, Analysen, Tatbestände. Eine Schrif-
tenreihe des Kreises Unna Band 10, Köln, Grote, 
1990. Mit Abbildungen, 147 S., 24,5 x 17 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44421 6,00 € 
 
St 015 Haug, Gunter: Die Rose ohne Dorn. Irene 
von Byzanz, die Königin des Hohenstaufen. Lein-
felden-Echterdingen, DRW-Verlag, 2004. 288 S., 
21 x 15 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44396 8,00 € 
 
St 016 Herbers, Klaus: Geschichte des Papsttums 
im Mittelalter. Darmstadt, WBG, 2012. Mit Ab-
bildungen, 368 S., 24,5 x 17 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44138 8,00 € 
 
St 017 Jericke, Hartmut: Richard Löwenherz als 
Gefangener Kaiser Heinrichs VI. Ein Beitrag über 
die Hintergründe und Motive. Schriftenreihe zur 
Geschichte und Baukunst des Trifels – Heft 3, 
Burg Trifels, Freundeskreis für mittelalterliche 
Geschichte und höfischer Kultur, 2017. 36 S., 21 x 
14,5 cm, Brosch. Gut erhalten. 44409 4,00 € 
 
St 018 Kaißer, Paul und Elisabeth: Ritter Kon-
rad von Staufen, genannt Wascher. Wäschenbeur-
en, Eigenverlag, 1971. Mit Abbildungen, 16 S., 17 
x 12 cm, Brosch. Gut erhalten. 44590 4,00 € 
 
St 019 Kohlrausch, Robert: Herrschaft und 
Untergang der Hohenstaufen in Italien. Jena, E. 
Diederichs, 1926. Mit Abbildungen, 79 S. Fraktur, 
20 x 14,5 cm, Ppbd. Rücken etwas beschädigt, innen 

gut erhalten. 44578 6,00 € 
 
St 020 Kühn, Dieter: Der Parzival des Wolfram 
von Eschenbach. Frankfurt, Insel-Verlag, 1986. 
942 S., 22 x 13 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44136   
 8,00 € 
 
St 021 Lehmann, Johannes: Die Kreuzfahrer. 
Abenteurer Gottes. Lizenzausgabe. Gütersloh, 
Bertelsmann. (1976). Mit teils farb. Abb., 431 S. 
22 x 14 cm, OLn. mit Su. Gut erhalten. 44835          
 8,00 € 
 
St 022 Lickhardt, Jochen und Franz Niehoff 
(Hg.): Heinrich der Löwe und seine Zeit. Herr-
schaft und Repräsentation der Welfen 1125-1235. 
3 Bände, Band 1: Katalog, Band 2: Essays, Band 
3: Abteilung Nachleben. Katalog der Ausstellung 
Braunschweig 1995. München, Hirmer, 1995. Mit 
zahlreichen Abbildungen, 717; 572; 275 S., 27,5 x 
21,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44706 20,00 € 
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St 023 Maurer, Hans-Martin: Der Hohenstaufen. 
Geschichte der Stammburg eines Kaiserhauses. 
Stuttgart, K. Theiss, 1977. Mit zahlreichen Abbil-
dungen, 203 S., 23,5 x 17,5 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44585 7,00 € 
 
St 024 Metzger, Thérèse und Mendel: Jüdisches 
Leben im Mittelalter nach illuminierten hebräi-
schen Handschriften vom 13. bis 16. Jahrhundert. 
Würzburg, Edition Popp im Arena Verlag, 1983. 
Mit 396 teils farbigen Abbildungen, 324 S., 28,5 x 
25,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44116 20,00 € 
 
St 025 Möhring, Hannes: Saladin. Der Sultan 
und seine Zeit. 1138 – 1193. C. H. Beck Wissen 
Tb. Nr. 2386, München, 2005. Mit 2 Karten, 128 
S., 18 x 11,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44420 5,00 € 
 
St 026 Mühlberger, Josef: Konradin von Hohen-
staufen. Der Letzte eines großen Geschlechts. 
Esslingen, Bechtle, 1982. Mit Abbildungen, 215 
S., 21 x 13 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44397         
 8,00 € 
 
St 027 Müller, Karl Otto: Urkundenregesten des 
Prämonstratenserklosters Adelberg (1178 – 1536). 
Veröffentlichungen der württembergischen Ar-
chivverwaltung Heft 4, Stuttgart, W. Kohlhammer, 
1949. 174 S., 24 x 17,5 cm, HLn. Mit Unterstrei-

chungen u. Randnotizen. 44522 10,00 € 
 
St 028 Noelle, Hermann: Das Schwert Gottes. 
Ein Lebensbild Karls des Großen. Tübingen, Ver-
lag der Deutschen Hochschullehrer-Zeitung, 1968. 
Mit Abbildungen, 456 S., Widmung des Verfas-
sers, 21 x 12,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten, mit 

Beilage von M. Diercks: Zur Epik Hermann No-

elles in zwei historischen Romanen. 44417 12,00 € 
 
St 029 Pernoud, Régine: Der Abenteurer auf dem 
Thron. Richard Löwenherz König von England. 
dtv Tb. Nr. 30538, München, Deutscher Taschen-
buch Verlag, 1996. 294 S., 19 x 12,5 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44419 5,00 € 
 
St 030 Sandrock, Lothar: Die Burg auf dem 
Hohenstaufen. Versuch einer Darstellung ihres 
Aussehens. Göppingen, Eigenverlag, 1946. Mit 2 
Lithographien nach Zeichnungen des Verfassers, 
V S. Fraktur, 19,5 x 26 cm in kart. Mappe. Mit 

Namenseintrag, sonst gut erhalten. 44581 20,00 € 
 
St 031 Stern, Horst: Mann aus Apulien. Die 
privaten Papiere des italienischen Staufers Fried-
rich II., römisch-deutscher Kaiser, König von 
Sizilien und Jerusalem, Erster nach Gott, über die 

wahre Natur de2r Menschen und Tiere, geschrie-
ben 1245-1250. rororo Tb. Nr. 23986, Reinbek, 
Rowohlt, 2005. 479 S., 19 x 12,5 cm, Kart. Mit 

Anstreichungen, Gebrauchsspuren. 44424 5,00 € 
 
St 032 Thierbach, Alfred (Hg.): Der Cid. Das 
altspanische Heldenlied. Übertragen von Fred 
Eggarter. Leipzig, Diederich, 1974. Titelbild, 276 
S., 18 x 10,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 4426       
4 6,00 € 
 
St 033 Waldeyer-Hartz, Hugo v.: Hohenstaufen. 
Ein Spiegelbild deutscher Kaisertreue aus Schwa-
bens Geschichte. Roman. Berlin, Fr. Zillessen, 
1925. Mit Abbildungen von B. Rothgaengel, 361 
S. Fraktur, 21 x 15 cm, OLn. Einband etwas gelo-

ckert, mit Gebrauchsspuren. 44579 8,00 € 
 

 
 

St 033 Waldeyer-Hartz, H. v.: „Hohenstaufen“ 

 
St 034 Willemsen, Carl A. (Hrsg.): Castel del 
Monte. Die Krone Apuliens. Insel-Bücherei Nr. 
619. Wiesbaden, Insel, o.J. 32 Bildtafeln, 47 S., 
18,5 x 12 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44470 7,00 € 
 
St 035 Ziegler, Walter (Hg.): Stauferstätten im 
Stauferland. Stuttgart, K. Theiss, 1977. Mit Fotos, 
unpaginiert, 17,5 x 12 cm, Kart. Gut erhalten. 

44567 5,00 € 
 
St 036 Ziesche, Maria Calasanz: Die letzte Frei-
heit. (Hermann von Altshausen). Rheinbach b. 
Bonn, Schwestern Unserer Lieben Frau, 2001. Mit 
Abbildungen, 337 S., 20 x 12,5 cm, Ppbd., Su. 
Name auf Vorsatz, Gut erhalten. 44381 6,00 € 
 
 

Technik (Te) 
 

Te 001 125 Jahre Technikum Fachhochschule 
Reutlingen. 1855 – 1980. Staatliche Techniker- 
und Textilfachschule. Eigenverlag. Mit teils 
farbigen Abbildungen, 144 S., 23 x 24,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44479 12,00 € 
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Te 008 Schultheiss, K. „Der Kurzwellen-A.“ 

 
Te 002 Ammoser, Hendrik: Das Buch vom Ver-
kehr. Die faszinierende Welt von Mobilität und 
Logistik. Darmstadt, WBG, 2014. Mit zahlreichen 
teils farbigen Abbildungen, 344 S., 24,5 x 17 cm, 
Ppbd. Gut erhalten. 44114 5,00 € 
 
Te 003 Gulich, Rudolf: RC-Flugmodellbau für 
Einsteiger. Augsburg, Augustus-Verlag, 1995. Mit 
zahlreichen Farbfotos, 88 S., 26 x 21,5 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44319 6,00 € 
 
Te 004 Hubberten, Hans. G. (Hg.): 100 Jahre 
Technikum für Textilindustrie Reutlingen. Eigen-
verlag, 1955. Mit zahlreichen Abbildungen, 115 
S., Exemplar Nr. 969, 29,5 x 20 cm, OLn. Name 

auf Vortitel, gut erhalten. 44484 9,00 € 
 
Te 005 Kessler, Richard: Hand und Fuss. Fach-
buch über Bildhauerei und Modellieren von einem 
Praktiker. Material und Arbeitstechniken. Süßen, 
Eigenverlag, 1991. 20 x 20 cm, Kart. Gut erhalten. 

44325 15,00 € 
 
Te 006 Linse, Hugo: Elektrotechnik für Alle. Eine 
volkstümliche Darstellung unseres Wissens von 
der Elektrizität. 7., neubearb. Aufl., Stuttgart, Kos-
mos, 1966. Mit 246 Abb. im Text u. 18 Abb. auf 
12 Schwarzweißtafeln, 227 S., 25,5 x 18 cm, 
OLn., Su. Name auf Vorsatz, Su. mit Randläsuren, 

gut erhalten. 44796 10,00 € 
 
Te 007 Richter, Heinz: Radiobasteln für Jungen. 
Empfänger gut gebaut und gut verstanden. 8., neu 
bearb. Aufl., Stuttgart, Franckh, 1968. Mit 96 
Abbildungen im Text, sowie 11 Fotos auf 8 Ta-
feln, 214 S., 20 x 14 cm, OLn., Su. Su. mit Ge-

brauchsspuren, Nameneinträge, gut erhalten. 44475   
 15,00 € 
 

Te 008 Schultheiss, Karl: Der Kurzwellen-Ama-
teur. Lehrbuch und Ratgeber für den Sende- und 
Empfangsbetrieb. Stuttgart, Telekosmos-Verlag, 
1974. Mit 244 Abbildungen im Text u. 30 Fotos 
auf 24 Tafeln, 334 S., 21 x 15 cm, OLn., Su. Gut 

erhalten. 44225 20,00 € 
 
Te 009 Voss, Günther: Knaurs Handwerksbuch. 
Neubearb., 10. Aufl., München, Droemersche Ver-
lagsanstalt, 1958. Mit 430 farbigen Illustrationen, 
432 S., 22,5 x 16,5 cm, OLn. Gut erhalten. 44703    
 5,00 € 
 
Te 010 Westrup, Arthur: Besser fahren mit dem 
Volkswagen. Ein Handbuch. 3. Aufl., Bielefeld, 
Klasing & Co. 1952. Mit Abbildungen, 326 S., 21 
x 15,5 cm, OHLn., Gut erhalten. 44708 20,00 € 
 
Te 011 Wollmann, Rudolf: Werkbuch für Jun-
gen. Das Bastelbuch mit Einführungen in die 
Grundlagen der Technik. Ravensburg, O. Maier, 
1965. Mit zahlreichen Abbildungen, Baupläne, 
467 S., 24 x 18 cm, OLn. Name auf Vorsatz, gut 

erhalten. 44907 25,00 € 
 
 

Württemberg (Wü) 
 

Wü 001 Mitteilungen der Königl. Württember-
gischen höheren Maschinenbauschule zu Eß-
lingen am Neckar. Bericht und Verzeichnis 
über die Kriegsteilnahme der Lehrer und Schü-
ler mit Gefallenenliste. Kriegssemester 1915. Mit 
Gesamtansicht der Schule. 22,5 x 14,5 cm, Bro-
sch. Gut erhalten. 44469 10,00 € 
 
Wü 002 Ohmden an den Königs freier und offe-
ner Straße. Horb, Geiger-Verlag, 1984. Mit zahl-
reichen Abbildungen, 108 S., 19,5 x 20,5 cm 
Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44534 8,00 € 
 
Wü 003 Schwäbische Alb. Vom Neckar zur 
Donau. From the Neckar to the Danube. Du 
Neckar au Danube. Aalen, Wir-Verlag, 1993. 
Textbildband mit zahlreichen Farbfotos, 165 S., 
dreisprachig, 22,5 x 25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44209 8,00 € 
 
Wü 004 Bausinger, Hermann: Die bessere Hälf-
te. Von Badenern und Württembergern. Stuttgart, 
DVA, 2002. Mit Abbildungen, 288 S., 21 x 13 cm, 
Ppbd., Su. Gut erhalten. 44216 5,00 € 
 
Wü 005 Bazlen, Gottfried: Westheim am Kocher. 
1200 Jahre Geschichte. Gemeinde Rosengarten – 
Ortschaft Westheim, 1988. Mit 169 Abbildungen, 
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509 S., 24 x 17,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 

44841 10,00 € 
 
Wü 006 Bittel, Christoph und Ulrike Marski 
(Redaktion): Uttenhofen mit Raibach, Tullau, 
Wilhelmsglück. Veröffentlichungen zur Ortsge-
schichte und Heimatkunde in Württembergisch 
Franken Band 24. Gemeinde Rosengarten, 2013. 
Mit zahlreichen Abbildungen, 615 S., XXI S. 
Anhang, 24 x 17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44836       
 25,00 € 
 

 
 

Wü 006 Bittel, C.: „Uttenhofen“ 

 
Wü 007 Bittel, Kurt, Wolfgang Kimmig und 
Siegwalt Schiek (Hg.): Die Kelten in Baden-
Württemberg. Stuttgart, K. Theiss, 1981. Mit 438 
teils farb. Abbildungen, 533 S., 24 x 17,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44694 15,00 € 
 
Wü 008 Bohnenberger, Karl: Die Ortsnamen 
Württembergs in ihrer Bedeutung für die Sied-
lungsgeschichte. Nach einem vor Lehrern der 
höheren Schulen gehaltenen Vortrag. Sonderdruck 
aus den Blättern des Schwäbischen Albvereins. 
Tübingen, 1920. 29 S. Fraktur, 22 x 14,5 cm, 
Brosch. Mit leichten Gebrauchsspuren. 44862           
 10,00 € 
 
Wü 009 Borst, Otto: Mein Land hat kleine Städte. 
Dreißig schwäbische Städteporträts. Stuttgart, K. 
Theiss, 2002. Mit Abbildungen, 336 S., 20,5 x 14 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44719 8,00 € 
 
Wü 010 Brustgi, Franz Georg: Württemberg wie 
es war und ist. Geschichten und Sagen ausgewählt 
u. neu erzählt. Stuttgart, DVA, 1980. Mit Abb., 
286 S., 21 x 13 cm, Ppbd. mit Su. Gut erhalten. 

44659 5,00 € 
 
Wü 011 Bühler, Traudl, Halina Krupka und 
Ulrich Simon: "Räder müssen rollen für den 
Sieg!" Ausländische Zwangsarbeiter/-innen im 
Kreis Esslingen 1940 – 1945. Vereinigung der 

Verfolgten des Nazi-Regomes/Bund der Antifa-
schisten Kreis Esslingen, 1988. Mit Abbildungen, 
109 S., 29,5 x 21 cm, Brosch. Gut erhalten. 44611   
 12,00 € 
 
Wü 012 dhv Gau Schwaben.: Veranstaltungen 
der Ortsgruppen im Winter 1929/30. Stuttgart, 
Deutschnationaler Handlungsgehilfen-Verband, 
1929. 56 S., 22,5 x 16 cm, Kart. Etwas lichtrandig, 

gut erhalten. 44528 6,00 € 
 
Wü 013 Färber, Andreas und Stefan Krauss: 
Kaiserstuhl. Ansichten und Einblicke. Karlsruhe, 
G. Braun, 2009. Mit zahlreichen Farbfotos, 125 S., 
28,5 x 25 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44744 10,00 € 
 
Wü 014 Frenz, Elisabeth: Uttenhofen, Raibach, 
Tullau in der Gemeinde Rosengarten. Erinnerun-
gen in Bildern. Horb, Geiger-Verlag, 1989. Mit 
zahlreichen hist. Abbildungen, 108 S., 19,5 x 21 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44845 15,00 € 
 
Wü 015 Freudenberger, Hermann: Schwaben-
report 1900 – 1914. Stuttgart, K. Theiss, 1975. Mit 
Abbildungen, 205 S., 20,5 x 14 cm, OLn., Su. 
Eintrag auf Vorsatz, sonst gut erhalten. 44199 5,00 € 
 
Wü 016 Friederich-Keitel, Uta und Rainer Kei-
tel: Rieden im Rosengarten 1290 – 1990. Veröf-
fentlichungen zur Ortsgeschichte und Heimatkun-
de in Württembergisch Franken. Gemeinde Ro-
sengarten – Ortschaft Rieden, 1990. Mit zahlrei-
chen Abbildungen, 620 S., 23 x 23,5 cm, OLn., 
Su. Gut erhalten. 44842 20,00 € 
 
Wü 017 Heuschele, Otto: Schwaben unter sich 
über sich. Frankfurt, W. Weidlich, 1976. 231 S., 
21,5 x 15,5 cm, OLn., Su. Mit leichten Gebrauchs-

spuren. 44195 5,00 € 
 
Wü 018 Höllwarth, Rudolf: Das schwäbische 
Land. Bilder 1. Reihe. Stuttgart, Verkehrsverband 
Württemberg-Hohenzollern, o. J. Mit zahlreichen 
Schwarzweißfotos, großer Reklameteil, 120 S. 
Fraktur, 23 x 17,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44215      
 8,00 € 
 
Wü 019 Höllwarth, Rudolf: Das schwäbische 
Land. Bilder 1. Reihe. Stuttgart, Verkehrsverband 
Württemberg-Hohenzollern, o. J. Mit zahlreichen 
Schwarzweißfotos, großer Reklameteil, 120 S. 
Fraktur, 23 x 17,5 cm, Kart. Gut erhalten. 44565      
 8,00 € 
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Wü 020 Huttenlocher, Fr. und D. Pfizenmayer: 
Unser schönes Stuttgart. Eine Heimatkunde von 
Stuttgart. Stuttgart, Fleischhauer & Spohn, 1936. 
Mit zahlreichen Abbildungen, VIII, 204 S. Frak-
tur, 23,5 x 16,5 cm, privater Ledereinband mit 
Goldprägung u. Rundumgoldschnitt von P. Koh-
ler, Schorndorf. Gut erhalten. 44277 40,00 € 
 
Wü 021 Kaiser, Hermann, Albrecht Bedal, Eli-
sabeth Frenz u. a.: Häuserbuch Uttenhofen. Ge-
meinde Rosengarten, 2010. Mit zahlreichen Ab-
bildingen, 104 S., 28 x 24 cm, Kart. Gut erhalten. 

44818 20,00 € 
 
Wü 022 Kienzle, Ulrich: "Wo kommsch denn Du 
alds Arschloch her?" Die Erfindung des Schwa-
ben. Wie er wurde, was er ist. Ein Essay mit Hör-
buch-CD. Stuttgart, sagas.edition, 2008. 123 S., 19 
x 14 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44832 5,00 € 
 
Wü 023 Küenzlen, Walther: Zuweilen Wein, zu-
weilen Wasser. Heitere und ernste Bilder aus dem 
Leben eines schwäbischen Pfarrers. Stuttgart, 
Quell Verlag, 1980. 112 S., 19,5 x 13 cm, Ppbd. 
Gut erhalten. 44212 5,00 € 
 
Wü 024 Lämmle, August: Das Herz der Heimat. 
Ein Schwabenbuch für die Söhne und Töchter 
unseres Landes, die in der Fremde sind. Stuttgart, 
J. F. Steinkopf 1940. Mit zahlreichen Abbildun-
gen, 368 S. Fraktur, 18 x 14 cm, Ppbd. Gut erhal-

ten. 44663 6,00 € 
 
Wü 025 Lämmle, August: Schwäbisches und 
Allzuschwäbisches. Tübingen, Alemannen-Verlag, 
1936. 268 S. Fraktur, 18,5 x 12 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44718 5,00 € 
 
Wü 026 Landkreistag Baden-Württemberg 
(Hg.): Kultur im Landkreis. Schriftenreihe des 
Landkreistags Band 5, Stuttgart, Boorberg, 1984. 
Mit Abbildungen, 127 S., 23,5 x 16,5 cm, Kart. 
Gut erhalten. 44523 10,00 € 
 
Wü 027 Marbach, Gotthard Oswald (Hg.): Die 
Geschichte von den 7 Schwaben. München, L. 
Borowsky, o. J. Mit Illustrationen von Ludwig 
Richter, 369 S., 20 x 12 cm, Ppbd., Su. Gut erhal-

ten. 44452 5,00 € 
 
Wü 028 Merkle, Bernd: Isch des schee! Heitere 
schwäbische Kurzgeschichten und Gedichte. Tü-
bingen, Silberburg. 2004. Mit Zeichnungen von 
Helga Merkle, 138 S. 19 x 12 cm, Ppbd. Gut er-

halten. 44353 6,00 € 

 
 

Wü 020 Huttenlocher, Fr. „Unser schönes Stgt.“ 

 
Wü 029 Missenharter, Hermann: Herzöge, Bür-
ger, Könige. Stuttgarts Geschichte wie sie nicht im 
Schulbuch steht. Stuttgart, Cantz, o.J. Mit Zeich-
nungen von Heinrich Klumbies, 353 S., 21,5 x 
13,5 cm, OLn. Su. Mit Namenseinträge, sonst gut 

erhalten. 44465 5,00 € 
 
Wü 030 Moser, Rudolf: Beschreibung des Ober-
amts Kirchheim. Hrsg. von dem Königlich statis-
tisch-topographischen Bureau. Neudruck der Aufl. 
von 1842. Kirchheim, Schöllkopf. 1996. Mit einer 
Karte des Oberamts, einer Ansicht von Kirchheim 
und vier Tabellen, 303 S. 20 x 13 cm, OHLn. Gut 

erhalten. 44608 12,00 € 
 
Wü 031 Napf, Karl: Der neue Schwabenspiegel. 
Stuttgart, K. Theiss, 2000 Buch und Zeitschriften 
Vlg. 1989. Mit 14 Zeichnungen von Mechtild 
Schöllkopf-Horlacher, 208 S., vom Autor signiert, 
20,5 x 13,5 cm, Ppbd. Su. Name auf Vorsatz, gut 

erhalten. 44735 8,00 € 
 
Wü 032 Neuffer-Müller, Christiane: Ein Rei-
hengräberfriedhof in Sontheim an der Brenz. Ver-
öffentlichungen des Staatlichen Amtes für Denk-
malpflege Stuttgart, Reihe A Vor- u. Frühge-
schichte Heft 11. Stuttgart, Silberburg, 1966. Mit 
Plan, 73 Tafeln, 103 S., 30 x 21 cm, Kart. Gut 

erhalten. 44667 10,00 € 
 
Wü 033 Raff, Gerhard: Eiserne Ration für furch-
lose und treue Württembergerinnen und Württem-
berger. Stuttgart, Hohenheim Verlag, 2008. Mit 
Wappendarstellungen, 263 S., 19 x 12 cm, Ppbd., 
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Su. Mit Widmung des Verfassers, gut erhalten. 44822 
 5,00 € 
 
Wü 034 Raff, Gerhard: Eiserne Ration für 
furchtlose und treue Württembergerinnen und 
Württemberger. Stuttgart, Hohenheim Verlag, 
2004. Mit Wappendarstellungen, 263 S., mit Wid-
mung des Verfassers, 19 x 12 cm, Ppbd., Su. Gut 

erhalten. 44713 6,00 € 
 
Wü 035 Raff, Gerhard: Mehr Hirn! Weitere 
schwäbische Geschichten von Gerhard Raff. 
Stuttgart, DVA, 1995. Mit Abbildungen, 142 S., 
19 x 12 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 44247 5,00 € 
 
Wü 036 Schwäbischer Albverein (Hg.): Albuch 
– Härtsfeld – Ries. Natur – Heimat – Wandern. 
Stuttgart, K. Theiss, 1979. Mit Zeichnungen, Kar-
tenbeilage, 191 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhalten. 

44639 6,00 € 
 
Wü 037 Schwäbischer Albverein (Hg.): Heiden-
heim – Dillingen – Donauwörth. Natur – Heimat – 
Wandern. Stuttgart, K. Theiss, 1983. Mit Zeich-
nungen, Kartenbeilage, 254 S., 17 x 11 cm, Kst. 
Gut erhalten. 44635 6,00 € 
 

 
 

Wü 037 Schwäb. Albverein (Hg.): „Heidenheim“ 

 
Wü 038 Schwäbischer Albverein (Hg.): In Ulm 
und um Ulm herum. Natur – Heimat – Wandern. 
Stuttgart, K. Theiss, 1978. Mit Zeichnungen, 
Kartenbeilage, 253 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhal-

ten. 44641 6,00 € 
 
Wü 039 Schwäbischer Albverein (Hg.): Natur-
park Obere Donau. Natur – Heimat – Wandern. 
Stuttgart, K. Theiss, 1984. Mit Zeichnungen, 
Kartenbeilage, 213 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhal-

ten. 44637 6,00 € 
 

Wü 040 Schwäbischer Albverein (Hg.): Natur-
park Schwäbisch- Fränkischer Wald. Natur – 
Heimat – Wandern. Stuttgart, K. Theiss, 1986. Mit 
Zeichnungen, Kartenbeilage, 219 S., 17 x 11 cm, 
Kst. Gut erhalten. 44633 6,00 € 
 
Wü 041 Schwäbischer Albverein (Hg.): Neckar-
land und Württembergischer Weinwanderweg. 
Natur – Heimat – Wandern. Stuttgart, K. Theiss, 
1990. Mit Zeichnungen, Kartenbeilage, 270 S., 17 
x 11 cm, Kst. Gut erhalten. 44632 6,00 € 
 
Wü 042 Schwäbischer Albverein (Hg.): Nördli-
ches Oberschwaben. Natur – Heimat – Wandern. 
Stuttgart, K. Theiss, 1989. Mit Zeichnungen, Kar-
tenbeilage, 193 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhalten. 

44640 6,00 € 
 
Wü 043 Schwäbischer Albverein (Hg.): Reutlin-
ger und Uracher Alb. Natur – Heimat – Wandern. 
Stuttgart, K. Theiss 1980. Mit Zeichnungen, Kar-
tenbeilage, 216 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhalten. 

44631 6,00 € 
 
Wü 044 Schwäbischer Albverein (Hg.): Schön-
buch – Tübingen – Rammert. Natur – Heimat – 
Wandern. Stuttgart, K. Theiss, 1985. Mit Zeich-
nungen, Kartenbeilage, 203 S., 17 x 11 cm, Kst. 
Gut erhalten. 44634 6,00 € 
 
Wü 045 Schwäbischer Albverein (Hg.): Südli-
ches Oberschwaben – Bodensee. Natur – Heimat – 
Wandern. Stuttgart, K. Theiss, 1981. Mit Zeich-
nungen, Kartenbeilage, 184 S., 17 x 11 cm, Kst. 
Gut erhalten. 44636 6,00 € 
 
Wü 046 Schwäbischer Albverein (Hg.): Teck – 
Neuffen – Römerstein. Natur – Heimat – Wan-
dern. Stuttgart, K. Theiss, 1987. Mit Zeichnungen, 
Kartenbeilage, 231 S., 17 x 11 cm, Kst. Gut erhal-

ten. 44638 6,00 € 
 
Wü 047 Schwarz, Georg: Pfeffer von Stetten. Ein 
schwäbisches Schelmenbuch. Salzburg, O. Müller, 
1939. 177 S. Fraktur, 19,5 x 12 cm, OLn., Su. Na-

me auf Vorsatz, mit Gebrauchsspuren. 44200 5,00 € 
 
Wü 048 Stilz, Lydia: Am Abend gab es Brotsupp. 
Alltag im schwäbischen Weindorf – 1940. 
(Schnait). Tübingen, Silberburg-Verlag, 2017. Mit 
zahlreichen teils farbigen Fotos, 199 S., 22 x 24 
cm, Ppbd. Gut erhalten. 44207 10,00 € 
 
Wü 049 Troll, Thaddäus: Deutschland deine 
Schwaben. Vordergründig und hinterrücks be-
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trachtet. Hamburg, Hoffmann u. Campe, 1968. Mit 
Illustrationen von Günter Schöllkopf, 189 S., 18,5 
x 16,5 cm, OLn. Su. Gut erhalten. 44660 5,00 € 
 

 
 

Wü 049 Troll, Thaddäus: „Deutschland“ 

 
Wü 050 Uhland, Robert (Hg.): 900 Jahre Haus 
Württemberg. Leben und Leistung für Land und 
Volk. Stuttgart, W. Kohlhammer, 1984. Mit zahl-
reichen Abbildungen, 791 S., 24,5 x 17,5 cm, 
OLn., Su. Gut erhalten. 44699 8,00 € 
 
Wü 051 Wais, Gustav: Stuttgart vor der Zerstö-
rung. Stuttgart, DVA, 1958. 134 Bildern mit 
stadtgeschichtlichen, baugeschichtlichen und 
kunstgeschichtlichen Erläuterungen, 133 S., 26 x 
19,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44278 12,00 € 
 
Wü 052 Weller, Karl und Arnold Weller: 
Württembergische Geschichte im südwestdeut-
schen Raum. 7. Aufl., Stuttgart, K. Theiss, 1972. 
Mit 16 Karten u. 125 Abbildungen, 400 S., 23,5 x 
18 cm, OLn., Su. Gut erhalten, Su. mit leichten Ge-

brauchsspuren sonst gut erhalten. 44658 7,00 € 
 
Wü 053 Weller, Karl und Arnold Weller: Würt-
tembergische Geschichte im südwestdeutschen 
Raum. 8. Aufl., Stuttgart, K. Theiss, 1972. Mit 16 
Karten u. 125 Abbildungen, 400 S., 23,5 x 18 cm, 
OLn. Gut erhalten. 44695 7,00 € 
 
Wü 054 Wetzel, Manfred: Vom Mummelsee zur 
Weibertreu. Die schönsten Sagen aus Baden-
Württemberg. Stuttgart, K. Theiss, 1997. Mit 

Illustrationen von Joachim Burzik, 418 S., 20,5 x 
14 cm, Ppbd. Gut erhalten. 44450 6,00 € 
 
Wü 055 Wildermuth, Ottilie: Bilder und Ge-
schichten aus Schwaben mit den Schwäbischen 
Pfarrhäusern. Stuttgart, J. F. Steinkopf, 1977. 200 
S., 21 x 13 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 44482          
 5,00 € 
 
 

Nachtrag  
 

Nt 001 Griechische Lyriker. Übertragen, einge-
leitet und erläutert von Horst Rüdiger. Meister-
werke der Antike. Lizenzausgabe. Kornwestheim, 
Europ. Bildungsgemeinschaft, o. J. 260 S., 17 x 11 
cm, OHLdr., Su. Gut erhalten. 44986 7,00 € 
 
Nt 002 Ahlzweig, Friedrich und Karl Hermann 
Witte: Fachzeichnen für Klempner und Dachde-
cker. Grundlegendes und angewandtes Projekti-
onszeichnen. 3. Aufl., Hannover, Gebr. Jänecke, 
1969. Mit zahlreichen Abbildungen, 152 S., 23 x 
16 cm, Kart. Einband mit Gebrauchsspuren, innen 

gut erhalten. 44991 20,00 € 
 
Nt 003 Bern, Maximilian (Hg.): Deutsche Lyrik 
seit Goethe´s Tode. 13., verb. Aufl., Leipzig, Ph. 
Reclam, ca. 1890. XVI, 638 S. Fraktur, 14 x 9 cm, 
OLn., Rundumgoldschnitt. Gut erhalten. 45015       
 12,00 € 
 
Nt 004 Böckermann, Tobias: Die Rückkehr der 
Seeadler. Bremen, Edition Temmen, 2013. Mit 
100 Farbfotos von Jürgen Reich u. Willi Rolfes, 
125 S., 28 x 23,5 cm, Ppbd., Su. Gut erhalten. 

44995 10,00 € 
 
Nt 005 Epiktet und Marc Aurel: Die Kunst ver-
nünftig zu leben. Wege zu sich selbst. Meisterwer-
ke der Antike. Lizenzausgabe, Kornwestheim, Eu-
rop. Bildungsgemeinschaft, o. J. 226 S., 17 x 11 
cm, OHLdr., Su. Gut erhalten. 44987 7,00 € 
 
Nt 006 Fraas, Eberhard: Der Petrefaktensamm-
ler. Ein Leitfaden zum Bestimmen von Versteine-
rungen. Unveränderter Nachdruck, Stuttgart, Kos-
mos, 1972. Mit 72 Tafeln u. 139 Textfiguren, 312 
S., 23 x 16,5 cm, Ppbd., Su. Su. mit Randläsuren, 

innen gut erhalten. 45011 10,00 € 
 
Nt 007 Francé-Harrar, Annie: Humus. Bodenle-
ben und Fruchtbarkeit. Bonn, Bayerischer Land-
wirtschaftsverlag, 1957. Mit 22 Abbildungen auf 
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Kunstdrucktafeln, 148 S., 21 x 15 cm, OHLn. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 45004 17,00 € 
 
Nt 008 Frank, Peter: Der Büchernarr. Heiteres 
aus der Welt des Buches. München, Langen 
Müller, 1981. Mit Zeichnungen von Christel Au-
mann, 157 S., 18 x 11 cm, Ppbd, Su. Gut erhalten. 

45007 5,00 € 
 

 
 

Nt 008 Frank, Peter: „Der Büchernarr“ 

 
Nt 009 Geier, B.: Biologisches Saatgut aus dem 
eigenen Garten. Auswahl, Behandlung, Pflege, 
Voranzucht und Aussaat. Umwelt & Neues Be-
wußtsein Bd. 1. Essen, Synthesis-Verlag, 1982. 
Mit Abbildungen, 237 S., 21 x 14 cm, Kart. Gut 

erhalten. 45009 10,00 € 
 
Nt 010 Godan, Dora: Schadschnecken und ihre 
Bekämpfung. E. Ulmer, 1979. Mit 75 Farbbildern 
auf 12 Tafeln, 128 Schwarzweißfotos u. Zeich-
nungen, 467 S., 23 x 15,5 cm, Ppbd. Gut erhalten. 

44997 60,00 € 
 
Nt 011 Gritzbach, Erich: Hermann Göring. Werk 
und Mensch. 28. Aufl., München, Zentralverlag 
der NSDAP, 1939. Mit Abbildungen, 349 S. Frak-
tur, 21,5 x 13,5 cm, OLn. Einbandrücken stark 

stockfleckig, innen leicht stockfleckig, sonst gut 

erhalten. 44994 60,00 € 

Nt 012 Hainlen, Luise: Schwäbisches Kochbuch. 
11. vollständig neu bearb. u. stark verm. Aufl., 
Stuttgart, J. F. Steinkopf, ca. 1923. 208 S. Fraktur, 
19 x 12 cm, OHLn. Vorsätze mit handschr. Rezep-
ten, Randnotizen, leichte Gebrauchsspuren. 44990  
 10,00 € 
 
Nt 013 Heistinger, Andrea, Arche Noah und 
Pro Specie Rara (Hrsg.): Handbuch der Sa-
mengärtnerei. Sorten erhalten, Vielfalt vermehren, 
Gemüse genießen. Innsbruck, Loewenzahn, 2004. 
Mit zahlreichen Farbfotos, Beilage, 412 S., 23 x 
17 cm, Ppbd. Gut erhalten. 45005 20,00 € 
 
Nt 014 Helm, Eve Marie: Wildpflanzen und 
Kräuter in der Küche. Erkennen, Sammeln Zube-
reiten und Einkochen. München, Heimeran, 1978. 
Mit Farbillustrationen, 199 S., 23 x 18 cm, OLn., 
Su. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 44998 12,00 € 
 
Nt 015 Homer: Die Odyssee. Deutsch von Wolf-
gang Schadewaldt. Meisterwerke der Antike. Li-
zenzausgabe. Kornwestheim, Europ. Bildungsge-
meinschaft, o. J. 445 S., 17 x 11 cm, OHLdr., Su. 
Gut erhalten. 44985 8,00 € 
 
Nt 016 Howard, Albert: Mein landwirtschaftli-
ches Testament. Xanten, Organischer Landbau 
Verlag, 2005. Mit 18 Abbildungen, 320 S., 21 x 
15 cm, Ppbd. Gut erhalten. 45003 18,00 € 
 
Nt 017 Kerner, Justinus: Die Seherin von Pre-
vorst. Stuttgart, J. F. Steinkopf, 1973. 368 S., 19 x 
12 cm, OLn., Su. Mit leichten Gebrauchsspuren. 

45013 8,00 € 
 
Nt 018 King, F. H.: 4000 Jahre Landbau in China, 
Korea und Japan. Xanten, Organischer Landbau 
Verlag, 2005. Mit Abbildungen, 255 S., 21 x 15 
cm, Ppbd. Name auf Vorsatz, gut erhalten. 45000      
 12,00 € 
 
Nt 019 Koch, Wilfried: Baustilkunde. Das Stan-
dardwerk zur europäischen Baukunst von der An-
tike bis zur Gegenwart. 2 Bände. Band 1: Sakral-
bau. Band 2: Burg und Palast, Bürger- und Kom-
munalbauten, Stadtentwicklung. Gütersloh, Ber-
telsmann Lexikon Verlag, 1993. Mit zahlreichen 
Abbildungen, 528 S., 18 x 13 cm, Kart. Schuber. 
Gut erhalten. 45012 15,00 € 
 
Nt 020 Lämmle, August: Menschen... nur Men-
schen. Geschichten Ausgabe letzter Hand. 2 Teile 
in einem Band gebunden. Stuttgart, J. F. Stein-
kopf, 1991. 144; 144 S., 19,5 x 12 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 45006 15,00 € 
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Nt 021 Mau, Franz-Peter: Fantastische Erfolge 
mit Effektiven Mikroorganismen in Haus und Gar-
ten, für Pflanzenwachstum und Gesundheit. Gold-
mann Tb. Nr. 14227, München, 2002. Mit Abbil-
dungen, 287 S., 20 x 14 cm, Kart. Mit leichten 

Gebrauchsspuren, Name auf Vorsatz. 45008 5,00 € 
 
Nt 022 Pommeresche, Herwig: Humussphäre. 
Humus – ein Stoff oder ein System? Xanten, Or-
ganischer Landbau Verlag, 2004. Mit Farbfotos u. 
Zeichnungen, 224 S., 20,5 x 15 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44999 15,00 € 
 
Nt 023 Scharfenberg, Horst: Köstliche Kräuter-
küche. Weil der Stadt, W. Hädecke, o. J. Mit 
Zeichnungen, 167 S., 24 x 19,5 cm, Ppbd. Gut 

erhalten. 44996 8,00 € 
 
Nt 024 Scheffel, Joseph Viktor von: Der Trom-
peter von Säkkingen. Ein Sang vom Oberrhein. 
251. Aufl., Stuttgart, A. Bonz, 1894. 280 S. Frak-
tur, 16,5 x 11,5 cm, OLn. Goldprägung, Rundum-
goldschnitt. Gut erhalten. 45014 10,00 € 
 
Nt 025 Schmitt, Fritz: Das Buch vom Wilden 
Kaiser. 4. erg. Aufl., München, R. Pflaum, 1966. 
Mit 33 Kunstdruckbildern u. 7 Abbildungen im 
Text, Beilagen, 311 S., 21,5 x 15 cm, OLn. Gut 

erhalten. 44988 7,00 € 
 
Nt 026 Seeley, Thomas D.: Honigbienen. Im 
Mikrokosmos des Bienenstocks. Basel, Birkhäuser 
Verlag, 1997. Mit teils farbigen Abbildungen, 368 
S., 24 x 20,5 cm, OLn., Su. Gut erhalten. 45010       
 20,00 € 
 
Nt 027 Silcher, Friedrich und Friedrich Erk: 
Allgemeines Deutsches Kommersbuch. 101.-110. 
Aufl., Lahr, M. Schauenburg, 1914. Mit Farb-
litho., XII, 760 S. Fraktur, Noten, 16,5 x 12 cm, 
OLn., Biernägel. Gut erhalten. 44989 20,00 € 
 
Nt 028 Swiridoff, Paul: Zwischen Alb und 
Neckar. Mit einem Essay "Alb" von HAB Gries-
haber. Nürtingen, G. Zimmermann, o. J. Mit Zeich-
nungen von HAB Grieshaber u. Schwarzweißfo-
tos, 21,5 x 22 cm, OLn. Gut erhalten. 44993 10,00 € 
 
Nt 029 Tanaka, Shigeru: EM -X. Über die hei-
lende Kraft von Antioxidanzien aus Effektiven 
Mikroorganismen (EM). Xanten, Organischer 
Landbau Verlag, 2003. 112 S., 21 x 15 cm, Ppbd. 
Name auf Vorsatz, gut erhalten. 45001 5,00 € 
 
 

Nt 030 Wachter, Karl: Der Wassergarten 2., 
völlig neugestaltete Aufl., Stuttgart, E. Ulmer, 
1978. Mit 59 Farbfotos, 16 Schwarzweißfotos, 47 
Zeichnungen u. 3 Entwürfen, 164 S., 21 x 16,5 
cm, OLn. Gut erhalten. 45002 5,00 € 
 

 
 

Nt 024 Scheffel, J. V. von „Der Trompeter von S.“ 

 
 
 
 
 
 
Bild Titelseite: „Tracht aus dem Oberamt 
Göppingen“ 
Kolorierte Lithografie von Karl A. von Heideloff. 
1789 – 1865. Gerahmt. 
Bildgröße 19 x 14 cm, mit Rahmen 35 x 29 cm.
    160 € 
 
Bild Rückseite: „Gotthardshof bei Hohrein mit 

Spielburg und Hohenstaufen“ 
Kolorierte Bleistiftzeichnung von Karl Gmelich. 
Ca. 1950. Gerahmt. 
Bildgröße 21,5 x 30 cm, mit Rahmen 41 x 52 cm.
    140 € 



 

 

Einband 

 

Brosch. Broschur 

Kart. Kartoniert 

Ppbd. Pappband 

HLn. Halbleinen 

Ln. Leinen 

HLdr. Halbleder 

Ldr. Leder 

Kst.Ldr. Kunstleder 

HPrgt. Halbpergament 

Prgt. Pergament 

Kst. Kunststoff 

Fol. Folie 

OHLn. Original-Halbleinen 

OLn. Original-Leinen 

OHLdr. Original-Halbleder 

OLdr. Original-Leder 

OHPrgt. Original-Halbpergament 

OPrgt. Original-Pergament 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sonstige Abkürzungen 

 

Abb. Abbildungen 

Bd., Bde. Band, Bände 

Bl., Bll. Blatt, Blätter 

ca. circa 

dtv Deutscher Taschenbuch Verlag 

DVA Deutsche Verlagsanstalt 

EA Erstausgabe 

Hrsg. Herausgeber, herausgegeben 

illustr. illustriert, Illustrationen 

kol. koloriert 

N. a .T. Name auf dem Titelblatt 

N. a. V. Name auf dem Vorsatz 

nn. nicht nummeriert 

o. J. ohne Jahresangabe 

o. O. ohne Ortsangabe 

o. V. ohne Verlagsangabe 

Rsch. Rückenschild 

Rtit. Rückentitel 

Rverg. Rückenvergoldung 

S. Seite, Seiten 

sig. signiert 

St. a. T. Stempel auf Titelblatt 

St. a. V. Stempel auf Vorsatz 

Su mit Schutzumschlag 

o. Su. ohne Schutzumschlag 

Taf. Tafel, Tafeln 

Tb. Taschenbuch 

Vlg. Verlag 

 

 

 



 

 

 

 

Lieferbedingungen 

 

Die angebotenen Bücher sind, wenn nicht anders vermerkt, vollständig und dem Alter 

entsprechend gut erhalten. Mängel und Gebrauchsspuren sind stets im Preis berücksich-

tigt. Die Originalität der angebotenen Bücher wird garantiert. 

 

Das Angebot ist freibleibend. Lieferzwang besteht nicht. Bestellungen werden in der Rei-

henfolge ihres Eingangs erledigt. Bei begründeter Beanstandung wird jede Lieferung zu-

rückgenommen, jedoch nicht später als 8 Tage nach Empfang und nur nach vorheriger 

Rücksprache. Ansichtssendungen können erst nach Erledigung der Festbestellungen und 

nur gegen Kostenerstattung ausgeführt werden. Bei Nichtgefallen müssen Ansichtssen-

dungen innerhalb von 8 Tagen in ordnungsgemäßer Verpackung und per Einschreiben an 

uns zurückgesandt werden. Ansonsten gilt die Waren als fest übernommen. Die Preise 

verstehen sich in EURO incl. 7 % MwST. Versand erfolgt auf Kosten und Risiko des Be-

stellers gegen Bezahlung innerhalb von 14 Tagen. Eigentumsvorbehalt gemäß § 455 

BGB bis zur vollständigen Bezahlung. 

 

 

 

 

Hinweise zum Datenschutz 

 

Wir möchten Sie informieren, dass wir die Datenschutzerklärung des Antiquariats Küm-

merle aktualisiert haben. Auf unserer Website werden keine persönlichen Daten erhoben. 

Der Austausch und die Speicherung von Kontaktdaten erfolgt erst im Fall einer persönli-

chen Kontaktaufnahme. In diesem Fall werden Ihre persönlichen Daten ausschließlich für 

die Bearbeitung Ihrer Anfragen verwendet. Eine Weitergabe oder ein Verkauf der Daten 

erfolgt nicht. Alle Daten werden entsprechend der geltenden Datenschutzbestimmungen 

behandelt. Bitte beachten Sie, sollte kein Widerspruch erfolgen, gehen wir davon aus, 

Ihnen weiter Info. und Werbematerial zuschicken zu dürfen. Sollten Sie damit nicht ein-

verstanden sein, informieren Sie und bitte per E-Mail. 

E-Mail: kuemmerle@arcor.de 

 

 

 

 

 

 


